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«P»

Ο
ι εκβιασμοί, οι απειλές κατά ζωής με «πεϊνιρλί»
βόμβες ή και με στελέχη-εκτελεστές της Greek
Mafia κατά «φακελωμένου» πολίτη, οι ανεκ-

διήγητες λεκτικές επιθέσεις για «ψόφους» σε ύφος
υποκόσμου, οι άθλιες σεξιστικές εκφράσεις, χωρίς
κανέναν δισταγμό και φραγμό… εμπλέκοντας γονείς,
αλλά και γενικά όλα όσα αποκαλύπτονται καθημερινά
για τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ (πρώην διεθνή
μπασκετμπολίστα) επ’ ουδενί έπρεπε να προσφέρον-
ται (μόνο) για πολιτική αντιπαράθεση.

Ασφαλώς και δεν είναι ζήτημα (μόνο) διαγραφής
του! Η διαγραφή του από το κόμμα της αξιωματικής
αντιπολίτευσης θα έπρεπε να γίνει με συνοπτικές δια-
δικασίες, την ίδια κιόλας στιγμή που ο ανεκδιήγητος…
αποδέχθηκε ότι η φωνή που ακούγεται στο ηχητικό
(πλέον ντοκουμέντο) δεν είναι προϊόν μοντάζ ή τεχνη-
τής νοημοσύνης…

Είναι τραγικό… όλα αυτά για τον ΣΥΡΙΖΑ και τον
πρόεδρό του -και προφανώς για όλα τα μέλη και τα
στελέχη του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης που δεν αντιδρούν- να δικαιολογούνται ως κα-
νονικά, διότι και καλά… ελέχθησαν σε ιδιωτική συ-
νομιλία!

Όταν υπάρχει κίνδυνος ζωής και ομολογία-απειλή
για ύποπτες σχέσεις με στελέχη-εκτελεστές της
Greek Mafia, δεν τίθεται θέμα ιδιωτικό, ούτε προσωπι-
κού δεδομένου. Το δε ζήτημα δεν είναι μόνο ηθικό, αλ-
λά και νομικό-ποινικό!

Οι συγκεκριμένες απειλές δεν ήταν στο πλαίσιο αν-
θρώπινου εκνευρισμού (ο γράφων μάλιστα γνωρίζει
την ύπαρξη του ηχητικού πριν από τις ευρωεκλογές),
όπου ενδεχομένως κάποια/ος θα απειλούσε να πάρει
τον νόμο στα χέρια του, προκειμένου να χειροδικήσει
εναντίον εκείνου που τον απειλεί.

Ο «κύριος» Παππάς περιέγραψε εγκληματική ορ-
γάνωση, έναν εγκληματικό μηχανισμό, που θα δρού-

σε κατ’ εντολήν του, χρησιμοποιώντας ευφημισμούς
-ως είθισται στους ανθρώπους της νύχτας- όπως
«πεϊνιρλί», ήτοι… είδος εκρηκτικού ή και εμπρηστι-
κού μηχανισμού!

Ως εκ τούτου, πρόκειται για εντελώς διαφορετικής -
ιδιαίτερα σοβαρής- τάξεως ζήτημα, για το οποίο η ΔΙ-
ΚΑΙΟΣΥΝΗ οφείλει να παρέμβει ΑΜΕΣΑ. Οι Αρχές
έχουν υποχρέωση να κάνουν τα δέοντα, ώστε να διε-
ρευνηθεί και να διαλευκανθεί το συντομότερο δυνατόν
εάν ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ είχε ή και έχει προ-
σωπικές σχέσεις με ποινικούς και μάλιστα τέτοιου
επιπέδου… Greek Mafia, αλλά και τι είδους ακριβώς
ήταν ή και είναι αυτές. 

Το ηχητικό ντοκουμέντο, όπως είναι σε θέση να
γνωρίζει η «Political», έχει καταγράψει απειλές που
έγιναν όταν ακόμη ζούσε ο «Βαγγέλης με τα βενζινά-
δικα» ή αλλιώς «Ζαμπόν». 

Επομένως, ο κ. Στέφανος Κασσελάκης δεν έχει κα-
μία «πολυτέλεια» να ανέχεται τέτοιες ομολογίες ή ηλι-
θιότητες… Γιατί η γυναίκα του Καίσαρα δεν αρκεί να
είναι τίμια, πρέπει και να φαίνεται τίμια!

Και αν ακόμη ο Κασσελάκης, κάθε Κασσελάκης, νο-
μίζει ότι, επειδή -ενδεχομένως- είναι σε δύσκολη πο-
λιτική ή και κομματική θέση, μπορεί να έχει το περι-
θώριο της ανοχής ή και της συγκάλυψης τέτοιου μεγέ-
θους ζητημάτων, εμείς, οι δημοσιογράφοι, δεν μπο-
ρούμε να επιτρέψουμε με τη σιωπή μας… την ανυπαρ-
ξία της Δικαιοσύνης!

Και εφόσον δεν υπήρξε αυτεπαγγέλτως έρευνα, μή-
πως τελικά θα έπρεπε να τη ζητήσει η κυβέρνηση που
συχνά πυκνά εγκαλείται από την αντιπολίτευση για ένα
σωρό ζητήματα κράτους δικαίου και δημόσιας τάξης;
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ευφημισμούς ως είθισται
στους ανθρώπους της
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υπάρξει κυβερνητική

παρέμβαση;
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η εκκωφαντική σιωπή 
της Δικαιοσύνης
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Η
υποδοχή του πρωθυπουργού στην
Πεντέλη δεν πέρασε απαρατήρητη
από το Μέγαρο Μαξίμου. Απέναντι

σε αυτή την κατάσταση η κυβέρνηση κινεί-
ται σε δύο επίπεδα, δείχνοντας με ξεκάθα-
ρο τρόπο ότι δεν σκοπεύει να ανοίξει μέτω-
πο με τους πυρόπληκτους. Επιπλέον, όμως

καθιστά ξεκάθαρο στο
στρατόπεδο της Κουμουν-
δούρου ότι δεν θα παρασυρ-
θεί ρίχνοντας υλικά στο μί-
ξερ της μικροπολιτικής και
του λαϊκισμού, με το οποίο η
Κουμουνδούρου εξόφθαλ-
μα χρησιμοποιεί τη συνταγή
που εφάρμοσε και στις πλα-

τείες των αγανακτισμένων.
Μπορεί στελέχη της πρώτης γραμμής ευ-

θέως να έδειχναν και τους «μετακινούμε-
νους αγανακτισμένους» που αναμείχθηκαν
με τους κατοίκους με «τα δικαιολογημένα
αιτήματα» που βρέθηκαν έξω από το δημο-
τικό κατάστημα, όμως η Ηρώδου Αττικού,
με όπλο το καλό κλίμα που αποτυπώθηκε
και στη συνάντηση της Τρίτης, συνεχίζει τις
κινήσεις για να αμβλύνει την κοινωνική έν-
ταση που δημιουργήθηκε δικαιολογημένα
από το γεγονός ότι η πυρκαγιά έφτασε μέχρι
το Χαλάνδρι.

«Δεν μπορεί να είναι κάποιος ευχαριστη-
μένος, ακόμη και αν βλέπει ότι όλο το καλο-
καίρι λειτουργεί ένας μηχανισμός, όταν μια
φωτιά πλησιάζει το σπίτι του. Τελεία και
παύλα. Αν θεωρήσεις ότι είναι ευχαριστη-
μένος επειδή μπορεί να κάνει μια σύγκριση,
ζεις σε άλλο σύμπαν. Άρα, ακόμη και αυτή
τη μία πολύ δύσκολη πυρκαγιά που εξα-
πλώθηκε και πρέπει να δούμε γιατί εξα-
πλώθηκε, και πρέπει να αποζημιώσουμε
βέβαια τους πολίτες, εμείς δεν πρέπει να εί-
μαστε ευχαριστημένοι», ανέφερε ο κυβερ-
νητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης
μιλώντας στον ΣΚΑΪ.

«Δικαιολογημένα τα αιτήματα
των κατοίκων στην Πεντέλη»

Τον τόνο είχε δώσει πρωθυπουργός
στην παρέμβασή του με την οποία έκλεισε
η σύσκεψη για το σχέδιο της επόμενης
ημέρας, αναγνωρίζοντας ότι παρά τα ιδιαί-
τερα χαρακτηριστικά αυτής της φωτιάς
«πρέπει να αναλυθούν οι λόγοι για τους
οποίους ξέφυγε».

Σε πρώτο χρόνο βέβαια ο πρόεδρος της
ΟΝΝΕΔ Ορφέας Γεωργίου δεν παρέλειψε
να καρφώσει πολιτικά το γεγονός ότι στην
Πεντέλη μαζί με τους κατοίκους «που έχουν
δικαιολογημένα αιτήματα που η Πολιτεία
οφείλει να ακούσει και θα τα ακούσει»,
υπήρχαν και «μετακινούμενοι αγανακτι-
σμένοι».

Ο κ. Γεωργίου συνόδευσε την ανάρτησή
του στο Χ με δύο φωτογραφίες με πρωτα-

γωνιστή τον Πέτρο Κωνσταντίνου της ΑΝ-
ΤΑΡΣΥΑ και συμπλήρωσε ότι είναι: «Εντε-
λώς οξύμωρα, φώναζε “δολοφόνοι, δολο-
φόνοι”. Η πρώτη φωτογραφία είναι σημερι-
νή από την Πεντέλη, ενώ η δεύτερη από τη
μαύρη μέρα που σκοτώθηκαν μετά από ρί-
ψη μολότοφ τέσσερις συνάνθρωποί μας στη
Marfin».

Τη σκυτάλη πήρε ο υπουργός Υγείας
Άδωνις Γεωργιάδης, ο οποίος στην τοποθέ-
τησή του σημείωνε καυστικά: «Έξω από το
παλαιό δημαρχείο είχαν συγκεντρωθεί δια-
μαρτυρόμενοι και φώναζαν κατά του πρω-
θυπουργού και όλων μας γενικά, εικόνες
και βίντεο έχουν κατακλύσει τα social me-
dia. Εκλέγομαι βουλευτής της περιοχής από
το 2007, κατοικώ στην περιοχή αυτή από το
2007, σας διαβεβαιώ ότι όση σχέση είχαν
αυτοί οι διαμαρτυρόμενοι με την περιοχή,
έχω εγώ με τη Γροιλανδία. Κοινώς ήταν διά-
φορες αποχρώσεις της Αριστεράς, από διά-
φορα μέρη, αποδιδόμενοι στην αγαπημένη
τους συνήθεια… τη διαμαρτυρία».

Ο κ. Γεωργιάδης πρόσθεσε δε ότι «οι
πραγματικοί κάτοικοι έχουν πολλά ερωτη-
ματικά και έχουν στενοχωρηθεί από το γε-
γονός της φωτιάς, που έφτασε τόσο χαμηλά

μέσα στον αστικό ιστό, αλλά ξέρουν ότι κά-
ναμε εκείνη την ημέρα το ανθρωπίνως δυ-
νατόν και θα μας κρίνουν από την ταχύτητα
της αποκατάστασης που είναι ένα μεγάλο
στοίχημα για την κυβέρνηση».

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πάντως, όπως
εγκαίρως δημοσίευσε η «Political», έκανε
ακόμη ένα διαφορετικό βήμα σε σχέση με
τη διυπουργική συνάντηση που πραγματο-
ποιήθηκε προ ημερών στην έδρα της Πολι-
τικής Προστασίας και την τοποθέτηση περί
ικανοποίησης, για την οποία είχε δεχτεί κρι-
τική από την αντιπολίτευση.

«Πού πρέπει να βελτιωθούμε»
« Έχουμε κάνει βήματα προόδου, αλλά

προφανώς ποτέ δεν μπορούμε να είμαστε
ικανοποιημένοι όταν οι ίδιες οι εξελίξεις
μάς ξεπερνούν», ανέφερε κατά τη διάρκεια
της συνάντησης της Τρίτης και απευθυνό-
μενος προς τους υπουργούς αλλά και τους
δημάρχους των πληγεισών περιοχών συμ-
πλήρωσε: «Οφείλουμε όμως να κάνουμε
μια αντικειμενική αποτύπωση του τι πήγε
καλά, ποιες είναι οι παρεμβάσεις οι οποίες
δούλεψαν, τι δεν πήγε καλά και πού πρέπει
να βελτιωθούμε».

Σε αυτήν την αντικειμενική αποτύπωση
πάντως είναι ξεκάθαρο ότι η κυβέρνηση δί-
νει ιδιαίτερη σημασία στα δεδομένα που
συγκέντρωσε το υπουργείο Ψηφιακής Δια-
κυβέρνηση, σύμφωνα με τα οποία 8 στις 10
κατοικίες που κρίθηκαν ακατάλληλες προς
χρήση (κίτρινο και κόκκινο) δεν είχαν δη-
λωθεί ως καθαρισμένες.

Συγκεκριμένα, σε σύνολο 83.243 δηλώ-
σεων καθαρισμού οικοπέδων και ύστερα
από τις αυτοψίες στις πληγείσες περιοχές
προέκυψε ότι σε 72 από τις 91 (79%) κατοι-
κίες που κρίθηκαν προσωρινά ακατάλληλες
για χρήση («κίτρινες») και σε 46 από τις 55
(84%) κατοικίες που κρίθηκαν ακατάλληλες
για χρήση - κατεδαφιστέες («κόκκινες») οι
ιδιοκτήτες δεν είχαν προχωρήσει σε δήλω-
ση καθαρισμού του οικοπέδου τους.

Παρ’ όλα αυτά, το σήμα του πρωθυπουρ-
γού προς τα συναρμόδια υπουργεία είναι
εξίσου σαφές, καθώς η επόμενη μέρα δεν
έχει περίοδο χάριτος όχι μόνο για την απο-
κατάσταση των ζημιών αλλά και για τα αντι-
πλημμυρικά έργα που πρέπει να γίνουν με
την ίδια ταχύτητα ώστε, όπως έλεγε στην
«Political» κυβερνητικός αξιωματούχος,
«να κλείσει γρήγορα αυτή η πληγή αλλά χω-
ρίς να μείνουν εκκρεμότητες».

Από την άλλη, Ηρώδου Αττικού και Πει-
ραιώς εκπέμπουν με ευκρίνεια το μήνυμα
ότι δεν θα αφήσουν ανεκμετάλλευτες τις
«πάσες» που παίρνουν από τον ευρωβου-
λευτή του ΣΥΡΙΖΑ Νίκο Παππά.

Το Μέγαρο Μαξίμου ξεσκεπάζει τους «μετακινούμενους αγανακτισμένους»
που κάνουν μικροπολιτικά παιχνίδια στις πλάτες των πυρόπληκτων

του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Αντεπίθεση της κυβέρνησης
στη στημένη τοξικότητα
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Φ
υγή προς τα εμπρός επιχειρεί η
κυβέρνηση για την ταχύτατη αντι-
μετώπιση των συνεπειών της

πρόσφατης πυρκαγιάς στην Αττικής αλλά
και με την ανάληψη πρωτο-
βουλιών που στοχεύουν
στη δραστική βελτίωση της
καθημερινότητας των πο-
λιτών, με πρώτες αυτές που
σχετίζονται με τη θωράκι-
ση της κοινωνίας έναντι της
επίμονης ακρίβειας στα
ράφια και του γενικότερου
κόστους διαβίωσης αλλά

και με την ενίσχυση της αναπτυξιακής τρο-
χιάς της χώρας.

Με αιχμή την παρουσία του πρωθυπουρ-
γού Κυριάκου Μητσοτάκη στη ΔΕΘ, αλλά
όχι μόνο, το Μέγαρο Μαξίμου καλείται να
δώσει δραστικές λύσεις στα μείζονα κοι-
νωνικά προβλήματα και να υλοποιήσει όσα
απομένουν από το μεταρρυθμιστικό της
πρόγραμμα και συγκεκριμένα, τα 58 έργα
και τις 87 μεταρρυθμιστικές δράσεις που
έχουν προγραμματιστεί μέχρι τη λήξη της
δεύτερης «γαλάζιας» τετραετίας. 

Πρωτοβουλίες
Για το κυβερνητικό επιτελείο, το μεγαλύ-

τερο και κρισιμότερο στοίχημα παραμένει
η αντιμετώπιση του κόστους διαβίωσης.
Ήδη έχουν γίνει και δρομολογούνται προς
υλοποίηση μια σειρά από ουσιαστικές
πρωτοβουλίες στήριξης του διαθέσιμου ει-
σοδήματος των πολιτών, με την ενίσχυση
της απασχόλησης, τις αυξήσεις στον κατώ-
τατο και μέσο μισθό όπως και στις συντά-
ξεις, την επαναφορά των τριετιών, αλλά και
τα μέτρα που έχουν άμεσο αποτύπωμα
στην καθημερινότητα των πολιτών, όπως η
ενίσχυση των οικογενειών, των νέων ζευ-
γαριών και των φοιτητών, για το στεγαστικό
και δημογραφικό ζήτημα, η προτεραιοποί-
ηση 6.500 προσλήψεων στο ΕΣΥ, το νέο
ψηφιακό σχολείο κ.ά. 

Το κεντρικό πλαίσιο έδωσε πρόσφατα ο
υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος,
αναδεικνύοντας τους πέντε άξονες του κυ-
βερνητικού προγράμματος «για μια Ελλά-
δα πιο παραγωγική, κοινωνική, ψηφιακή
και πράσινη, δίκαιη και ισχυρή».

Αυτό θα είναι και το στίγμα που αναμένε-
ται να δώσει από το βήμα της Διεθνούς Έκ-
θεσης Θεσσαλονίκης ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, με τα μεγάλα ανοιχτά θέματα της
υγείας, του ψηφιακού μετασχηματισμού
και της βελτίωσης των εισοδημάτων.

Στην αιχμή των κυβερνητικών πολιτικών
από το φθινόπωρο θα βρεθούν η στήριξη
των εργαζομένων, εποχικών εργαζομένων
και συνταξιούχων, και η αντιμετώπιση του
κόστους στέγης, διότι όπως πολλάκις έχει
τονίσει και ο πρωθυπουργός, η αναχαίτιση

της ακρίβειας δεν μπορεί να γίνει αυτόματα
και το μόνο ουσιαστικό αντίδοτο είναι η
στήριξη του διαθέσιμου εισοδήματος και η
ανάληψη πρωτοβουλιών που στοχεύουν
στην επίλυση παράπλευρων ζητημάτων.

Τι θα ανακοινωθεί στη ΔΕΘ
Παράλληλα, το ενδιαφέρον στρέφεται

στις αλλαγές που ενδεχομένως να ανακοι-

νώσει ο ίδιος ο πρωθυπουργός από το βή-
μα της ΔΕΘ στη φορολόγηση των ελεύθε-
ρων επαγγελματιών, ώστε να διορθωθούν
αδικίες, χωρίς, όμως, να αλλάζουν η ουσία
και το πνεύμα της ρύθμισης. 

Επίσης, το πρόγραμμα «Σπίτι μου 2», με
διευρυμένα ηλικιακά κριτήρια, ώστε να
αφορά και πολίτες έως 50 ετών, αν και βρί-
σκεται ακόμη σε φάση διαβούλευσης, κα-

θώς τα 2 δισεκατομμύρια που θα το χρημα-
τοδοτήσουν αναμένεται να προέλθουν από
ευρωπαϊκούς πόρους, είναι ψηλά στις κυ-
βερνητικές στοχεύσεις. Η κυβέρνηση θε-
ωρεί κομβικό να στηριχθούν οι ηλικιακές
ομάδες των παραγωγικών λεγόμενων ηλι-
κιών, δηλαδή οι πολίτες 30 έως 60 ετών, οι
οποίοι βρίσκονται στην αιχμή της παραγω-
γικής Ελλάδας και πολλά από τα μέτρα που
δρομολογούνται στοχεύουν ακριβώς στη
στήριξη της συγκεκριμένης κατηγορίας. 

Το Μέγαρο Μαξίμου, πάντως, ποντάρει και
στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τη λήψη μέτρων
κατά των αθέμιτων πρακτικών πολυεθνικών
που έχουν ως συνέπεια να πωλούνται ίδια ή
παραπλήσια προϊόντα σε διαφορετικές τιμές
στις χώρες της ΕΕ. Μετά τη θετική απάντηση
της Ούρσουλας φον ντερ Λάιεν στην επιστο-
λή που είχε στείλει τον Μάιο στην πρόεδρο
της Κομισιόν ο Κυριάκος Μητσοτάκης, το
κυβερνητικό επιτελείο ευελπιστεί βασίμως
ότι μετά την αναγνώριση του προβλήματος
εκ μέρους της ΕΕ θα αναληφθούν πρωτο-
βουλίες και θα ενισχυθεί το νομικό και ρυθ-
μιστικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Απτά και μετρήσιμα
αποτελέσματα

Από τον Σεπτέμβριο, όμως, αναμένεται
να πάρουν τον δρόμο της υπερψήφισής
τους από τη Βουλή και μια σειρά από πρω-
τοβουλίες με έντονα μεταρρυθμιστικό χα-
ρακτήρα, όπως οι αλλαγές στο Πρόγραμμα
Δημοσίων Επενδύσεων, η κατάργηση του
τέλους χαρτοσήμου σε περισσότερες από
600 συναλλαγές και η εισαγωγή ψηφιακού
τέλους συναλλαγής, καθώς και οι νέες
προβλέψεις για τις εξαγορές και συγχω-
νεύσεις, το οποίο θα περιλαμβάνει και ει-
δικές φορολογικές ελαφρύνεις σε περι-
πτώσεις συνεργασίας επιχειρήσεων με
startups. 

Όπως σημειώνουν στενοί συνεργάτες
του πρωθυπουργού, «το στοίχημα για το
κυβερνητικό επιτελείο είναι η αξιοποίηση
του χρόνου για την παραγωγή έργου, με
απτά και μετρήσιμα αποτελέσματα, στη βά-
ση του οποίου θα κριθεί από τους πολίτες». 

Αυτό είναι το πρωταρχικό μέλημα του
κυβερνητικού επιτελείου και αυτό θα ανα-
δειχθεί μέσα από την ομιλία του πρωθυ-
πουργού στη ΔΕΘ αλλά και από τις γενικό-
τερες παρεμβάσεις που θα δρομολογη-
θούν τους επόμενους μήνες. 

Ποια μέτρα τρέχουν ή έχουν
δρομολογηθεί για την αντιμετώπιση

του κόστους διαβίωσης και 
τη δραστική βελτίωση της

καθημερινότητας των πολιτών

Αγώνας δρόμου
για να σβήσει 
η «πυρκαγιά»
της ακρίβειας

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης
ανακοίνωσε ότι θα κοινοποιήσει εξώδικη δήλωση
στον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιώργο Καραμέρο

για «συκοφαντικές» δηλώσεις στις οποίες, όπως αναφέ-
ρει, προέβη σε βάρος του.

Ο κ. Μαρινάκης κάλεσε τον κ. Καραμέρο να ανακαλέσει
τα «χυδαία ψεύδη», διαφορετικά θα κινηθεί νομικά εναν-
τίον του. «Σήμερα το πρωί σε τηλεοπτική του εμφάνιση ο
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Γιώργος Καραμέρος προέβη σε
ψευδείς, συκοφαντικές και καθ’ όλα ανυπόστατες δηλώ-
σεις σε βάρος μου», ανάφερε σε ανάρτησή του στο διαδί-
κτυο ο Παύλος Μαρινάκης.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος στη συνέχεια πρόσθεσε:
«Η χυδαιότητά του έφτασε στο σημείο να εργαλειοποι-
ήσει διακοπές τεσσάρων ημερών με τη γυναίκα και το
παιδί μου, για τις οποίες έχω όλα τα νόμιμα παραστατικά,
με ημερομηνίες προγενέστερες οποιουδήποτε ανώνυ-
μου δημοσιεύματος. Αύριο το πρωί θα κοινοποιήσω
εξώδικη δήλωση-διαμαρτυρία στον κ. Καραμέρο, ζη-
τώντας του να ανακαλέσει, διαφορετικά θα ασκήσω κά-
θε νόμιμο δικαίωμά μου», καταλήγει ο Παύλος Μαρινά-
κης στην ανάρτησή του.

«Δεν το αμφισβητώ»
Η κόντρα μεταξύ Παύλου Μαρινάκη και Γιώργου Καραμέ-

ρου ξέσπασε όταν νωρίτερα χθες το πρωί ο βουλευτής του
ΣΥΡΙΖΑ βρέθηκε καλεσμένος στον ΣΚΑΪ και

μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στις οικογενει-
ακές διακοπές του κ. Μαρινάκη, αναφέ-
ροντας πως «ο κυβερνητικός εκπρό-
σωπος βρίσκεται σε ξενοδοχείο στο
Λαγονήσι, όπου πλήρωσε αφού δημο-
σιοποιήθηκε η φιλοξενία του εκεί, σε

ένα ξενοδοχείο του οποίου ο επιχειρη-
ματίας περιμένει να πάρει από το ΤΑΙΠΕΔ

46 στρέμματα παραλίας».
Σε συνέχεια της ανάρτησης του κυβερνητικού εκπροσώ-

που, ο Γιώργος Καραμέρος ανακάλεσε τα όσα είπε χθες το
μεσημέρι, μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή, αναφορικά με
τις διακοπές του Παύλου Μαρινάκη.

Σε ανάρτησή του στο Facebook, ο κ. Καραμέρος σημείωσε
ότι «…σε καμία περίπτωση δεν πολιτεύομαι με χυδαιότητα,
αντίθετα η κυβέρνηση που εκπροσωπεί ασχολείται νυχθη-
μερόν με την προσωπική ζωή των πολιτικών του αντιπάλων
και όχι εγώ. Ο κ. Μαρινάκης επιβεβαιώνει τη διαμονή του στο
ξενοδοχείο και λέει πως έχει και τα σχετικά παραστατικά με
ημερομηνίες προγενέστερες σχετικών δημοσιευμάτων. Δεν
το αμφισβητώ ότι πλήρωσε στον χρόνο της διαμονής του και
όχι μεταγενέστερα λόγω κάποιου δημοσιεύματος ιστοσελί-
δας, εξ ου και ανακαλώ τη συγκεκριμένη αναφορά».

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ υποχρεώθηκε 
να ανακαλέσει, καθώς 

ο κυβερνητικός εκπρόσωπος είχε ξεκαθαρίσει
ότι θα κινηθεί νομικά για τα χυδαία ψεύδη 

για τις οικογενειακές του διακοπές

Άγρια κόντρα Μαρινάκη-Καραμέρου 

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Νέας Δημοκρα-
τίας Νίκος Ρωμανός τόνισε χθες σε δήλωσή
του ότι «η συμπεριφορά Παππά είναι συμπε-
ριφορά ΣΥΡΙΖΑ και Κασσελάκη». Αφορμή
της δήλωσης ήταν η προχθεσινή ανακοί-
νωση του ΣΥΡΙΖΑ, με τον Νίκο Ρω-
μανό να χαρακτηρίζει «χυδαίες
επιθέσεις με ύφος υποκόσμου»
τις δηλώσεις του ευρωβουλευτή
του ΣΥΡΙΖΑ Νίκου Παππά και να
υπογραμμίζει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ και ο κ.
Κασσελάκης «εκπροσωπούν τον
υπόκοσμο, τις απειλές και τη χειρότερη μορ-
φή φασισμού».

«Μετά τη χθεσινή ανακοίνωση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, που για ακόμη μια φορά κάλυψε την
αμηχανία του για τον άθλιο ευρωβουλευτή
του με χυδαίες προσωπικές συκοφαντικές
επιθέσεις, είναι πλέον επίσημο ότι η συμπε-

ριφορά Παππά είναι συμπεριφορά ΣΥΡΙΖΑ
και Κασσελάκη», ανέφερε ο κ. Ρωμανός.

Στη συνέχεια ο εκπρόσωπος Τύπου της
ΝΔ πρόσθεσε: «Οι χυδαίες επιθέσεις σε

ύφος υποκόσμου κατά δύο τουλάχιστον
αστυνομικών (και όχι του αστυνομι-

κού που φωτογράφισε ο προπα-
γανδιστικός μηχανισμός της
Κουμουνδούρου), οι άθλιες σε-
ξιστικές συμπεριφορές, οι εκβια-

σμοί, οι “ψόφοι”, οι απειλές για
επιθέσεις σε πολίτες, που έχουν “φα-

κελωμένους”, στα σπίτια τους και στις οικο-
γένειές τους και όλα όσα αποκαλύπτονται
καθημερινά, είναι επιθέσεις με τη σφραγίδα
ΣΥΡΙΖΑ και Κασσελάκη».

«Η χειρότερη μορφή φασισμού»
Υπογράμμισε ότι «όλα αυτά για τον ΣΥ-

ΡΙΖΑ του κ. Κασσελάκη -και προφανώς
για όλα τα μέλη και τα στελέχη του, καθότι
κανείς δεν αντιδρά- είναι  κανονικά,
“αφού λέγονται σε προσωπικές συνομι-
λίες”» και κατέληξε: «Δυστυχώς ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, του οποίου πραγματικό αφεντι-
κό παραμένει ο κ. Πολάκης, και
ο φοβισμένος και άφωνος πρό-
εδρός του εκπροσωπούν τον
υπόκοσμο, τις απειλές και τη
χειρότερη μορφή φασισμού».

Μία μέρα πριν ο Νίκος Ρωμα-
νός είχε ζητήσει την αποπομπή του
ευρωβουλευτή από τον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς ο
Νίκος Παππάς νωρίτερα είχε ανεβάσει
ένα βίντεο στο Instagram ως απάντηση
στις αντιδράσεις για τις διαδικτυακές του
επιθέσεις, χωρίς να δείξει ίχνος μεταμέ-
λειας.

Στην ανακοίνωσή του ο κ. Ρωμανός ανέ-
φερε: «Ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Νί-
κος Παππάς με νέο βίντεό του όχι μόνο δεν
δείχνει την παραμικρή μεταμέλεια για τις
άθλιες διαδικτυακές του επιθέσεις αλλά

επιμένει σε αυτές, λέγοντας με πε-
ρίσσιο θράσος ότι θα τις συνεχί-

σει. Ο κ. Παππάς επιβεβαιώνει
ότι λειτουργεί ως εκπρόσωπος
του υποκόσμου και όχι ως εκ-

πρόσωπος των Ελλήνων στο Ευ-
ρωκοινοβούλιο, όπως επιβάλλει η

θέση του. Κύριε Κασσελάκη, δεν μπο-
ρείτε να σιωπάτε και να κρύβεστε άλλο.
Φτάνει η πλάκα. Θα αποπέμψετε τον αχα-
ρακτήριστο ευρωβουλευτή σας ή θα συνε-
χίσετε να παρακολουθείτε σιωπηλός τις
αποκαλύψεις για τις χυδαίες εκβιαστικές
και σεξιστικές επιθέσεις του;». 

Νίκος Ρωμανός: «Η συμπεριφορά Παππά είναι και επίσημα συμπεριφορά ΣΥΡΙΖΑ και Κασσελάκη»
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Γ
ια μία ακόμη φορά η κατάσταση
στον ΣΥΡΙΖΑ είναι εκτός ελέγχου,
με τελευταίο επεισόδιο στον εσω-

κομματικό εμφύλιο τις αποκαλύψεις για τις
επιχορηγήσεις εκατομμυρίων που λαμβά-
νει το ινστιτούτο Prolepsis που ανήκει στη
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Αθηνά Λινού και το
χάος που προκλήθηκε για το αν τελικά έχει
διαταχθεί ανεξάρτητη έρευνα από την Κου-
μουνδούρου σχετικά με τις εις βάρος της
καταγγελίες. 

Μετά από αρκετά επεισόδια στο «σί-
ριαλ», ο Στέφανος Κασσελάκης λέει τώρα
ότι θα γίνει έρευνα αν και λίγο πριν η καθη-
γήτρια Επιδημιολογίας είχε υποστηρίξει
ότι σε μεταξύ τους συνομιλία ο πρόεδρος
του ΣΥΡΙΖΑ το είχε αρνηθεί.

Πάντως, χθες πηγές της Κουμουνδού-
ρου ανέφεραν ότι «το γραφείο προέδρου
μετά από εντολή του ερευνά τα δημοσιεύ-
ματα». Όπως υποστηρίζουν όμως, η έρευ-
να δεν έχει ανατεθεί σε μία από τις τέσσε-
ρις μεγάλες οικονομικές εταιρείες, καθώς
δεν υπάρχουν τα σχετικά χρήματα. Και οι
πηγές της Κουμουνδούρου καταλήγουν
πως «η κ. Λινού αναμένεται με την επι-
στροφή της από τις ΗΠΑ να δώσει και τις
απαραίτητες διευκρινίσεις στον πρόεδρο».

«Δουλευόμαστε ψιλό γαζί»
Ο Παύλος Πολάκης, που εδώ και μέρες

αφήνει υπονοούμενα για αδιαφάνεια στα
χρήματα που λαμβάνει το ινστιτούτο, επιτέ-
θηκε στην Κουμουνδούρου αμφισβητών-
τας τις προθέσεις του Στέφανου Κασσελά-
κη να ελεγχθεί όντως και σε βάθος η υπό-
θεση Λινού, προχωρώντας σε ευθεία επί-
θεση κατά της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ.

«Δουλευόμαστε ψιλό γαζί και προφανώς
αυτά δεν γίνονται αποδεκτά», δήλωσε ο
βουλευτής Χανίων μετά τις «κωλοτούμ-
πες» Κασσελάκη σχετικά με τον έλεγχο του
ινστιτούτου Prolepsis της βουλευτού του
ΣΥΡΙΖΑ, με την οποία έχει ανοιχτή βεντέτα
το τελευταίο διάστημα, καθώς τη θεωρεί
υπεύθυνη για τη διαγραφή του από την
Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ. 

Μάλιστα, με σκληρή γλώσσα στήνει στον
τοίχο την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ κατηγορώντας
την ότι ή στήνει παιχνίδια ή προσπαθεί να
κερδίσει χρόνο ενόψει εξελίξεων ή δεν ξέ-
ρει τι της γίνεται.

Ο Πολάκης αναφέρει στην ανάρτησή του:
«Αν χρειαζόμαστε τεχνοκράτες για να κα-
ταλάβουμε από τα στοιχεία που έχουν βγει
στην επιφάνεια τι ακριβώς έκανε η Λινού
με την Πρόληψη, τότε συμβαίνουν τα εξής:
1) Ή δεν ξέρουμε τι μας γίνεται. 2) Ή προ-
σπαθούμε να κερδίσουμε χρόνο ενόψει
εξελίξεων. 3) Ή στήνουμε παιχνιδάκια. Την
ίδια στιγμή που εμένα με έθεσαν εκτός ΚΟ
με ένα στημένο και ψεύτικο κλάμα σε μισή
ώρα χωρίς να με ρωτήσουν ή να με ειδο-

ποιήσουν, χρειάζονται -λέει- έρευνα από
“ανεξάρτητο τεχνοκράτη” για να βγάλουν
συμπέρασμα για αυτά που αποκαλύφθη-
καν για τη Λινού! Δουλευόμαστε ψιλό γαζί
μου φαίνεται και προφανώς αυτά δεν γί-
νονται δεκτά!».

«Αφωνία» στελεχών
Εύλογα προκύπτουν «καυτά» ερωτήματα

αν γίνεται προσπάθεια συγκάλυψης από
την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ ή η κυρία Λινού
κρατά από κάπου το κόμμα της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης, καθώς υπάρχει μια
ύποπτη «αφωνία» των στελεχών της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης.

Υπενθυμίζεται ότι προχθεσινά δημοσι-
εύματα ανέφεραν πως ο Στέφανος Κασσε-
λάκης επικοινώνησε με τη βουλευτή, που

βρίσκεται στις ΗΠΑ, και την ενημέρωσε για
την εν λόγω έρευνα. 

Η Αθηνά Λινού απάντησε ότι όντως είχε
τηλεφωνική συνομιλία με τον πρόεδρο του
ΣΥΡΙΖΑ και εκείνος της αρνήθηκε κατηγο-
ρηματικά ότι ζήτησε να διεξαχθεί ανεξάρ-
τητη έρευνα σχετικά με τις εις βάρος της
καταγγελίες που έχουν να κάνουν με επι-
χορηγήσεις του ινστιτούτου Prolepsis που
ανήκει στην ίδια, ενώ βρήκε και την ευκαι-
ρία να επιτεθεί εκ νέου στον κ. Πολάκη για
τις «μεταμεσονύχτιες» αναρτήσεις του, κα-
τηγορώντας τον για «φασιστικές συμπερι-
φορές». 

Συγκεκριμένα η κυρία Λινού αναφέρει
στην ανάρτησή της: «Με ενημέρωσαν ότι η
συνεχιζόμενη ψευδολογία από συγκεκρι-
μένο κέντρο περιέλαβε χθες δήθεν από-
φαση του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ να ζητήσει
από ανεξάρτητη εταιρεία να ελέγξει τις σε
βάρος μου καταγγελίες. Παρόλο που ο
πρόεδρος, κ. Κασσελάκης, σε επικοινωνία
που είχαμε, αρνήθηκε κατηγορηματικά την
ύπαρξη τέτοιας απόφασης, προσωπικά δεν
θα είχα καμία αντίρρηση να πραγματοποι-
ηθεί άμεσα».

«Το έργο αυτό ήταν πάντα νόμιμο»
Στη συνέχεια η καθηγήτρια Επιδημιολο-

γίας υποστήριξε: «Το ινστιτούτο Prolepsis
και όλα του τα προγράμματα, ούτως ή άλ-
λως, ελέγχονται από ορκωτούς λογιστές,
διεθνείς ελεγκτικούς οργανισμούς, και
από κρατικούς φορείς. 

Για κάθε πρόγραμμα, υποβάλλονται εκ-
θέσεις πεπραγμένων μαζί με οικονομι-
κούς απολογισμούς προς κάθε ενδιαφερό-
μενο, οι οποίοι τα αξιολογούν όχι μόνο ως
προς τη νομιμότητά τους και τη χρηστή δια-
χείριση των κονδυλίων, αλλά και ως προς
την αποτελεσματικότητά τους. Δεν έχω την
παραμικρή αμφιβολία ότι οποιοσδήποτε
επιπλέον έλεγχος θα επιβεβαιώσει ότι το
έργο αυτό ήταν πάντα και νόμιμο, και ηθι-
κό, και αποτελεσματικό».

Τέλος η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ τόνισε ότι
«οι μεταμεσονύχτιες αναδημοσιεύσεις
προσποιούνται ότι θέτουν σοβαρά ερωτή-
ματα. Δεν αναζητούν όμως ειλικρινά τις
εύκολα προσβάσιμες απαντήσεις, οι οποί-
ες προκύπτουν από δημόσια στοιχεία που
παραμένουν στη διάθεση όλων και είναι
πλήρως διαφανή. Αδικούν το έργο μιας
ομάδας 30 επιστημόνων και εκατοντάδων
εθελοντών και αποσκοπούν μονάχα σε μι-
κροκομματικές φιλοδοξίες. 

Οι παράπλευρες όμως απώλειες αυτών
των φασιστικών συμπεριφορών (“ρίξε λά-
σπη και κάτι θα μείνει”) είναι η ελλιπής συ-
ζήτηση και ανεπαρκής αντιμετώπιση των
ανισοτήτων στη χώρα μας, καθώς και η πα-
ρεμπόδιση οποιασδήποτε σοβαρής και ου-
σιώδους αντιπολίτευσης». 

Από πού κρατάει 
τον ΣΥΡΙΖΑ η Λινού

Πώς και γιατί ο Κασσελάκης στήνει συγκάλυψη 
για το ινστιτούτο Prolepsis της βουλευτού του
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Μια φωτογραφία
χίλιες λέξεις...

Σ
την Πύλο, την ιδιαίτερη πατρίδα του Αντώνη Σα-
μαρά, παραθερίζει ο πρώην πρωθυπουργός
Κώστας Καραμανλής και, όπως βλέπετε, είχε

μια απροσδόκητη συνάντηση.

Ο γιος του Μεσσήνιου πρώην πρωθυπουργού Κώ-
στας Σαμαράς βρέθηκε με τον κ. Καραμανλή και ανέ-
βασε το στιγμιότυπο γράφοντας «Τιμή μου». Δεν κατά-
φερα να μάθω αν στην Πύλο ήταν και ο Αντώνης Σαμα-
ράς… Το μόνο που κατάφερα να μάθω είναι ότι ο νεα-
ρός Σαμαράς απολαμβάνει τις διακοπές του στην πε-
ριοχή με την αγαπημένη του σύντροφο… 

Ο Άδωνις έπιασε
την ουσία...
Ένας από τους λίγους
που μπήκαν στην ου-
σία των απειλών του
ευρωβουλευτή του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Νίκου Παππά εί-
ναι ο υπουργός Υγείας
Άδωνις Γεωργιάδης.
Είπε λοιπόν για τα
«πεϊνιρλί» του Παππά:
«Αν είναι πραγματικό,
είναι κουβέντα του κοινού ποινικού δικαίου,
δεν είναι πια πολιτικό ζήτημα. Δεν μπορεί να
περάσει έτσι. Εδώ πρέπει να παρέμβει εισαγ-
γελέας, δεν είναι πολιτικό ζήτημα. Εδώ ο άν-
θρωπος λέει θα σου στείλω “πεϊνιρλί”, δηλαδή
βόμβα; Μπράβους να σε δείρουνε;». Δεν είναι
πολιτικό το ζήτημα, σύντροφοι. Ποινικό είναι
και απαιτείται παρέμβαση της δικαιοσύνης… 

Ο Καλλιάνος βρήκε
τον μπελά του

Για «παράνομη εκπαιδευτική δομή» κατηγορεί
τον Γιάννη Καλλιάνο η Ομοσπονδία Ιδιωτικών
Εκπαιδευτικών Λειτουργών Ελλάδος και ζητά
μάλιστα τη διαγραφή του από τη ΝΔ. Ο λόγος,
ένα Κέντρο Μελέτης που έχει ο βουλευτής Νό-
τιου Τομέα της Β’ Αθήνας στη Γλυφάδα. Σε ανα-
κοίνωσή της η ΟΙΕΛΕ κάνει λόγο για «εκπαι-
δευτικό σκάνδαλο». «Είναι κέντρο μελέτης,
έχω κάνει έναρξη εταιρείας νομιμότατα»,
απαντά από την πλευρά του ο κ. Καλλιάνος και
απειλεί με εξώδικα όσους τον κατηγορούν και,
όπως λέει, θέλουν την πολιτική του εξόντωση. 

Ποιος πολιτικός αρχηγός
κατηγορείται για κα-
κούργημα; Θα μάθετε

σύντομα. Μέχρι τα τέλη του φθινοπώρου πό-
σες φορές θα έχει υπερψηφιστεί η άρση ασυ-
λίας πολιτικού αρχηγού; Η μία μάλιστα φέρε-
ται να αφορά κακουργηματικού χαρακτήρα δι-
καστική διερεύνηση!

ΥΓ.: Και δεν είναι ο... Σπαρτιάτης!

Βρέθηκε ιατρός
για τη Μεγίστη
Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Γιάννης Κεφα-
λογιάννης (φωτό) και το υπουργείο Υγείας υπέ-
γραψαν Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) για την
τοποθέτηση οπλίτη θητείας, πτυχιούχου Ιατρι-
κής, για την υγειονομική κάλυψη κενής ιατρικής
θέσης στο Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο
Μεγίστης. 

Το χρονικό διάστημα της εκπλήρωσης στρατεύ-
σιμης στρατιωτικής υποχρέωσης του ανωτέρω
οπλίτη θητείας αναγνωρίζεται ως χρόνος εκπλή-
ρωσης και της υποχρέωσης της υπηρεσίας υπαί-
θρου, ενώ από την ημερομηνία ανάληψης καθη-
κόντων στην εν λόγω θέση δικαιούται, πλέον της
προβλεπόμενης αμοιβής από το υπουργείο Εθνι-
κής Άμυνας, τις οριζόμενες από το υπουργείο
Υγείας μηνιαίες αποδοχές των ιατρών υπηρεσίας
υπαίθρου και την αποζημίωση για τις πραγματο-
ποιηθείσες εφημερίες, που καταβάλλονται από
τις εγγεγραμμένες στον προϋπολογισμό πιστώ-
σεις του υπουργείου. 

O υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Γιάννης Κεφα-

λογιάννης δήλωσε: «Το υπουργείο Εθνικής Άμυ-

νας αποδεικνύει έμπρακτα ότι βρίσκεται δίπλα

στους ακρίτες μας, όπου και όποτε παραστεί

ανάγκη, προασπίζοντας την ευημερία των πολι-

τών και την ισότιμη πρόσβασή τους στο ύψιστο

αγαθό της υγειονομικής περίθαλψης».

Ποιος οργάνωσε το σχέδιο
αντεπίθεσης του Μαξίμου;

Μαθαίνω ότι το σχέ-
διο αντεπίθεσης που
ξεδίπλωσε η κυβέρνη-
ση έναντι της αντιπολί-
τευσης στο θέμα των
πυρκαγιών οφείλεται
στον υπουργό Επικρα-
τείας Άκη Σκέρτσο. Εί-
ναι αυτός που χάραξε τη
στρατηγική του Μαξί-
μου, όταν κάποιοι άλλοι
είχαν «μπλοκάρει» και
δεν ήξεραν τι να κάνουν.
Για να μην πω ότι τους έψαχνε ο Μητσοτάκης στα νησιά… Ο
σχεδιασμός της σύσκεψης στην Πεντέλη και η δέσμη των 10
μέτρων για την επόμενη μέρα ήταν δικές του ιδέες. Αξίζει να
σημειωθεί ότι ο Άκης Σκέρτσος θα επισκεφτεί μαζί με τον
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη τη Θεσσαλονίκη στις 27
Αυγούστου, όταν θα γίνουν οι εξαγγελίες για την περιφερειακή
ανάπτυξη, ενώ θα έχει το γενικό πρόσταγμα και κατά τη διάρ-
κεια της επίσκεψης του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ.

Χ
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Τρέχουν και δεν φτά-
νουν στον ΕΛΓΑ με αφορμή

την προχθεσινή κακοκαιρία, καθώς οι ζη-
μιές μπορεί να μην είναι ανάλογες με εκεί-
νες του περσινού Σεπτεμβρίου στη Θεσσα-
λία, αλλά είναι εκτεταμένες σε πολλές πε-
ριοχές της χώρας και για πλήθος καλλιεργει-
ών. Ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ Ανδρέας Λυκου-
ρέντζος αναζητεί χρήματα που απαιτούνται
για αποζημιώσεις, αλλά θα πρέπει να ενερ-
γήσει όπως ο Χριστός με τους άρτους και τα

ψάρια στην Επί του Όρους Ομιλία, μιας και οι
εισφορές των αγροτών δεν επαρκούν. Είναι
χαρακτηριστικό ότι για την περσινή καλλιερ-
γητική περίοδο δόθηκαν αποζημιώσεις 460
εκατ. ευρώ και από αυτά μόνο τα 192 εκατ.
ήταν εντός κανονισμών του ΕΛΓΑ, καθώς οι
υπόλοιπες ζημιές πληρώθηκαν από τον κρα-
τικό προϋπολογισμό ύστερα από ειδική
άδεια της ΕΕ. Ας ελπίσουμε ότι η συνέχεια με
τον καιρό δεν θα ρίξει έξω τις ελληνικές γε-
ωργικές ασφαλίσεις…
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Δεν έλειψε ούτε 
στιγμή ο Τσιάρας

Οι τηλεμαχίες θα
αναδείξουν φαβορί 
για την προεδρία

Σιγά σιγά ξεκινά ξανά η κούρσα για τις εσω-
κομματικές εκλογές ανάδειξης (νέου) προέδρου
στο ΠΑΣΟΚ, καθώς οι επτά υποψήφιοι επιστρέ-
φουν από τις διακοπές τους και μπαίνουν στον
στίβο…  Η αλήθεια, ωστόσο, είναι ότι ο Μιχάλης
Κατρίνης δεν πρέπει να σταμάτησε ούτε μέρα να
περιοδεύει και να συναντιέται με στελέχη, μέλη
και απλούς πολίτες σε όλη την Ελλάδα. Σε χιλιό-
μετρα και ομιλίες… αυτός που μπορεί να καυχιέ-
ται ότι τον ακολούθησε είναι ο Χάρης Δούκας. 

Στο μεταξύ, έμπειροι πολιτικοί παρατηρητές,
όταν καλούνται να σχολιάσουν την κούρσα προ-
εδρικής εκλογής στο ΠΑΣΟΚ, προβλέπουν ότι τα
φαβορί θα αρχίσουν να ξεχωρίζουν αμέσως μετά
την πρώτη τηλεμαχία.

Η ΕΛΑΣ εξηγεί
με βίντεο «τι είναι
μπάτσος…»

O ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Νίκος
Παππάς ενεπλάκη πρόσφατα σε καβγά με
απόστρατο αστυνομικό και δεν δίστασε να
επιτεθεί με χυδαίους χαρακτηρισμούς,
προσβάλλοντας χιλιάδες αστυνομικούς. Με
αφορμή τις βαριές κουβέντες τού πρώην
μπασκετμπολίστα και νυν ευρωβουλευτή, η
ΕΛΑΣ έφτιαξε ένα σύντομο βίντεο με το
οποίο εξηγεί «τι είναι μπάτσος».

Με μια αναζήτηση στο Google ξεκινά το
βίντεο, διάρκειας 45 δευτερολέπτων. Στο
πληκτρολόγιο σχηματίζεται η ερώτηση «τι
σημαίνει μπάτσος» και στη συνέχεια περι-
γράφεται με εικόνες η προσφορά των Ελλή-
νων αστυνομικών τους πολίτες. Ακούγονται
σειρήνες και παρουσιάζονται ένστολοι με
μηχανές να τρέχουν σε συμβάντα και να σώ-
ζουν ανθρώπους που βρίσκονται σε κίνδυνο. 

Απεγκλωβίζουν ηλικιωμένους και άτομα
που έχουν ανάγκη από σπίτια, τους σηκώ-
νουν στα χέρια, βοηθούν πυρόπληκτους,
ΑμεΑ, σώζουν ζώα, συνοδεύουν ασθενο-
φόρα, παρέχουν τις πρώτες βοήθειες, ση-
κώνουν στους ώμους τους παιδιά εγκλωβι-
σμένα στα χιόνια, σε πλημμύρες, μοιράζουν
τρόφιμα σε όσους έχουν ανάγκη και είναι
πάντα εκεί όταν ακραία καιρικά φαινόμενα
συνταράσσουν τη χώρα. Φτάνουν ακόμα και
να προσφέρουν μια τούρτα γενεθλίων σε
μια γιαγιά. Δυνατές ανθρώπινες εικόνες
που συγκινούν και δίνουν απάντηση στους
επικριτές της Ελληνικής Αστυνομίας.

«Ν
εογνό 50 ημερών που δεν το θήλαζε η μάνα του σώθηκε πίνον-
τας θαλασσινό νερό για τρεις μέρες...». Αυτό μας λέει η βουλευ-
τής του ΣΥΡΙΖΑ Έλενα Ακρίτα, που αναπαράγει στο Facebook

νέα δακρύβρεχτη ιστορία επιστημονικής φαντασίας με προσφυγόπουλο 50
ημερών. Κι αυτή η γυναίκα ήταν δημοσιογράφος! Όπως η ιστορία με τη μικρή
Μαρία που τη δάγκωσε σκορπιός στον
Έβρο και της έκαναν μνημόσυνα στο
Twitter… Αυτούς ψηφίσατε ορισμένοι
και στείλατε στη Βουλή! Πάμε τώρα στην
αλήθεια. Είναι δυνατόν ένα μωρό να πί-
νει τρεις μέρες γάλα φτιαγμένο από θα-
λασσινό νερό και να ζει; Η απάντηση εί-
ναι ΟΧΙ. Τι έγραψε ο παιδίατρος Αντώνης
Δαρζέντας στα social media; «Ένα μωρό
50 ημερών ας υποθέσουμε ότι είναι γύ-
ρω στα 4,5 κιλά (αν είναι 4 τα πράγματα
είναι ακόμα χειρότερα). Καταναλώνει
περίπου 500 μλ την ημέρα υγρά. Αν αυτά
είναι από θαλασσινό νερό, αυτό έχει 35
γραμμάρια στο 1 λίτρο αλάτι. Από αυτά
περίπου πάνω από το 10 γρ είναι νάτριο.
Συνεπώς ένα μωρό που θα κατανάλωνε
τόση μεγάλη ποσότητα νατρίου, δοθέντος ότι έχει όγκο αίματος κάτι λιγότερο
από 360 μλ, μέσα σε ΛΙΓΕΣ ΩΡΕΣ, όχι μέρες θα είχε φτάσει σε σοβαρή υπερ-
νατριαιμία που θα του έκανε λήθαργο, σοβαρή αφυδάτωση και σπασμούς με
αιμορραγία στον εγκέφαλο και σοβαρή νεφρική ανεπάρκεια». Συμπέρασμα:
Στον ΣΥΡΙΖΑ προσβάλλουν τη νοημοσύνη μας και είναι εθισμένοι στην κλάψα
και στο ψέμα… Οι άνθρωποι είναι η επιτομή της γελοιότητας και δεν διστά-
ζουν να εργαλειοποιήσουν μέχρι και βρέφη.

Η Ακρίτα ξαναχτυπά 
με νέες ιστορίες για… αγρίους

Ποιος «αρχηγός»
πήρε ευέλικτο

τζιπάκι για 
τα στενά δρομάκια;

Ποιος αρχηγός κόμματος αγόρασε μικρό
τζιπάκι για να πηγαίνει στην είσοδο της βί-

λας του στο Πήλιο, επειδή στο στενό δρομά-

κι περίπου 500 μέτρων μή-
κους δεν χωράει η θεόρα-

τη Μερσεντές του; Είναι
βέβαια εναντίον των Γερ-

μανών, αλλά διαθέ-

τει Μερσεντές και
BMW… Αλίμονο.

Λεφτά πάντως έχει ο
πρόεδρος, να φάν’ κι οι κότες…

Από τους ελάχιστους υπουργούς που

δεν έλειψαν από το πόστο τους ούτε την

εβδομάδα του Δεκαπενταύγουστου

ήταν ο ΥΠΑΑΤ Κώστας Τσιάρας. Δεν εί-

ναι τυχαία η εμπιστοσύνη με την οποία

τον περιβάλλει ο πρωθυπουργός Κυριά-

κος Μητσοτάκης. Στην πολιτική, όπως

και στη ζωή, η εμπιστοσύνη χτίζεται!

Ψάχνουν λεφτά στον ΕΛΓΑ 
για αποζημιώσεις
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E
μπαινε, Πόπη, έμπαινε, κάν’ τα όλα λίμπα. Προς το παρόν η Τσαπανίδου είναι

εξαφανισμένη, αλλά σε συνεννόηση με τον Αλέξη για να παίξει την τελευταία πράξη του

δράματος. Κάνει κάτι φιλοσοφικές αναρτήσεις στο Facebook τύπου «πρέπει να πεθάνεις

για να αναγεννηθείς», αλλά ανάθεμα και αν καταλαβαίνω τι θέλει να πει...

Πόπη, έλα με φόρα!
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Τ ο βασικό πρόβλημα, όταν σε απειλεί και σε εξυβρίζει ένας βουλευ-

τής ή ευρωβουλευτής, είναι ότι δεν μπορείς να κάνεις πολλά πράγ-

ματα. Μπορείς να του κάνεις μήνυση, αλλά ο ίδιος προστατεύεται από

τη βουλευτική του ασυλία, η οποία μπορεί να αρθεί μόνο με απόφαση του κοι-

νοβουλίου στο οποίο μετέχει. 

Αυτό, προφανώς, θα έπρεπε να δίνει στους βουλευτές και ευρωβουλευτές

ένα παραπάνω αίσθημα ευθύνης, να τους κάνει πιο προσεκτικούς αν μη τι άλλο

στον τρόπο με τον οποίο αντιπαρατί-

θενται με τους πολίτες. Ή και μεταξύ

τους, αλλά το μεταξύ τους είναι άλλη

ιστορία. 

Πολιτική διά
του «τραμπουκίζειν»

Άκουσα, όπως πολλοί από εσάς, τα

ηχητικά αποσπάσματα που ήρθαν στη

δημοσιότητα και περιλαμβάνουν διά-

φορα «γαλλικά» του ευρωβουλευτή

του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην μπασκετμπολί-

στα Νίκου Παππά. Αμέσως μετά

άκουσα το βίντεο που ανέβασε ο ίδιος

και στο οποίο δικαιολογεί την πράξη

του. Όλα πρέπει να τα ακούμε. 

Όταν ο Νίκος Παππάς έγραψε σε

κάποιον πρώην αστυνομικό να «ψο-

φήσουν όσα αγαπάει», οι άνθρωποι

του ΣΥΡΙΖΑ έσπευσαν να τον στηρί-

ξουν, κάποιοι με το επιχείρημα ότι

«όσα κι αν πεις σε έναν φασίστα μπά-

τσο, λίγα είναι». Ελπίζω ο κύριος

Πλεύρης να μην το πάρει προσωπικά

που έγραψα τη λέξη «μπάτσος», να

του επισημάνω κι εκείνου με την ευκαιρία ότι τα προβλήματα δεν λύνον-

ται με την απαγόρευση λέξεων, λύνονται με τις αλλαγές νοοτροπιών.

Εκατέρωθεν. 

Στο νέο ηχητικό, ο κύριος Παππάς δεν βρίζει κανέναν «φασίστα μπά-

τσο», όμως, αλλά διάφορους άσχετους ανθρώπους, οι οποίοι του την

έπεσαν στα σόσιαλ. Μερικοί χυδαία, πράγματι. Και δεν βρίζει τους ίδι-

ους αλλά τις μανάδες και τους πατεράδες τους, ενώ τους ψιλοαπειλεί

κιόλας. Ο ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει να τον στηρίζει, κάνοντας λόγο για «κοπτο-

ραπτική» στο ηχητικό. Όση κοπτοραπτική και να κάνεις, να τους επισημάνω κι

εκείνων με την ευκαιρία, τα λόγια έχουν ειπωθεί. 

Είπα να γράψω για «αριστερή ηθική», αλλά λέω άσ’ το, την έχουμε κάνει λά-

στιχο αυτήν την περιβόητη «αριστερή ηθική», δεν μας φταίει σε τίποτε να την

πιάνουμε διαρκώς στο στόμα μας. Εξάλλου, τι σχέση έχει ο κύριος Παππάς με

την ηθική και την Αριστερά εξίσου; 

Στον δρόμο χωρίς επιστροφή
Θα πω κάτι άλλο. Θα πω ότι αν δεν συμμαζέψουν την κατάσταση εκεί στον ΣΥ-

ΡΙΖΑ, θα καταλήξουν μια γραφική παράταξη που θα απασχολεί τη δημοσιότητα

και το κοινό μόνο για τις κουταμάρες

που θα εκστομίζουν διάφορα στελέχη

της, για το αν τσακώνεται ο Πολάκης

με τη Λινού, για τις πισίνες του Κασ-

σελάκη και για το ποιος βρίστηκε ιν-

τερνετικά με ποιον και γιατί καθ’ εκά-

στην. Αν δεν έχουν καταλήξει ήδη. 

Και μετά θα πετάγεται ο κάθε Παπ-

πάς και θα λέει «ναι, αλλά η Ελλάδα

καίγεται κι εσείς ασχολείστε μαζί

μου». Μα, δεν ασχολούμαστε μαζί

σας, καλέ μου κύριε. Με την αξιωμα-

τική αντιπολίτευση της χώρας ασχο-

λούμαστε και τον εκχυδαϊσμό της.

Επίσης κι εμείς στην Ελλάδα που καί-

γεται ζούμε, αλλά δεν βγαίνουμε να

βρίζουμε τη μάνα και τον πατέρα κα-

νενός. Που στην τελική θα το δικαιού-

μασταν και περισσότερο. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ έπρεπε να τον έχει πετάξει

ήδη έξω αυτόν, ο οποίος είπε κιόλας

στο βίντεο που ανέβασε ότι σε όποιον

τον βρίζει θα απαντάει «αναλόγως».

Εγώ λέω να τους δέρνει κιόλας, αν

τολμήσει κανείς να τον εγκαλέσει ή να

του πει κάτι που δεν του αρέσει. Θα

μου πεις, αν τους πετάει όλους αυτούς

έξω, στο τέλος θα μείνουν τρεις κι ο Στέφανος. Μα, έτσι κι αλλιώς θα μεί-

νουν τρεις κι ο Στέφανος (ή και χωρίς τον Στέφανο) αν συνεχίσουν έτσι. 

Κι αν δεν μείνουν τρεις, θα μείνουν με διάφορους «μισθοφόρους»

που ουδεμία σχέση έχουν πολιτικά με την Αριστερά και το μόνο τους πι-

στεύω είναι το «τραμπουκίζειν». 

Θέλω βαθιά μέσα μου να πιστεύω ότι αυτή η κατάσταση δεν θα συνεχι-

στεί για πολύ. Θα τους χρειαζόταν μια δημοσκόπηση τώρα (ιδέες ρίχνω),

αλλά ας έχουν χάρη που ούτε η κυβέρνηση θέλει δημοσκόπηση αυτήν

την εποχή. Που και δημοσκόπηση να γινόταν, θα τα έριχναν όλα στα «πετσωμέ-

να» ΜΜΕ και στον κάθε απίθανο που τους την πέφτει στο ίντερνετ.

Καθρέφτες δεν έχουν;

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Γιατί είναι ακόμη
ο Νίκος Παππάς
στον ΣΥΡΙΖΑ;
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Σ
την άμεση κινητοποίηση του μηχανισμού
της Περιφέρειας Αττικής για την αντιμε-
τώπιση των πρόσφατων πυρκαγιών και

για την αποκατάσταση των ζημιών που προκλή-
θηκαν αναφέρθηκε ο περιφερειάρχης Αττικής
Νίκος Χαρδαλιάς, ο οποίος συμμετείχε στη σύ-
σκεψη που πραγματοποιήθηκε υπό τον πρωθυ-
πουργό στην Πεντέλη το απόγευμα της Τρίτης:
«Η Περιφέρεια Αττικής ανταποκρίθηκε στον
απόλυτο βαθμό σε όλα όσα της ζητήθηκαν και
κυρίως σε όσα ορίζουν οι αρμοδιότητές της. Αυ-
τό έπραξε και σας διαβεβαιώ πάντα αυτό θα
πράττει. Η Περιφέρεια Αττικής με τα μέσα και
τους πόρους της συνεπικουρεί στην προσπάθεια
της Πολιτικής Προστασίας».

«Αυτοψίες μέσα σε μόλις 24 ώρες»
Στη συνέχεια ο κ. Χαρδαλιάς αναφέρθηκε

στην άμεση αντίδραση της περιφέρειας στην
πυρκαγιά της Βορειοανατολικής Αττικής και στα
μέσα που διέθεσε για την αντιμετώπιση της πύ-
ρινης λαίλαπας. «Από την πρώτη στιγμή που ξέ-
σπασε η φωτιά στον Βαρνάβα βρεθήκαμε με
όλες μας τις δυνάμεις στο πεδίο. Σε άμεση συ-
νεργασία με το υπουργείο Πολιτικής Προστα-
σίας και το Πυροσβεστικό Σώμα διαθέσαμε άμε-
σα 60 υδροφόρες και όλα τα χωματουργικά μη-
χανήματα, όπου μας ζητήθηκε, παραμένοντας
όλο το βράδυ στο κινητό επιχειρησιακό κέντρο
“ Όλυμπος” μαζί με τον υπαρχηγό του Πυροσβε-
στικού Σώματος, αντιστράτηγο Νίκο Ρουμελιώ-
τη, και τα ξημερώματα στο Ενιαίο Συντονιστικό
Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων
(ΕΣΚΕΔΙΚ) μαζί με τον υπουργό Βασίλη Κικίλια,
τον υφυπουργό Ευάγγελο Τουρνά και τον αρχη-
γό του Πυροσβεστικού Σώματος, αντιστράτηγο
Θεόδωρο Βάγια».

Ο περιφερειάρχης Αττικής τόνισε επίσης πως
«μεριμνήσαμε για τη φροντίδα 150 πυρόπλη-
κτων συμπολιτών μας αλλά και τη φιλοξενία 34
ασθενών που απομακρύνθηκαν από δομή ψυχι-
κής υγείας. Συμμετείχαμε ενεργά σε όλες τις
συσκέψεις για την αντιμετώπιση των καταστρο-
φικών συνεπειών της πυρκαγιάς, ενώ τα αρμό-

δια συνεργεία μας ολοκλήρωσαν τις αυτοψίες
μέσα σε μόλις 24 ώρες, ώστε να προχωρήσουν
τάχιστα οι διαδικασίες αποζημίωσης των πλη-
γεισών επιχειρήσεων. Δεν σταματάμε όμως ού-
τε μια ημέρα. Σε συνεργασία με την κεντρική
κυβέρνηση, τα συναρμόδια υπουργεία, τους δή-
μους και την κοινωνία των πολιτών η Περιφέ-
ρεια Αττικής θα καταβάλει κάθε δυνατή προ-
σπάθεια και θα μοχλεύσει κάθε διαθέσιμο πόρο
για την όσο το δυνατόν ταχύτερη αποκατάσταση
του φυσικού περιβάλλοντος, όλου του “πράσι-
νου κεφαλαίου” που χάθηκε τα τελευταία χρό-
νια λόγω των ακραίων κλιματικών συνθηκών».

«Δεν εργαζόμαστε με όρους
επικοινωνιακής διαχείρισης»

Όπως ανάφερε χαρακτηριστικά ο κ. Χαρδα-
λιάς, «κάθε δέντρο που καίγεται, κάθε ανθρώπι-
νη περιουσία που καταστρέφεται και -κυρίως-
κάθε άνθρωπος που χάνεται θα μας γεμίζει θλί-
ψη, θα μας πληγώνει. Για εμάς η προστασία της
ζωής και της περιουσίας των πολιτών της Αττικής
ήταν και είναι ένα καθήκον που επιτελούμε με
υπεύθυνη δουλειά, όχι με όρους επικοινωνιακής
διαχείρισης. Γιατί τη μάχη την ώρα των κρίσεων
έχουμε μάθει να τη δίνουμε με σοβαρότητα, στο
πεδίο και όχι μπροστά στις κάμερες. Και οι δικές
μας μάχες θέλουμε να κρίνονται στο αποτέλεσμα
και όχι στις εντυπώσεις».  Από πλευράς Περιφέ-
ρειας Αττικής, τον περιφερειάρχη συνόδευαν
στη σύσκεψη και συμμετείχαν ο εκτελεστικός
γραμματέας Γιάννης Σελίμης, η ειδική γραμμα-
τέας Έλενα Ράπτη και ο διευθυντής Πολιτικής
Προστασίας Νίκος Πασσάς.

Η βιώσιμη λύση του γόρδιου δεσμού τού κυκλοφοριακού προ-
βλήματος στην Αττική, με έμφαση στην τόνωση των δημόσιων
συγκοινωνιών, είναι ένας από τους βασικούς προγραμματικούς
στόχους του Νίκου Χαρδαλιά από την αρχή της θητείας του και σε
αυτή την κατεύθυνση αναλαμβάνει κάθε δυνατή πρωτοβουλία.
Πρόσφατο παράδειγμα αποτελεί η ολοκλήρωση σε χρόνο-ρεκόρ
της ταξινόμησης και επιθεώρησης 101 οχημάτων από τις αρμόδιες
υπηρεσίες της Περιφέρειας Αττικής προκειμένου αυτά να ενταχ-
θούν στον στόλο του ΟΑΣΑ για την εξυπηρέτηση συνολικά 63 λε-
ωφορειακών γραμμών στην Ανατολική και τη Δυτική Αττική.

Ειδικότερα, η Διεύθυνση Μεταφορών Πειραιώς και Νήσων της
Περιφέρειας ολοκλήρωσε τις σχετικές διαδικασίες μέσα σε μόλις

δύο μέρες -παρά τις άδειες του προσωπικού λόγων θερινών δια-
κοπών- για την ενίσχυση 25 δρομολογίων στην Ανατολική Αττική
και 38 στη Δυτική. Σχεδόν ταυτόχρονα ολοκληρώθηκε και ο τεχνι-
κός έλεγχος των οχημάτων από το ΚΤΕΟ Χολαργού, που ανήκει
επίσης στην περιφέρεια, ώστε αυτά να τεθούν σε λειτουργία τη
Δευτέρα 26 Αυγούστου, ενώ μέχρι τις 27 του μηνός θα έχουν πα-
ραδοθεί προς χρήση επιπλέον 29 οχήματα.

Λεωφορεία φιλικά προς το περιβάλλον
Πρόκειται για υπερσύγχρονα αστικά λεωφορεία τύπου Euro 6Ε,

φιλικά προς το περιβάλλον, με εξελιγμένα συστήματα ασφαλείας
για επιβάτες και πεζούς, πλήρως κλιματιζόμενα και εφοδιασμένα

με σύγχρονο εξοπλισμό που εξασφα-
λίζει απόλυτη προσβασιμότητα σε ΑμεΑ
και επιβάτες με κινητικά προβλήματα. Τα οχή-
ματα αυτά θα ενισχύσουν τα δρομολόγια του ΟΑΣΑ σε δύο ιδιαίτε-
ρα επιβαρυμένες κυκλοφοριακά περιοχές της Αττικής μετά την
ολοκλήρωση του σχετικού διεθνούς διαγωνισμού που κατακυρώ-
θηκε στην κοινοπραξία έξι περιφερειακών ΚΤΕΛ. Βάσει της σύμ-
βασης ο ΟΑΣΑ θα διαθέσει για τα επόμενα οκτώ χρόνια στις συγκε-
κριμένες γραμμές συνολικά επιπλέον 211 λεωφορεία. Τα υπόλοιπα
81 οχήματα, που θα ταξινομηθούν και θα ελεγχθούν επίσης από τις
υπηρεσίες της περιφέρειας, αναμένεται να παραδοθούν στην κυ-
κλοφορία μέσα στο α’ τρίμηνο του 2025.

Καλοκαιρινή ανάσα από την Περιφέρεια Αττικής με νέα οχήματα
για να ενισχυθούν τα δρομολόγια των μέσων μαζικής μεταφοράς

ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ:

Ο περιφερειάρχης Αττικής ανέδειξε
τη συμβολή της περιφέρειας 
στην αντιμετώπιση της πύρινης 
λαίλαπας και ανέλυσε τις δράσεις
για την άμεση αποκατάσταση 
του φυσικού περιβάλλοντος

«Προστατεύουμε την
περιουσία και τη ζωή

των πολιτών με
υπεύθυνη δουλειά»
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Μ
ετά τις ολιγοήμερες θερινές δια-
κοπές οι επτά υποψήφιοι στις
εσωκομματικές κάλπες του ΠΑ-

ΣΟΚ για την ανάδειξη νέου προέδρου επι-
στρέφουν σιγά σιγά στον στίβο των προ-
εκλογικών περιοδειών, σε μια προσπάθεια
να κερδίσει ο καθένας ένα όσο το δυνατόν
μεγαλύτερο τμήμα από τους ψηφοφόρους
του Κινήματος.

Προς το παρόν το βέβαιο είναι ότι οι
επτά «μαχητές» θα... φουλάρουν μηχανές
όσο θα πλησιάζουμε την 6η Οκτωβρίου,
ημερομηνία που θα διεξαχθούν οι εσω-
κομματικές εκλογές, οπότε είναι αναμε-
νόμενο το επόμενο χρονικό διάστημα να
ανέβουν οι τόνοι στην πολιτική αντιπαρά-
θεση ανάμεσά τους.

Όπως φαίνεται, τα οργανωτικά ζητήματα
που έχουν να κάνουν με τη διεξαγωγή των
εκλογών θα βρεθούν και πάλι στην πρώτη
γραμμή μετά τις διαμαρτυρίες πριν από τη
θερινή ανάπαυλα για τον αριθμό των τάμ-
πλετ που επρόκειτο να παραγγελθούν.
Πάντως, οι «ενστάσεις» έπιασαν τόπο και
αποφασίστηκε να αυξηθεί ο αριθμός των
τάμπλετ ώστε να μην υπάρχουν υπόνοιες
για επιλογές που στοχεύουν σε μειωμένη
συμμετοχή των μελών και των ψηφοφό-
ρων του ΠΑΣΟΚ στην εκλογική διαδικασία.

Σκληρές διαπραγματεύσεις
Τα προβλήματα όμως δεν φαίνεται να

έχουν τελειωμό, καθώς τις επόμενες μέ-
ρες έρχεται νέος γύρος σκληρών εσωκομ-
ματικών διαπραγματεύσεων για τα σημεία
όπου θα στηθούν οι κάλπες. Η χωροθέτηση
των εκλογικών κέντρων είναι εξαιρετικά
σημαντική και μπορεί όλοι να επικαλούνται
τη διευκόλυνση της διαδικασίας και την
προσέλευση όσο το δυνατόν μεγαλύτερου
αριθμού ψηφοφόρων, η πραγματικότητα
όμως είναι ότι κάθε υποψήφιος θέλει να
στηθούν όσο το δυνατόν περισσότερες
κάλπες στις περιοχές όπου πιστεύει ότι
έχει μεγαλύτερη δυναμική. 

Είναι αναπόφευκτο λοιπόν να υπάρξουν
συγκρούσεις και αλληλοκατηγορίες, ενώ
για να λυθεί ο δύσκολος γρίφος των εκλο-
γικών κέντρων όλοι θα κληθούν να κάνουν
υποχωρήσεις. Έτσι, η όποια συμφωνία
προκύψει θα είναι έπειτα από σκληρές δια-
πραγματεύσεις. 

Πάντως, τις επόμενες μέρες ο νυν πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης,
σύμφωνα με πληροφορίες, θα κινηθεί σε
δύο μέτωπα. Τόσο με περιοδείες για την
προβολή της υποψηφιότητάς του όσο και
με πρωτοβουλίες για να «στριμώξει» την
κυβέρνηση μετά τις καταστροφές που προ-
κάλεσαν οι πυρκαγιές στην Αττική. Ο κ. Αν-
δρουλάκης σήμερα επισκέπτεται τη Ζάκυν-
θο, μετά τη Λήμνο προχθές και τη Χίο χθες.

Την ίδια ώρα, ο Χάρης Δούκας ετοιμάζε-

ται να πάει ένα βήμα πιο πέρα την πρωτο-
βουλία που ανέλαβε καλώντας όλους τους
συνυποψηφίους να συμμετέχουν για την
εκπόνηση ενός σχεδίου διάσωσης της Ατ-
τικής, ενός σχεδίου θωράκισης του Λεκα-
νοπεδίου απέναντι στις απειλές που απορ-
ρέουν από την κλιματική κρίση. Στην πρω-
τοβουλία αντέδρασαν καταρχάς
θετικά, διατυπώνοντας όμως επιφυλάξεις
και αντιπροτείνοντας κάποιες δικές τους
σκέψεις, οι Μιχάλης Κατρίνης και Νάντια
Γιαννακοπούλου.

Ως επόμενο βήμα ο κ. Δούκας θα ζητήσει
από τον γραμματέα Τομέα Περιβάλλοντος
του ΠΑΣΟΚ και καθηγητή πανεπιστημίου
Παναγιώτη Δημόπουλο να οργανώσει μια
ομάδα επιστημόνων που θα αρχίσει να

δουλεύει πάνω στο συγκεκριμένο σχέδιο.
Θα καλέσει δε τους συνυποψηφίους του να
συμμετέχουν με συνεργάτες τους ή επι-
στήμονες της επιλογής τους στη συγκρότη-
ση της εν λόγω ομάδας.

Σε πολιτικό επίπεδο, ο δήμαρχος Αθη-
ναίων βάζει ως προτεραιότητα του μηνύ-
ματός του την οριοθέτηση του ΠΑΣΟΚ
έναντι της ΝΔ και την επιλογή μιας προ-
οδευτικής κατεύθυνσής του έναντι μιας
κεντρώας.

Από την πλευρά του, ο Παύλος Γερουλά-
νος δημοσιοποίησε το κεντρικό σύνθημα
της προεκλογικής του εκστρατείας, που εί-
ναι το «Νίκη Αξιών», ενώ έδωσε στη δημο-
σιότητα και βίντεο για την προβολή της
υποψηφιότητάς του με πολλές αναφορές

στον Ανδρέα Παπανδρέου και εικόνες από
προεκλογικές συγκεντρώσεις, απευθυνό-
μενος στο συναίσθημα των ψηφοφόρων με
τις παραπομπές στις ιδεολογικές και ιστο-
ρικές ρίζες του κόμματος και παρουσιά-
ζοντας εμμέσως πλην σαφώς τον εαυτό του
ως συνεχιστή του αείμνηστου ιδρυτή του
ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Γερουλάνος ολοκλήρωσε χθες την
επίσκεψή του στις ΗΠΑ, όπου είχε προ-
σκληθεί στο συνέδριο των Δημοκρατικών
στο Σικάγο από τον εκτελεστικό διευθυντή
του Συμβουλίου Ελληνοαμερικανικής Ηγε-
σίας (HALC) Έντι Ζεμενίδη. Πιθανότερος
σταθμός των περιοδειών του μετά την επι-
στροφή από τις ΗΠΑ είναι το Γαλαξίδι.

Επετειακό βίντεο από Δούκα
Βίντεο ετοιμάζει και το επιτελείο του Χά-

ρη Δούκα, το οποίο επίσης θα είναι επετει-
ακό, καθώς θα παρουσιαστεί ενόψει της
3ης Σεπτεμβρίου και της συμπλήρωσης 50
χρόνων από την ίδρυση του ΠΑΣΟΚ. Όπως
αναφέρουν συνεργάτες του δημάρχου
Αθηναίων, σε αυτό θα εμφανίζονται όλες οι
ηγεσίες του κόμματος με έμφαση στη συμ-
βολή του ΠΑΣΟΚ στην εξέλιξη της χώρας
τις τελευταίες δεκαετίες.

Πυκνό πρόγραμμα περιοδειών ακολου-
θεί ο Μιχάλης Κατρίνης, ο οποίος επισκέ-
φτηκε χθες τη Ζάκυνθο και σήμερα θα
βρεθεί στα Καλάβρυτα, ενώ το πρόγραμμά
του περιλαμβάνει στη συνέχεια Τρόπαια,
Κω και Σαντορίνη. 

Ενδιαφέρον έχει η πρότασή του για την
πολιτική κατεύθυνση του ΠΑΣΟΚ, καθώς
δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη να με-
τατραπεί ξανά σε μεγάλη παράταξη που
δεν θα συμβιβάζεται με ποσοστά της τάξης
του 13% και 15%, αλλά δεν θα γίνει και δεκα-
νίκι της ΝΔ για να παραμείνει πρωθυπουρ-
γός ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Με περιοδεία πιθανότατα στις Κυκλάδες
αναμένεται να ξεκινήσει από την επόμενη
εβδομάδα το κυρίως μέρος της καμπάνιας
της η Άννα Διαμαντοπούλου, η οποία βρέ-
θηκε τις προηγούμενες μέρες στην Κρήτη,
όπου είχε σειρά επαφών με στελέχη του
κόμματος για την προώθηση της υποψη-
φιότητάς της.

Με περιοδεία σε Ανατολική Μακεδονία
και με μπαράζ εμφανίσεων σε τηλεοπτι-
κούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς συνε-
χίζει η Νάντια Γιαννακοπούλου, η οποία
αξιοποίησε τον χρόνο που πέρασε το κα-
λοκαίρι στη Μεσσηνία, που είναι ο τόπος
καταγωγής της, κάνοντας κοντινές πολιτι-
κές εξορμήσεις. Με βάση την εμπειρία
από αυτές, είναι πιθανό να καταθέσει το
επόμενο διάστημα μια πρόταση για την
αντιμετώπιση της λειψυδρίας, φαινόμενο
που έχει παρουσιαστεί σχεδόν στο σύνολο
της χώρας. 

ΠΑΣΟΚ

Μετά τα τάμπλετ, νέα
κόντρα για τις κάλπες

Οι υποψήφιοι για την προεδρία του κόμματος βρίσκονται 
σε θέση μάχης για τη χωροθέτηση των εκλογικών κέντρων 

- Όλοι θέλουν να στηθούν πιο πολλά σε περιοχές 
όπου πιστεύουν ότι έχουν μεγαλύτερη δυναμική
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Σ
ε πλήρη εξέλιξη είναι η προετοιμασία για
τη συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη
με τον Ταγίπ Ερντογάν στη Νέα Υόρκη,

στα τέλη Σεπτεμβρίου, στο περιθώριο της Γενι-
κής Συνέλευσης του ΟΗΕ. Δεν αποκλείεται μά-
λιστα να υπάρξει και συνάντηση των δύο υπουρ-
γών Εξωτερικών στη Σύνοδο του Gymnich που
θα γίνει στις Βρυξέλλες και όπου έχει προσκλη-
θεί και ο Χακάν Φιντάν. 

Τα δύο κρίσιμα γεγονότα του καλοκαιριού
που επηρέασαν τις ελληνοτουρκικές σχέσεις
δεν μπορούν όμως να περάσουν απαρατήρητα
και καταγράφονται στον φάκελο που θα έχει
μαζί του ο Έλληνας πρωθυπουργός. Το πρώτο
είναι η κρίση που εκδηλώθηκε στις 22 και 23
Ιουλίου στη θαλάσσια περιοχή της Κάσου και
της Καρπάθου, με αφορμή τις έρευνες του ιτα-
λικού πλοίου «Ievoli Relume» για το έργο της

ηλεκτρικής διασύνδεσης Ελλάδας-Κύπρου. 

Τουρκικές διεκδικήσεις
Το περιστατικό εκτυλίχθηκε εντός οριοθετη-

μένης ΑΟΖ μεταξύ Ελλάδας και Αιγύπτου, όμως
η Άγκυρα προέβαλε τον ισχυρισμό ότι οι έρευ-
νες πραγματοποιήθηκαν κατόπιν δικής της
άδειας και εντός τουρκικής υφαλοκρηπίδας, σε
μια προφανή απόπειρα εγκαθίδρυσης ενός κα-
θεστώτος συγκυριαρχίας και μάλιστα εντός
οριοθετημένης θαλάσσιας ζώνης. 

Το δεύτερο αφορά το Κυπριακό. Η Άγκυρα με
κάθε αφορμή επανέρχεται στις αξιώσεις για
διεθνή αναγνώριση του ψευδοκράτους ως προ-
απαιτούμενου για να αρχίσει νέος κύκλος συνο-
μιλιών για το Κυπριακό, ενώ την ίδια ώρα υπο-
στηρίζει ως μοναδική λύση την  οριστική διχο-
τόμηση του νησιού. 

Υψηλόβαθμες διπλωματικές πηγές
αναγνωρίζουν κατόπιν αυτών και ενόψει
της συνάντησης του Έλληνα πρωθυ-
πουργού και του Τούρκου προέδρου ότι
υπάρχουν νέα δεδομένα προς αξιολόγη-
ση. Διότι παρά το γεγονός ότι η κρίση της
Κάσου δεν έφτασε σε σημείο ανάλογο με
εκείνη των Ιμίων, έδειξε ότι η Τουρκία επ’
ουδενί έχει μεταβάλει τη στρατηγική της στο Αι-
γαίο και την Ανατολική Μεσόγειο.

Σύμφωνα με υψηλόβαθμο αξιωματούχο του
υπουργείου Εξωτερικών, η αναβαθμισμένη
τουρκική διεκδίκηση είναι ένα στοιχείο προς
διαρκή αξιολόγηση και απαιτεί ένα νέο πλαίσιο
χειρισμών από την ελληνική πλευρά. Με δεδο-
μένο ότι σε κάθε συνάντηση κορυφής των τε-
λευταίων μηνών προέχει η επιδίωξη της διατή-
ρησης του καλού και εποικοδομητικού κλίμα-
τος, είναι πλέον φανερό ότι η Αθήνα και η Άγκυ-
ρα αντιλαμβάνονται πολύ διαφορετικά τη διαδι-
κασία προσέγγισης. 

Εντάσεις στο Αιγαίο δεν υπάρχουν, η Τουρκία

ωστόσο προσθέτει διαρκώς νέα στοιχεία πρό-
κλησης στο πεδίο, ενώ ταυτόχρονα δεν υπάρχει
η παραμικρή ένδειξη για τη διαμόρφωση συν-
θηκών οι οποίες θα ευνοούσαν το επόμενο βή-
μα και την ουσιαστική συζήτηση για την επίλυση
των διμερών διαφορών, οι οποίες κατά την Αθή-
να αφορούν την οριοθέτηση ΑΟΖ και υφαλο-
κρηπίδας, όμως για την Τουρκία εκτείνονται σε
ένα πολύ ευρύτερο πεδίο.

Η συνθήκη της διμερούς προσέγγισης έχει
περιπλακεί και για τον επιπλέον λόγο της διαμε-
τρικά αντίθετης στάσης και των αντικρουόμε-
νων επιδιώξεων της Αθήνας και της Άγκυρας
στην κρίση της Μέσης Ανατολής.

Απειλές σε Κύπρο και Ελλάδα
Η τουρκική ηγεσία κλιμακώνει συνεχώς τη

ρητορική της στο πλαίσιο της φιλοδοξίας της να
διεκδικήσει ηγετικό ρόλο στον αραβικό
κόσμο, επιτίθεται με σφοδρότητα στο Ισ-
ραήλ, ενώ υπογραμμίζει διαρκώς τη
στήριξη στη Χαμάς, τη στιγμή που από
την πλευρά της οργάνωσης εκτοξεύον-
ται ευθείες απειλές κατά της Κύπρου,

εμμέσως και κατά της Ελλάδας. 
Ένα ακόμη στοιχείο είναι ότι η συνάν-

τησή τους θα γίνει παραμονές των αμερικανι-
κών προεδρικών εκλογών του Νοεμβρίου και
με δεδομένη την εύθραυστη ισορροπία των
αμερικανοτουρκικών σχέσεων, το αποτέλεσμα
της αναμέτρησης και ειδικότερα το αν ο Ντό-
ναλντ Τραμπ θα επιστρέψει στον Λευκό Οίκο εί-
ναι ένα από τα κρίσιμα στοιχεία της προσεχούς
περιόδου. 

Παράλληλα, η προεδρική εκλογή στις ΗΠΑ
θεωρείται μια καθοριστικής σημασίας παράμε-
τρος για τις ευρύτερες γεωπολιτικές εξελίξεις,
τις πιθανές αναφλέξεις και τις διαφορετικές,
υπό αυτό το πρίσμα, επιδιώξεις και στρατηγικές
επιλογές της Ελλάδας και της Τουρκίας.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Οι προκλήσεις της Άγκυρας στο Αιγαίο και τα εμπόδια στην 
επανέναρξη διαλόγου για το Κυπριακό θα δυσκολέψουν 

τη διαδικασία προσέγγισης των δύο ηγετών 
στη συνέλευση του ΟΗΕ στη Νέα Υόρκη

Τα δύο «αγκάθια»
στη συνάντηση 

Μητσοτάκη-Ερντογάν
τον Σεπτέμβριο
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Να ξυπνήσουν οι κοιμισμένες 
συνειδήσεις μας…

Ο
άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός στα δύσκολα χρόνια της τουρκικής σκλαβιάς,

για να ενισχύσει τους σκλαβωμένους Έλληνες, πήρε το δισάκι του στον

ώμο και κάνοντας περιοδείες, φώναζε προτρεπτικά στα πλήθη που

συγκεντρώνονταν για να τον ακούσουν: «Ψυχή και Χριστός σας χρειάζονται».

Μέσα στο σκοτάδι, στην απελπισία, στην εξαθλίωση και στη ζοφερή κοινωνι-

κή πραγματικότητα, παρουσιάστηκε ο άγιος Κοσμάς, που έγινε φως, ελπίδα

και στήριγμα ενός βασανισμένου λαού. Και ξύπνησε τις κοιμισμένες συνειδή-

σεις των Ελλήνων.

Και σήμερα έχουμε ανάγκη ένα ταρακούνημα, γιατί αποκοπήκαμε από τις

ρίζες μας και ζούμε μια ψυχική υποδούλωση, πράγμα που επιβεβαιώνεται από

πολλές μεριές.

Η υποτίμηση μάλιστα του ηθικού παράγοντα εγκλείει τον κίνδυνο της αλλο-

τρίωσης της γνήσιας φυσιογνωμίας του λαού, με αναπόφευκτη συνέπεια τον

πνευματικό του αποπροσανατολισμό και τη διατήρηση της σημερινής βαριάς

ατμόσφαιρας, που προοιωνίζεται βαρύτερη.

Αυτό που έκανε ο πατρο-Κοσμάς ήταν να θυμίσει στους

ταπεινωμένους Έλληνες του καιρού του και να υπενθυμί-

ζει διαχρονικά σε μας ότι αν δεν εκτιμήσουμε ορθά την πα-

ράδοσή μας δεν θα δούμε καλές ημέρες.

Τα γεγονότα είναι βέβαιο πως δεν περιμένουν. Επέρχον-

ται με ταχύτητα αστραπής, ενίοτε και μας προλαβαίνουν.

Δεν έχει αξία να κλάψουμε εκ των υστέρων. Όσο είναι και-

ρός, αυτό είναι το μήνυμα από τη μαχητική ζωή και τη δρά-

ση του πατρο-Κοσμά να αντισταθούμε. 

Ο πατρο-Κοσμάς έδειξε με τον πιο πειστικό τρόπο, μέσα

από τις ομιλίες και τις διδαχές του, αλλά και το μαρτύριό

του ότι η Ορθοδοξία μπορεί να θωρακίσει τον λαό μας και

να του δώσει τον σωστό ιδεολογικό προσανατολισμό γύρω από τη θεώρηση

του κόσμου και του ανθρώπου.

Πράγματι το πνεύμα της Ορθοδοξίας μπορεί, τηρώντας τη χρυσή μεσότητα,

δηλαδή την αποφυγή ακροτήτων, να κρατήσει γερά τα πόστα και να διδάξει

στον λαό κρυστάλλινες θέσεις πάνω στα προβλήματα, όπως ακριβώς έπραξε ο

πατρο-Κοσμάς, θέσεις που δεν επηρεάζονται από την οποιαδήποτε σκοπιμό-

τητα.

Αν εκτιμήσουμε σωστά τον ρόλο της Ορθοδοξίας, μαζί της θα κερδίσουμε τη

μάχη της ζωής και θα ξεπεράσουμε τις δυσκολίες της εποχής.

Ο πατρο-Κοσμάς απέδειξε ότι η Εκκλησία δεν είναι ένα κακό κατεστημένο,

παρότι οι άνθρωποί της έχουν τις αδυναμίες τους, ούτε κατάλοιπο και απομει-

νάρι και καταπιεστικό σύστημα ενός παρελθόντος, το οποίο βάφτισαν «ελληνι-

κό μεσαίωνα» και που σκοπό έχει να αναστείλει την πρόοδο.

Αλλά με τον αγώνα του για την πνευματική ανύψωση των Ελλήνων, ώστε να

αποτινάξουν τα δεσμά της δουλείας, κατέστησε σαφές ότι η Ορθοδοξία βρί-

σκεται στην πρωτοπορία για αλλαγές και με τη δυνατή και υπεύθυνη φωνή της

αποτελεί μια σωτήρια μαρτυρία σε έναν ταραγμένο και αλλοιωμένο κόσμο.

Χρειαζόμαστε, επιτέλους, ένα σάλπισμα για να ξυπνήσουμε, να ζωογονη-

θούμε και να ενδυναμωθούμε. Και από τα βάθη των χρόνων ο πατρο-Κοσμάς

μάς φωνάζει να είμαστε πιστοί στις ελληνικές και ορθόδοξες αρχές μας και

γνήσιοι στον τρόπο ελληνικής και ορθόδοξης ζωής, απεμπολώντας οτιδήποτε

ύποπτο, που εισφέρει «καινά δαιμόνια». 

Η
ανάδειξη ηγεσιών στα όρ-

γανα της Ευρώπης δημι-

ουργεί νέα δεδομένα για

την επόμενη πενταετία. 

Το 2020, η ΕΕ καθιέρωσε πλαί-

σιο για τον έλεγχο των άμεσων ξέ-

νων επενδύσεων. Ο κανονισμός

(ΕΕ) 2019/452 θεσπίζει πλαίσιο

για τον έλεγχο των άμεσων ξένων

επενδύσεων από τα κράτη-μέλη,

καθώς και μηχανισμό συνεργα-

σίας μεταξύ των κρατών-μελών

και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, προκει-

μένου να αξιολογούνται και ενδεχομένως

να περιορίζονται οι άμεσες ξένες επενδύ-

σεις που συνιστούν απειλή για την ασφά-

λεια ή τη δημόσια τάξη στην ΕΕ ή στα κρά-

τη-μέλη της.

Σκοπός του κανονισμού είναι να εξα-

σφαλίσει μια συντονισμένη προσέγγιση

για τον έλεγχο των άμεσων ξένων επενδύ-

σεων σε στρατηγικούς τομείς που έχουν

ζωτική σημασία για την ασφάλεια και τη

λειτουργία της ενωσιακής οικονομίας. 

Το 2021, οι άμεσες ξένες επενδύσεις

που εισέρρευσαν στην ΕΕ ανήλθαν σε πε-

ρίπου 117 δισεκατομμύρια ευρώ (8% της

παγκόσμιας αξίας). Ο κανονισμός προβλέ-

πει μηχανισμό συνεργασίας, ο οποίος συ-

νεκτιμά την ενωσιακή διάσταση των περι-

πτώσεων άμεσων ξένων επενδύσεων που

χειρίζονται τα κράτη-μέλη, προσδιορίζον-

τας τις διασυνοριακές επιπτώσεις τους και

καθιστά δυνατή την αντιμετώπιση των κιν-

δύνων για την ασφάλεια και τη δημόσια τά-

ξη που απειλούν τα ενωσιακά έργα και

προγράμματα. Ο κανονισμός αναγνωρίζει

επίσης ότι ορισμένες ξένες επενδύσεις

μπορεί να έχουν επιπτώσεις σε υποδομές

ζωτικής σημασίας, καθώς και σε τεχνολο-

γίες ή ευαίσθητες πληροφορίες, και επι-

διώκει την προστασία των συμφερόντων

της ΕΕ σε αυτούς τους τομείς.

Συγκεκριμένα, όσον αφορά την πρόλη-

ψη των κινδύνων για την ασφάλεια και τη

δημόσια τάξη σε ενωσιακό επίπεδο, το

τρέχον πλαίσιο δεν είναι εντελώς κατάλλη-

λο. Ως έναν βαθμό, στο προβλεπόμενο

πλαίσιο συνεργασίας τα κράτη-

μέλη ενημερώνονταν για τις

άμεσες ξένες επενδύσεις που

τελούσαν υπό έλεγχο. 

Κατ’ αυτό τον τρόπο, είχαν την

ευκαιρία να μοιραστούν τους

προβληματισμούς τους και να

βρουν συλλογικές λύσεις, εάν

χρειαζόταν. Ωστόσο, εκ του σχε-

διασμού του, ο κανονισμός απο-

τελεί περισσότερο ένα εξουσιο-

δοτικό πλαίσιο παρά ένα μέσο

εναρμόνισης, με συνέπεια να υπάρχουν

εγγενείς περιορισμοί για την αποτελεσμα-

τικότητα του εντοπισμού των κινδύνων και

την ομοιομορφία του ελέγχου.

Ο κανονισμός δεν περιέχει επαρκώς σα-

φείς διατάξεις που να εξασφαλίζουν ότι οι

βασικές έννοιες ερμηνεύονται πάντα με

συνέπεια και ότι παρόμοιοι κανόνες εφαρ-

μόζονται σε παρεμφερείς καταστάσεις,

ώστε τελικά να αποτρέπονται οι καταχρη-

στικοί περιορισμοί της ελεύθερης κίνησης

κεφαλαίων και των δικαιωμάτων εγκατά-

στασης (πχ, όσον αφορά τις ενδοενωσια-

κές επενδύσεις από ξένους επενδυτές, τη

συμπερίληψη έμμεσων ξένων επενδύσε-

ων και τον αποκλεισμό των επενδύσεων

χαρτοφυλακίου).

Η ανοικτότητα στις άμεσες ξένες επεν-

δύσεις (ΑΞΕ) ήταν και παραμένει μία από

τις βασικές αρχές της εσωτερικής αγοράς.

Οι συνθήκες της ΕΕ ορίζουν ότι η κοινή εμ-

πορική πολιτική συμβάλλει στην αρμονική

ανάπτυξη του παγκόσμιου εμπορίου, στην

προοδευτική κατάργηση των περιορισμών

στις διεθνείς συναλλαγές και τις άμεσες

ξένες επενδύσεις, καθώς και στον περιο-

ρισμό των τελωνειακών και άλλων φραγ-

μών. 

Ακολουθώντας τις παγκόσμιες εξελί-

ξεις, η ΕΕ και τα κράτη-μέλη της έλαβαν

κάποια μέτρα, προκειμένου να προστατευ-

τούν καλύτερα έναντι των πιθανών κινδύ-

νων που σχετίζονται με τις ΑΞΕ.

Νέα στρατηγική θα υπάρξει και η ΕΕ κα-

λείται να τρέξει και να προστατεύσει τα

κράτη-μέλη της. 

Νέες προκλήσεις 
καθορίζουν 

το μέλλον της ΕΕ

του
πατέρα 
Ηλία Μάκου

του
Κων/νου 

Σ. Μαργαρίτη 

Δημοσιογράφος 



Ο
Εφέσιος φιλόσοφος με έναν επιγραμματικό τρόπο διατύ-
πωσε το βασικό στοιχείο που συνιστά την ουσία του σύμ-
παντος και εξασφαλίζει την αρμονία και τη λειτουργία του.

«Όλα τα κυβερνά ο κεραυνός». Η γνωστή εικόνα του Δία με τον
κεραυνό δεν πιστοποιεί μόνο την αναμφισβήτητη δύναμη-εξου-
σία του αλλά κατεξοχήν φανερώνει εκείνο το στοιχείο -το πυρ-
που συνέχει τα πάντα.

Η φωτιά-πυρ ως η απαρχή του κόσμου
Το πυρ-φωτιά σηματοδοτεί την απαρχή του κόσμου μέσα από

τις διάφορες μεταλλαγές του. Δεν συνιστά δηλαδή μόνον ένα
φυσικό στοιχείο αλλά πρωτίστως πηγή ενέργειας. Είναι αυτό το

φυσικό στοιχείο που δημιουργεί τα πάντα
αλλά και τα καταστρέφει. Αυτό που δίνει
ζωή «αείζωον πυρ» σε όλα, αλλά ταυτό-
χρονα και αλλοιώνει τη μορφή των άλλων
στοιχείων.

ΣΣτην αρχαία φιλοσοφία (Εμπεδοκλής) το
πυρ ως στοιχείο κατέχει δεσπόζουσα θέση
δίπλα στα άλλα τρία: Αέρας, γη, νερό. Ο υλο-
ζωισμός ως θεωρία κυριάρχησε στους
Προσωκρατικούς που αναζητούσαν το
«πρώτο κινούν» του κόσμου και της δημι-
ουργίας. Τα στοιχεία αυτά, εκτός από το υλι-
κό τους γνώρισμα, εθεωρούντο και ως πηγή
ζωής που εμπεριείχαν ενέργεια. Ήταν τα
γνωστά «ριζώματα» που αποτελούσαν τις

έσχατες πραγματικότητες του σύμπαντος.
Από την αρχαία εποχή μέχρι και σήμερα ο άνθρωπος στέκεται

με δέος μπροστά στο αρχέγονο αυτό στοιχείο, το πυρ. Ο φόβος
εναλλάσσεται με τον θαυμασμό, την απορία και τη χαρά, αφού το
πυρ-φωτιά ως μορφή ενέργειας συνοδεύει τον άνθρωπο από τις
απαρχές της παρουσίας του στον πλανήτη. Εξάλλου η ανακάλυψή
του συνέβαλε αποφασιστικά στην εξέλιξη του πολιτισμού.

«Πυρός τε ανταμοιβή τα πάντα και πυρ απάντων όκωσπερ χρυ-
σού χρήματα και χρημάτων χρυσός» (Τα πάντα προέρχονται από
τη μετατροπή του πυρός [θερμικής ενέργειας] και αυτό προέρχε-
ται από τη μετατροπή εξ όλων των πραγμάτων, όπως από το χρυσό
αποκτώνται πράγματα κι από τα πράγματα χρυσός), (Ηράκλειτος).

Αυτή λοιπόν η γενική παραδοχή του πυρός ως πρωταρχικού
στοιχείου που δημιούργησε και συνέχει το σύμπαν αισθητοποιεί-
ται σε όλους τους αρχαιοελληνικούς -και όχι μόνο- μύθους. Η
Εστία συνιστά τη θηλυκή θεϊκή εκδοχή του πυρός υπεύθυνη για τη
διατήρησή του με τη βοήθεια των Εστιάδων. Ως ιερό της θεάς
Εστίας ήταν το κέντρο του σπιτιού. Η ευθύνη και η αγωνία να μείνει
η φωτιά αναμμένη ήταν τεράστια: «Έσβυσε η άσβυστη φωτιά! κι
όλοι δρομούν/φορά τυφλοί μέσα στη νύχτα να προφτάσουν/… Το
κρίμα τους εστάθηκε μια άβουλη αναμελιά/κι αραθυμιά σαν της
δικής μας νιότης!» (Γρυπάρης).

Ωστόσο, εκείνος που ταυτίστηκε -ως θεότητα- απόλυτα με το
πυρ-φωτιά ήταν ο θεός Ήφαιστος. Γιος- παιδί (αποπαίδι) του Δία
πετάχτηκε από την οργή του πατέρα του στη Λήμνο, όπου και λα-
τρευόταν. Κουτσός κι άσχημος αλλά τόσο χρήσιμος για τους θεούς
και τους ανθρώπους. Θεωρούνταν θεός των μεταλλουργών και
των σιδηρουργών. Τα Καβείρια μυστήρια σχετίζονταν άμεσα με
τον Ήφαιστο. Η μυθολογία παραδίδει πως η γέννηση της Αθηνάς
πραγματώθηκε με τη βοήθεια του Ηφαίστου που χτύπησε με ένα
μεγάλο σφυρί τον Δία απ’ όπου πετάχτηκε η Αθηνά πάνοπλη.

Η παρουσία -ως θεότητας- και η δράση του Ηφαίστου ήταν άμε-
σα συνδεδεμένη με μια άλλη μυθική μορφή τον Προμηθέα. Συν-
δετικό στοιχείο και των δύο το πυρ.

Προμηθέας και φωτιά
Ο Προμηθέας θέλοντας να βοηθήσει το ανθρώπινο γένος και να

διορθώσει το λάθος του αδελφού του Επιμηθέα πήγε στο εργα-
στήρι του Ήφαιστου και αφού τοποθέτησε τη φωτιά κρυφά σε ένα
κούφιο καλάμι την έδωσε κρυφά στους ανθρώπους. Ο Δίας για την
πράξη του αυτή τιμώρησε σκληρά τον Προμηθέα, αφού τον έδεσε

πάνω σε έναν βράχο και ένας αετός έτρωγε το συκώτι του, που συ-
νέχεια ανανεωνόταν. Στο τέλος τον απελευθέρωσε ο Ηρακλής.

Έτσι ο Προμηθέας με το δώρο της φωτιάς προς το ανθρώπινο
γένος σηματοδοτεί την απαρχή του πολιτισμού αλλά και την τραγι-
κότητα του έλλογου και πολιτικού ανθρώπου. Ενός ανθρώπου που
με τη γνώση και τη θέλησή του εναντιώνεται στη θεϊκή εξουσία και
διεκδικεί την αυτονομία και ελευθερία του.

«σε τον σοφιστήν, τον πικρώς υπέρπικρον/ τον εξαμαρτόντα εις
θεούς εφημέροις/ πορόντα τιμάς, τον πυρός κλέπτην λέγω»

(Προμηθέας Δεσμώτης, «Σε σένα μιλώ, το σοφό, τον γεμάτο πί-
κρα, που αμάρτησες στους θεούς δίνοντας τιμές στους πρόσκαι-
ρους (ανθρώπους), τον κλέφτη της φωτιάς»)

Έτσι λοιπόν ο Προμηθέας -σύμβολο της εξέγερσης και της αντί-
στασης- συναντιέται με τον Ήφαιστο, αφού από αυτόν έκλεψε τη
φωτιά αλλά και από αυτόν δέθηκε (με τις δικές του αλυσίδες) στον
Καύκασο. Ωστόσο και οι δυο για την προσφορά τους «διά την λίαν
φιλότητα βροτών» τιμωρήθηκαν από τον Δία.

Το «πυρ» στον Ηράκλειτο
Εκείνος όμως που ανέδειξε το πυρ-φωτιά ως το πρωτογενές

υλικό του σύμπαντος και τη μέγιστη ενοποιητική αρχή ήταν ο Ηρά-
κλειτος.

«Κόσμον τόνδε τον αυτόν απάντων, ούτε τις θεών, ούτε τις αν-
θρώπων εποίησε, αλλά ην αεί και εστίν και έσται πυρ αείζωον,
απτόμενον μέτρα και αποσβεννύμενον μέτρα»

Κατά τον Εφέσιο, σκοτεινό φιλόσοφο, πηγή όλων των πραγμά-
των είναι το πυρ όχι τόσο ως υλικό στοιχείο αλλά ως ενέργεια (αεί-
ζωον πυρ). Η θέση αυτή συνιστά το πρώτο μεγάλο άλμα από τη θεϊ-
κή - μυθολογική ερμηνεία στη λογική - επιστημονική. (Αυτό τον
κόσμο τον ίδιο δεν τον έφτιαξε κανείς, ούτε από τους θεούς, ούτε
από τους ανθρώπους, αλλά ήταν πάντοτε και είναι και θα είναι
πάντοτε, ζωντανό πυρ (ενέργεια), που θα ανάβει με μέτρο και θα
σβήνει με μέτρο).

Η θεωρία της σχετικότητας του Αϊνστάιν (E = mc²) αλλά και ο ει-
σηγητής της Κβαντομηχανικής Χάιζενμπεργκ επιβεβαίωσαν πλή-
ρως τις επισημάνσεις του Ηράκλειτου για τη δημιουργία του κό-
σμου. Αυτή η ενέργεια που εμπεριέχει το πυρ υφίσταται και στις
τρεις διαστάσεις του χρόνου, άσχετα με τη μορφή που λαμβάνει
κάθε φορά «ην αεί και εστίν και έσται πυρ αείζωον».

Το πυρ, λοιπόν, για τον Ηράκλειτο συμβολίζει την αυστηρή νο-
μοτέλεια που διατρέχει το σύμπαν. Μια νομοτέλεια, όμως, που
υπακούει στους νόμους του μέτρου και της ισορροπίας. Αποτελεί,
δηλαδή, τον υπέρτατο «Λόγο» που ρυθμίζει την κίνηση, την αλλα-
γή μέσα από τη σύνθεση των αντιθέτων «παλίντονος αρμονία».

Έτσι, ο Ηράκλειτος, μέσα από το «αείζωον πυρ» πρόβαλε την
αφανή «ενότητα» των πάντων και το αέναο «γίγνεσθαι» των πάν-
των. Ωστόσο και τα δυο, «ενότητα – πολλαπλότητα» και συνεχείς
διεργασίες, υπόκεινται σε μια διαλεκτική σχέση («λόγον») αρμο-
νίας. Τόσο ο D. Bohm «αδιαίρετη ολότητα σε ρέουσα κίνηση», όσο
και ο Χάιζενμπεργκ «η σύγχρονη φυσική κατά κάποια έννοια,
πλησιάζει πάρα πολύ τη διδασκαλία του Ηράκλειτου» δικαίωσαν
πανηγυρικά όσα διείδε ο φιλόσοφος στο πυρ.

Ο Δημόκριτος μιλούσε για το «πυρώδες σύγκριμα» και την «πυ-
ρίνην δύναμιν» και οι Πυθαγόρειοι θεωρούσαν το πυρ ως αρχή της
γένεσης του Σύμπαντος «Άρξασθαι δε την γένεσιν του κόσμου
από πυρός….».

Το «πυρ» στον καθημερινό μας λόγο και στην ποίηση
Η κυριαρχία του πυρός είναι έντονη και στον καθημερινό μας

λόγο, με τη μεταφορική και την κυριολεκτική σημασία, όπως: βά-
πτισμα του πυρός, διά πυρός και σιδήρου, υγρόν πυρ, πυρ και μα-
νία, πυρ το εξώτερον, πυρ κατά βούληση, παρανάλωμα του πυρός,
διασταυρούμενα πυρά, όπως και οι παράγωγες λέξεις: πυρετός,
πύρινος, πυρίτιδα, πυρσός, πυρώνω, πυρκαϊά, πυρίμαχος, πυρρί-
χιος, πυροβόλο, πυροσβεστήρας, πυροτέχνημα…

Έντονη όμως είναι η παρουσία του πυρός και στην ποίηση:
α. Φωτιά ωραία φωτιά μη λυπηθείς τα / κούτσουρα/…. Φωτιά

ωραία φωτιά καίγε μας / λέγε μας τη ζωή» (Ελύτης)
β. «Στην εποχή μας όπως και σε περασμένες / εποχές/ άλλοι εί-

ναι μέσα στη φωτιά κι άλλοι/ χειροκροτούνε» (Σινόπουλος)
γ. «Αν δεν καώ εγώ/ Αν δεν καείς εσύ/ Αν δεν καούμε εμείς/

Πώς θα γενούν τα σκοτάδια λάμψη» (Ναζίμ Χεκμέτ).

Αλλά και η φωτιά ως απειλή στους «κουρασμένους»: 
«Στη φωτιά – στη φωτιά να ριχτεί αυτός που/ κουράστηκε/ και

θέλει μόνο την ακίνητη μάσκα/ αυτός που δεν αλλάζει το βήμα,/ το
γέλιο, τον ρυθμό, / τη σιωπή στη νέα του πόλη».

(Μ. Κατσαρός) 
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α. «Πυρ αείζωον: ην αεί και έστιν και έσται»
(Ηράκλειτος, Η φωτιά που έχει - δίνει πάντα τη ζωή: Ήταν πάντοτε και είναι και θα είναι)

β. «Τα δε πάντα οιακίζει Κεραυνός»
(Ηράκλειτος, Όλα τα κυβερνά ο κεραυνός - η φωτιά)



Ο
ι Ηνωμένες Πολιτείες και οι δυτι-
κοί σύμμαχοί τους κινδυνεύουν
να προκαλέσουν έναν παγκόσμιο

πόλεμο, εάν η Ουάσιγκτον συνεχίσει να
«προκαλεί» τη σύγκρουση στην Ουκρανία
και επιτρέψει στο Κίεβο να επιτεθεί σε
ρωσικό έδαφος, διεμήνυσε ο Βλαντίμιρ
Πούτιν μέσω ενός στενού συνεργάτη του.
Ο Σεργκέι Τσεμέζοφ, διευθύνων σύμβου-
λος της εταιρείας Rostec, η οποία προμη-
θεύει τη Ρωσία πολλά από τα όπλα για τον
πόλεμο, δήλωσε στο Reuters ότι η χώρα
αισθάνεται σίγουρη και έχει αρκετά όπλα
περισσότερα από δύο χρόνια μετά από αυ-
τό που το Κρεμλίνο αποκαλεί ειδική στρα-
τιωτική επιχείρηση στην Ουκρανία. «Σε
μια κατάσταση όπου η Δύση, με επικεφα-
λής τις Ηνωμένες Πολιτείες, προκαλεί πό-
λεμο, πρέπει να είμαστε έτοιμοι», δήλωσε
ο Τσεμέζοφ. «Το τρίτο έτος της ειδικής
επιχείρησης βρίσκεται σε εξέλιξη και η
Ρωσία αισθάνεται σίγουρη», σημείωσε.

Είπε ότι κανείς δεν θα δώσει ένα χρονο-
διάγραμμα για το πότε θα μπορούσε να τε-
λειώσει ο πόλεμος και κατηγόρησε τις
ΗΠΑ ότι υποδαυλίζουν τη σύγκρουση,
προμηθεύοντας όπλα το Κίεβο και επιτρέ-
ποντας χτυπήματα βαθιά μέσα στη Ρωσία.

«Χρησιμοποιούν 
αμερικανικά όπλα»

«Όσο περισσότερο προχωρά τόσο μεγα-
λύτερος είναι ο κίνδυνος να παρασυρθεί ο
κόσμος σε μια παγκόσμια σύγκρουση.
Φαίνεται παράξενο, αλλά οι δυτικές χώρες
δεν φαίνεται να καταλαβαίνουν πόσο επι-
κίνδυνο είναι για αυτές», είπε ακόμη ο
Τσεμέζοφ.

Οι ρωσικές δυνάμεις θα εκδιώξουν τα
ουκρανικά στρατεύματα από το ρωσικό
κυρίαρχο έδαφος, τα οποία όμως παραμέ-
νουν μέχρι στιγμής εντός της Ρωσίας.
Αμερικανικά πυραυλικά συστήματα HI-
MARS χρησιμοποίησαν οι ουκρανικές δυ-
νάμεις προκειμένου να καταστρέψουν τις

πλωτές γέφυρες και εξοπλισμό του μηχα-
νικού στο Κουρσκ της Ρωσίας, στοχεύον-
τας υποδομές επιμελητείας στην μεγάλη
διασυνοριακή εισβολή τους, σύμφωνα με
ανακοίνωση του ουκρανικού στρατού.
Ρώσοι αξιωματούχοι έχουν δηλώσει ότι η
Ουκρανία προκάλεσε ζημιές ή κατέστρε-
ψε τουλάχιστον τρεις γέφυρες στον ποτα-
μό Σέιμ από τις 6 Αυγούστου που το Κίεβο
εξαπέλυσε μεγάλη επίθεση εντός του
εδάφους στη δυτική Ρωσία προχωρώντας
σε βάθος 28-35 χιλιομέτρων.

«Ψευδοαιτιάσεις»
«Πού εξαφανίστηκαν οι πλωτές γέφυ-

ρες στην περιοχή του Κουρσκ; Οι χειρι-
στές τις καταστρέφουν με ακρίβεια», ανα-
κοίνωσαν οι Ειδικές Δυνάμεις Επιχειρή-

σεων της Ουκρανίας. Η ανακοίνωση ανα-
φέρει ότι χρησιμοποιήθηκαν τα πυραυλι-
κά συστήματα αμερικανικής κατασκευής
HIMARS. 

Είναι η πρώτη επίσημη ανακοίνωση από
το Κίεβο ότι δυτικά όπλα συνιστούν μέρος
της άνευ προηγουμένου επίθεσης. «Η επί-
θεση της Ουκρανίας στην περιοχή του
Κουρσκ a priori μειώνει στο μηδέν τις πι-
θανότητες οποιασδήποτε διαπραγμάτευ-
σης με το Κίεβο», δήλωσε από την πλευρά
της η εκπρόσωπος του ρωσικού υπουρ-
γείου Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα.

«Το καθεστώς του Κιέβου αναζητά μια
δικαιολογία για την τρομοκρατική επιδρο-
μή του στην περιοχή του Κουρσκ και έρχε-
ται με ψευδοαιτιάσεις, όλο και πιο γελοί-
ες. Προσπαθούν να καλύψουν όλες τις
φρικαλεότητες που διαπράττει ο ουκρανι-
κός στρατός με παρατραβηγμένη ρητορι-
κή», κατέληξε η Ζαχάροβα.

«Δεν θα υπάρξουν συνομιλίες με την
Ουκρανία μετά την εισβολή στο Κουρσκ»,
ξεκαθάρισε και ο αναπληρωτής επικεφα-
λής του Συμβουλίου Ασφαλείας της Ρω-
σίας Ντμίτρι Μεντβέντεφ.

ΟΟμπάμα: Έτοιμη 
η Αμερική για 
την πρόεδρο
Κάμαλα Χάρις
Το ζεύγος Ομπάμα έκλεψε την πα-
ράσταση στο συνέδριο των Δημο-
κρατικών. Η Αμερική είναι έτοιμη
για «την πρόεδρο Κάμαλα Χάρις»,
έκρινε ο πρώην πρόεδρος Μπαράκ
Ομπάμα στο βήμα του συνεδρίου της
παράταξής του, καθώς οι Δημοκρα-
τικοί ετοιμάζονται να στέψουν την
αντιπρόεδρο της χώρας υποψήφια
στις προεδρικές εκλογές της 5ης
Νοεμβρίου. Προσάρμοσε μάλιστα το
παλιό του σλόγκαν «Yes, we can»
(«ναι, μπορούμε») στην υποψήφια
Χάρις, διαβεβαιώνοντας πως «ναι,
μπορεί» να κερδίσει τις προσεχείς
εκλογές στις ΗΠΑ. Ο πρώτος Αφρο-
αμερικανός πρόεδρος των ΗΠΑ
χρησιμοποιεί το σημαντικό πολιτικό
του κεφάλαιο για να στηρίξει τη Χά-
ρις, η οποία επιδιώκει επίσης να
γράψει ιστορία και να γίνει η πρώτη
γυναίκα, η πρώτη μαύρη και η πρώ-
τη Ασιάτισσα πρόεδρος της χώρας.
Υπάρχει «κάτι μαγικό και θαυμάσιο
στον αέρα», διαβεβαίωσε η Μισέλ
Ομπάμα, οικεία μορφή του Δημο-
κρατικού Κόμματος, εξαιρετικά δη-
μοφιλής στο Σικάγο. «Είναι η μετα-
δοτική δύναμη της ελπίδας», είπε
με το επικοινωνιακό της χάρισμα. 
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Οι μαρτυρίες των δυτών που ερευνούν το ναυάγιο του ιστιο-
φόρου ανέτρεψαν τα έως τώρα γνωστά δεδομένα. Ενώ το αρχι-
κό σενάριο έκανε λόγο για υδροσίφωνα που έσπασε το κατάρτι
του σκάφους, με αποτέλεσμα τη βύθισή του, τελικά το κατάρτι
είναι άθικτο. 

Συγκεκριμένα οι δύτες είπαν ότι, σε βάθος 50 μέτρων όπου βρί-
σκεται το σκάφος, το κύτος του είναι πεσμένο στο πλάι άθικτο, μαζί
με το κατάρτι. Πολλοί ειδικοί εξέφρασαν την έκπληξή τους για την
ταχύτητα με την οποία βυθίστηκε το ιστιοφόρο, με αυτόπτες μάρτυ-

ρες να λένε ότι εξαφανίστηκε κάτω από το νερό μέσα σε 60 δευτερό-
λεπτα. Το γεγονός ότι μια άλλη θαλαμηγός που ήταν αγκυροβολημέ-
νη κοντά στο σούπερ γιοτ στα ανοιχτά της Σικελίας δεν έπαθε τίποτα
από την καταιγίδα προκαλεί ακόμα περισσότερα ερωτήματα. Σύμ-
φωνα με το BBC, τέσσερις Βρετανοί επιθεωρητές της Υπηρεσίας
Διερεύνησης Ναυτικών Ατυχημάτων έχουν φτάσει στη Σικελία,
προκειμένου να διεξαγάγουν μια προκαταρκτική αξιολόγηση για τις
συνθήκες της βύθισης. Η ομάδα των Βρετανών ειδικών συνεργάζε-
ται στενά με τις ιταλικές Αρχές, που από τη μεριά τους είναι αποφα-

σισμένες να ανακαλύψουν τα αίτια της ταχύτατης βύθισής του. Οι
ιταλικές Αρχές ήδη ερευνούν εάν υπήρχαν φινιστρίνια που είχε
αφήσει ανοιχτά το πλήρωμα, με αποτέλεσμα να βυθιστεί τόσο γρή-
γορα το σκάφος. Οι ερευνητές θα εξετάσουν αν είχαν ληφθεί τα κα-
τάλληλα μέτρα, δεδομένων των προβλέψεων για κακοκαιρία κατά τη
διάρκεια της μοιραίας νύχτας.

Χθες ξεκίνησε η ανάσυρση των πτωμάτων, με τις αρχές να έχουν
καταφέρει μέχρι αργά το βράδυ να βρουν τους πέντε από τους έξι
αγνούμενους, χωρίς να ανακοινώσουν την ταυτότητά τους.

Ανατροπή δεδομένων στο πώς βυθίστηκε το ιστιοφόρο με τους μεγιστάνες - Βρέθηκαν τα  πτώματα

Το Κρεμλίνο βάλλει κατά 
των ΗΠΑ και των δυτικών 

συμμάχων τους για την 
ενίσχυση της Ουκρανίας 

με όπλα - Ειρωνείες Ζαχάροβα

Νέες απειλές Πούτιν για
Γ’ Παγκόσμιο Πόλεμο 
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Α
πέραντη θλίψη και οργή επικρα-
τούν για τον τραγικό θάνατο του
19χρονου σε λούνα παρκ στη Χαλ-

κιδική το βράδυ της Δευτέρας. Χθες συγ-
γενείς και φίλοι αποχαιρέτησαν το παιδί
που έχασε τη ζωή του, την ώρα που βρίσκε-
ται σε εξέλιξη ανταλλαγή ευθυνών για τις
συνθήκες που προκάλεσαν αυτή την τρα-
γωδία.

Ο 19χρονος έκανε διακοπές στην περιο-
χή με την οικογένειά του και ανέβηκε με
τον αδελφό του στις περιστρεφόμενες κα-
ρέκλες (Crazy Dance) για να... διασκεδά-
σουν. Το κάθισμα ξεκόλλησε και ο νεαρός
εκσφενδονίστηκε στο έδαφος, με τον θά-
νατό του να είναι ακαριαίος, σύμφωνα με
το αποτέλεσμα της ιατροδικαστικής εξέτα-
σης. Μετά τις τραγικές εξελίξεις ο Δήμος
Κασσάνδρας «σφράγισε» το λούνα παρκ.

Οι αποκαλύψεις για το θέμα δεν έχουν
τέλος. Το μοιραίο λούνα παρκ στη Χαλκιδι-
κή είχε αποκλειστεί από πανηγύρι στην
Κοζάνη επειδή τα μηχανήματα δεν είχαν
πιστοποίηση. Αυτό είχε γίνει στις 29 Ιουλί-
ου, όταν συνεδρίασαν τα μέλη της Επιτρο-
πής Διενέργειας Δημοπρασιών του Δήμου
Κοζάνης και εξέτασαν τις προτάσεις για
συμμετοχή στο πανηγύρι «Νιάμερος».

Αστοχία υλικού
ή σάπιο σύστημα 

Πολλά και αναπάντητα ερωτήματα προ-
κύπτουν με αφορμή τον τραγικό χαμό του
19χρονου Γιάννη στο λούνα παρκ της Χαλ-
κιδικής. Ο πραγματογνώμονας Αναστάσιος
Δέδες μίλησε στην ΕΡΤ για τους ελέγχους
και την ασφάλεια στα λούνα παρκ, ενώ
έκανε γνωστό ότι ο ιδιοκτήτης έχει ακόμη
μια ίδια επιχείρηση στην περιοχή.

«Εκ του αποτελέσματος προκύπτει ότι
κάτι δεν πήγε καλά όσον αφορά την ασφα-
λή έδραση του συγκεκριμένου παιχνιδιού.
Δηλαδή, αποκόλληση σημαίνει μη σταθερή
στήριξη. Κάτι έγινε και έφυγε στο κουβού-
κλιο», τόνισε θυμίζοντας ένα αντίστοιχο
συμβάν στον Αλμυρό, όταν ένα 14χρονο
κορίτσι σκοτώθηκε.

Εξήγησε ότι για τέτοια παιχνίδια χρει-
άζονται πιστοποιητικά από μηχανολόγο ή
άλλον επιστήμονα που ασχολείται με το αν-
τικείμενο, υπεύθυνη δήλωση καλής λει-
τουργίας όλων των μηχανημάτων ενός
προς ενός, όπως προβλέπεται από τη νο-
μοθεσία. Επίσης συμπλήρωσε: «Μετά το
τραγικό συμβάν στον Αλμυρό, όπου η νο-
μοθεσία είχε κάποια κενά, έχουν δημιουρ-
γηθεί προϋποθέσεις που πλησιάζουν την
ασφαλή λειτουργία. Εφόσον όλο αυτό το
νομοθετικό πλαίσιο τηρείται, πλησιάζουμε
πολύ στο να έχουμε ασφαλή παίγνια τέτοι-
ου είδους».

Το ΑΤ Κασσάνδρας συνεχίζει τις έρευνες
για να εξακριβωθούν τα αίτια του δυστυχή-

ματος. Το σίγουρο είναι πως τα μηχανήμα-
τα λειτουργούσαν χωρίς άδεια, ενώ το
υπουργείο Ανάπτυξης εξέδωσε ανακοίνω-
ση στην οποία διευκρινίζει ότι μοναδική
αρμόδια αρχή για την εφαρμογή του νόμου
σχετικά με τη χορήγηση των αδειών είναι ο
δήμος. Από την άλλη, η δήμαρχος Κασσάν-
δρας Αναστασία Χαλκιά δήλωσε ότι το λού-
να παρκ ήταν σε ιδιωτικό χώρο και φέτος
δεν είχε κάνει γνωστοποίηση, τη διαδικα-
σία που ακολουθείται για την ανανέωση
της άδειας.

Πάντως, ήδη έχει ξεκινήσει πειθαρχική
έρευνα για τη δήμαρχο Κασσάνδρας από
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, η οποία ζη-
τάει όλα τα έγγραφα για τις πιστοποιήσεις
του λούνα παρκ.

Οικογένεια 19χρονου:
«Θα φτάσουμε μέχρι τέλους»

Στο μεταξύ, ο πατέρας του 19χρονου,

που βρισκόταν στην Αθήνα για δουλειές
όταν σκοτώθηκε ο γιος του στο λούνα
παρκ, τα έβαλε με τον Δήμο Κασσάνδρας:
«Σάπια, ξεκόλλησαν τα μέταλλα μαζί με
τα καθίσματα. Να αναζητήσετε ευθύνες
στον δήμαρχο που λειτουργεί χωρίς κα-
μία αδειοδότηση. Εγώ την υπόθεση θα τη
φτάσω μέχρι το Μαξίμου. Θα τους διαλύ-
σω...».

Ο δικηγόρος της οικογένειας δηλώνει
πως «θα πάει μέχρι τέλους» την υπόθεση
και θα εξαντλήσει όλα τα νομικά μέτρα
και ενέργειες που είναι αναγκαίες ώστε
να αποδοθεί δικαιοσύνη. «Οφείλουμε να
κάνουμε κάτι και για τη μνήμη του παιδι-
ού αλλά και για την υποστήριξη της κατη-
γορίας για την ίδια την οικογένεια. Θα
εξαντλήσουμε όλα τα νομικά μέτρα και
ενέργειες που είναι αναγκαίες ώστε να
αποδοθεί δικαιοσύνη. Και αυτό θα συμ-
βεί, θα φτάσουμε μέχρι το τέλος», τόνισε

ο δικηγόρος Νικόλαος Πετρίδης. «Πέραν
των προφανών ευθυνών της επιχείρησης,
οι οποίες κατά τη θέση της υποστήριξης
κατηγορίας είναι κακουργηματικού χα-
ρακτήρα και κατ’ ουσίαν πρόκειται για αν-
θρωποκτονία εκ προθέσεως με ενδεχό-
μενο δόλο, θα ζητήσουμε την απόδοση
ευθυνών και κατά διοικητικών παραγόν-
των ΟΤΑ», είπε.

Ελεύθεροι μετά
την απολογία τους

Ο 58χρονος ιδιοκτήτης και ο 21χρονος
χειριστής του παιχνιδιού του λούνα παρκ
αφέθηκαν ελεύθεροι μετά την απολογία
τους στην εισαγγελέα. 

Ο χειριστής παρουσιάστηκε και παρα-
δόθηκε στο ΑΤ Κιλκίς μετά από ώρες. Ο
εισαγγελέας έκρινε ότι είναι ελλιπής ο
φάκελος με τον οποίο παραπέμφθηκαν
και θα πρέπει να συνεχιστεί η προκα-
ταρκτική εξέταση. Σε βάρος του 58χρο-
νου σχηματίστηκε δικογραφία για αν-
θρωποκτονία από αμέλεια και σε βάρος
του 21χρονου χειριστή για θανατηφόρα
έκθεση. 

Νέες αποκαλύψεις για
το λούνα παρκ - καρμανιόλα

Ο Δήμος Κοζάνης το είχε αποκλείσει από πανηγύρι 
γιατί δεν είχε πιστοποίηση - Τι λέει ο πραγματογνώμονας
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Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠ. ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΤΟ «ΑΙΓΙΣ» 
Έχουν δημοπρατηθεί έργα για το 82% του προϋπολογισμού

Για σκόπιμη και πλήρη διαστρέβλωση της αλήθειας από τον
πρόεδρο και τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ έκανε λόγο το υπουργείο
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σχολιάζοντας
τις δηλώσεις Κασσελάκη, σύμφωνα με τις οποίες η απορρόφη-
ση προγραμμάτων πολιτικής προστασίας από το Ταμείο Ανά-
καμψης βρίσκεται μόλις στο 1%.

Σε ανακοίνωση που εκδόθηκε από το υπουργείο Κλιματικής
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας αναφέρονται τα εξής:

«Η αλήθεια για το ΑΙΓΙΣ: Προς αποκατάσταση της αλήθειας
σε σχέση με όσα ανακριβή λέγονται και γράφονται για την πο-
ρεία υλοποίησης του προγράμματος πολιτικής προστασίας ΑΙ-
ΓΙΣ, τα πραγματικά στοιχεία έχουν ως εξής:

1. Ο συνολικός προϋπολογισμός του ΑΙΓΙΣ ανέρχεται σε 2,1
δισ. ευρώ και οι πηγές χρηματοδότησης του προγράμματος
είναι 3: Ταμείο Ανάκαμψης, Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσε-
ων, ΕΣΠΑ.

2. Μέχρι σήμερα έχουν δημοπρατηθεί έργα αξίας
1.693.467.703 ευρώ, δηλαδή το 82% του συνολικού προϋπολο-
γισμού του ΑΙΓΙΣ. Το υπόλοιπο 18% θα έχει δημοπρατηθεί έως
το τέλος του έτους.

3. Το 23% των δημοπρατημένων έργων, που ανέρχεται σε
480.013.664 ευρώ, έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και πλέον βρί-
σκεται στο στάδιο των πληρωμών. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι
τον επόμενο μήνα θα καταβληθεί η προκαταβολή για την αγορά
7 Canadair, ύψους περίπου 100 εκατ. ευρώ.

4. Τα έργα τα οποία είναι έτοιμα προς συμβασιοποίηση ανέρ-
χονται σε 95.042.065 ευρώ ή στο 5% του συνολικού προϋπολο-
γισμού του ΑΙΓΙΣ.

Συμπερασματικά, το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας κατέβαλε μεγάλες προσπάθειες να υπερ-
κεράσει σειρά γραφειοκρατικών κυρίως εμποδίων που πάντα
συνοδεύουν ένα τόσο βαρύ σύνθετο project και πέτυχε μέσα

σε 1 έτος να ολοκληρώσει σε συντρι-
πτικό ποσοστό των δημοπρατήσεων.

Τα έργα του ΑΙΓΙΣ περνούν με ταχείς ρυθμούς
στα επόμενα στάδια και από το 2025 η Ελλάδα θα αρχίσει να
παραλαμβάνει σταδιακά τον εξοπλισμό για την πρόληψη και
την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών.

Η πλήρης, αναλυτική δημόσια παρουσίαση και ενημέρωση
για την πορεία του ΑΙΓΙΣ έγινε -ως οφείλαμε στους Έλληνες
πολίτες- στις 24 Απριλίου 2024 και όλα τα δεδομένα των προ-
μηθειών και των έργων είναι διαθέσιμα στο https://civilprotec-
tion.gov.gr/sites/default/files/inline-files/AIGIS.pdf. Άρα δεν
ευσταθεί ούτε η έωλη δικαιολογία “δεν είχαμε ενημέρωση” για
να ερμηνεύσει κανείς τη σκόπιμη και πλήρη διαστρέβλωση της
αλήθειας από τον πρόεδρο και τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ . Όπως
δεν είδαν τα 20 εναέρια, έτσι δεν είδαν και το 1,7 δισ. ευρώ των
δημοπρατήσεων».

Ε
κδηλη ανησυχία προκαλεί ο ιός του Δυ-
τικού Νείλου στην Αλεξανδρούπολη με-
τά τον θάνατο ενός 66χρονου από την

Κομοτηνή και την επιβεβαίωση τριών νέων
κρουσμάτων. Ο 66χρονος νοσηλευόταν στη
ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Αλε-
ξανδρούπολης προερχόμενος από τον Δήμο
Μαρωνείας-Σαπών. Στους υπόλοιπους νομούς
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θρά-
κης η κατανομή των κρουσμάτων είναι: 4 στον
Έβρο, 1 στην Ξάνθη, 1 στη Δράμα και 1 ανεπιβε-
βαίωτο ακόμη στην Καβάλα. Τα στοιχεία του
ΕΟΔΥ ανανεώνονται κάθε Τετάρτη, όταν ανακοι-
νώνονται οι νέες νοσήσεις στη χώρα.

Πώς μεταδίδεται
Στην ανακοίνωση του Δήμου Αλεξανδρούπο-

λης για τα τρία νέα κρούσματα αναφέρονται τα
εξής: «Μετά από τηλεφωνική ενημέρωση που
είχε ο δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Γιάννης
Ζαμπούκης από την προϊσταμένη του Τμήματος
Νοσημάτων ΕΟΔΥ και σε συνέχεια τηλεφωνικής
επικοινωνίας με τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας
και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας
ΑΜΘ, ο Δήμος Αλεξανδρούπολης ενημερώθη-
κε για την ύπαρξη τριών (εργαστηριακά επιβε-
βαιωμένα) κρουσμάτων Ιού Δυτικού Νείλου εν-
τός της επικράτειάς του. Ο ιός του Δυτικού Νεί-
λου μεταδίδεται κυρίως με το τσίμπημα μολυ-
σμένων κοινών κουνουπιών. Τα κουνούπια μο-
λύνονται από μολυσμένα πτηνά (ορισμένα είδη
κυρίως άγριων πτηνών), ενώ οι άνθρωποι που

έχουν μολυνθεί δεν μεταδίδουν περαιτέρω τον
ιό σε άλλα κουνούπια. Η πλειοψηφία των ατό-
μων που μολύνονται από τον ιό δεν αρρωσταί-
νουν καθόλου ή παρουσιάζουν μόνο ήπια νόσο,
ενώ λίγα άτομα (<1% όσων μολύνονται) εμφανί-
ζουν σοβαρή νόσο που προσβάλλει το νευρικό
σύστημα (κυρίως εγκεφαλίτιδα ή μηνιγγίτιδα).
Άτομα μεγαλύτερης ηλικίας (άνω των 50 ετών)
κινδυνεύουν περισσότερο να αρρωστήσουν σο-
βαρά, καθώς και άτομα με ανοσοκαταστολή και
χρόνια υποκείμενα νοσήματα. Η επιδημιολογι-
κή επιτήρηση της νόσου, η έγκαιρη εφαρμογή
κατάλληλων ολοκληρωμένων προγραμμάτων
διαχείρισης κουνουπιών και η λήψη μέτρων
ατομικής προστασίας από τα κουνούπια αποτε-
λούν διεθνώς τα πλέον ενδεδειγμένα μέτρα για
την πρόληψη και τον έλεγχο της νόσου.

Ο ΕΟΔΥ συνιστά να τηρείτε τα ατομικά μέτρα
προστασίας από τα κουνούπια, σε όλη την επι-
κράτεια, καθ’ όλη την περίοδο κυκλοφορίας των
κουνουπιών: Χρησιμοποιείτε εγκεκριμένα εν-
τομοαπωθητικά σώματος και περιβάλλοντος
(σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης), σήτες, κου-
νουπιέρες, κλιματιστικά/ανεμιστήρες, κατάλ-
ληλα (μακριά) ρούχα.

Ευάλωτες ομάδες
»Μην αφήνετε στάσιμα νερά πουθενά (έτσι,

βοηθάτε ουσιαστικά στον περιορισμό των
εστιών αναπαραγωγής των κουνουπιών στους
ιδιωτικούς χώρους). Άτομα μεγαλύτερης ηλι-
κίας, άτομα με ανοσοκαταστολή και άτομα με
χρόνια υποκείμενα νοσήματα πρέπει να τη-
ρούν τα μέτρα αυτά με ιδιαίτερη συνέπεια, κα-

θώς κινδυνεύουν περισσότερο να αρρωστή-
σουν σοβαρά.

Παράλληλα, συνεχίζεται από τα συνεργεία
της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας και Θράκης
το πρόγραμμα καταπολέμησης κουνουπιών
(βλ. εδώ). Ως εκ τούτου και για την προστασία
των κατοίκων και του περιβάλλοντος παρακα-
λείσθε: οι ένοικοι των οικιών που βρίσκονται
πλησίον, των ψεκαζόμενων περιοχών, ώστε
αυτές να είναι ελεύθερες από ανθρώπους και
ζώα και να μην υπάρχουν εκτεθειμένα είδη οι-
κιακής χρήσης (πχ, ρούχα, παιχνίδια κ.λπ.),
τρόφιμα, ποτά και ζωοτροφές. Να μεριμνήσετε
ιδιαιτέρως για την προστασία των ατόμων με
προβλήματα υγείας».

Ο ενδέκατος άνθρωπος που χάνει τη ζωή του μέσα στο 2024 
- Έξι συνολικά τα περιστατικά στην Ανατολική Μακεδονία 

και τη Θράκη την προηγούμενη εβδομάδα

Τρόμος από τον νεκρό
και τα τρία κρούσματα
στην Αλεξανδρούπολη

ΙΟΣ ΔΥΤΙΚΟΥ ΝΕΙΛΟΥ
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Ε
να ζευγάρι γάντια που εντοπίστηκε σε κον-
τινή απόσταση από το πτώμα του κρίθηκε
πολύ σημαντικό εύρημα, το οποίο μπορεί

να ανατρέψει τα μέχρι σήμερα δεδομένα γύρω
από τον θάνατο του 49χρονου Γιάννη Καραμπάτση
στον Πτελεό Μαγνησίας και εξετάζεται από την το-
πική Αστυνομία στον Βόλο. Οι
πρώτες εκτιμήσεις αναφέρουν
πως ενδεχομένως αυτό το στοι-
χείο να ρίξει φως στο πέπλο μυ-
στηρίου που καλύπτει την υπό-
θεση.

Ο άτυχος άνδρας εξαφανίστη-
κε τον Απρίλιο του 2024 και ενώ
λίγα λεπτά νωρίτερα φέρεται να
είχε επικοινωνήσει με τον κολ-
λητό του φίλο. Το πτώμα του βρέθηκε το πρωί του
περασμένου Σαββάτου σε δύσβατη περιοχή του
Πτελεού, μεταξύ του Ελαιοτριβείου και της κατοι-
κίας του φίλου του. Πρόκειται λοιπόν για ένα ζευ-
γάρι πράσινα γάντια, το οποίο εντοπίστηκε από κά-
τοικο της περιοχής, ο οποίος αμέσως ειδοποίησε
τις Αρχές. Οι αστυνομικοί που έσπευσαν αμέσως
περισυνέλεξαν το αντικείμενο προκειμένου να
εξεταστεί από τα εγκληματολογικά εργαστήρια της

ΕΛΑΣ και να διαπιστωθεί αν φέρει DNA ανθρώπου
που να σχετίζεται με το θύμα και το συμβάν.

Την ίδια ώρα, η οικογένεια του Καραμπάτση μέ-
σω του δικηγόρου της Αναστάσιου Ντούγκα απευ-
θύνει θερμή παράκληση σε όποιον πολίτη έχει πα-
ρατηρήσει ή έχει δει την παραμικρή ύποπτη κίνη-

ση ή έχει υποπέσει κάτι στην αν-
τίληψή του σχετικά με την υπόθε-
ση αυτή να μιλήσει.

Μετά και τις τελευταίες εξελί-
ξεις, φυσικό είναι η οικογένεια
του 49χρονου να μη θέλει οριστι-
κά να αποκλείσει το ενδεχόμενο
εγκληματικής ενέργειας. Σύμ-
φωνα με το πόρισμα της Ιατροδι-
καστικής Υπηρεσίας Λάρισας,

από το πτώμα του Γιάννη Καραμπάτση απουσιάζει
η λαρυγγική συσκευή, η οποία θα έδειχνε αν βρή-
κε τραγικό θάνατο από στραγγαλισμό.

Με ιατροδικαστική εντολή θα συνεχιστούν οι
έρευνες στο σημείο προκειμένου να εντοπιστούν
χρήσιμα στοιχεία για την ολοκλήρωση της νεκρο-
ψίας και την έκδοση τελικού πορίσματος. Η κηδεία
του 49χρονου έγινε σε κλίμα οδύνης στον Πτελεό.

Το μυστήριο με τα πράσινα
γάντια κοντά στο πτώμα

του 49χρονου

Ένας 19χρονος παρουσιάστηκε την Τρίτη στο ΑΤ Ναύπακτου και κα-
τήγγειλε πως πριν από λίγες μέρες τού έστειλε αίτημα φιλίας μια
άγνωστη γυναίκα στο Instagram, με την οποία λίγο μετά συμφώνησε
να κάνουν ανταλλαγή γυμνών φωτογραφιών. Το προφίλ της γυναίκας
όμως ανήκε σε απατεώνες, οι οποίοι στη συνέχεια απαίτησαν εκβια-
στικά από τον νεαρό χρηματικό ποσό, αλλιώς θα κοινοποιούσαν τις

φωτογραφίες του στους
ακολούθους του. Ο 19χρο-
νος αρνήθηκε και αμέσως
οι θρασείς δράστες έκαναν
πράξη την απειλή τους,
κοινοποιώντας τις φωτο-
γραφίες του στους ακολού-
θους του, δημιουργώντας
του έτσι πολύ σοβαρό πρό-

βλημα. Σε βάρος των άγνωστων δραστών σχηματίστηκε δικογραφία,
ενώ το περιστατικό, που δεν είναι το πρώτο που καταγράφεται, ανα-
δεικνύει για άλλη μια φορά την ανεξέλεγκτη κατάσταση που επικρα-
τεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπου δρουν διάφορες εγκλημα-
τικές ομάδες με σκοπό την απόσπαση χρημάτων με διάφορες μεθό-
δους. Για άλλη μια φορά επισημαίνεται και από τις Αρχές ότι οι χρή-
στες αυτών των δικτύων δεν θα πρέπει να αποδέχονται μηνύματα ή
ακόμη περισσότερο να ανταλλάσσουν προσωπικά δεδομένα με ψεύ-
τικα-άγνωστα προφίλ.

Νέα τροπή στην
υπόθεση του Γιάννη 

Καραμπάτση - Ψάχνουν 
το DNA του ανθρώπου που

τα φορούσε

Κρούσματα ευλογιάς των προβάτων - 
Θανατώθηκαν 900 ζώα στον Έβρο

Θετικά στην ευλογιά των
προβάτων βγήκαν τα αποτε-
λέσματα από τα δείγματα
που στάλθηκαν σε εργαστή-
ριο στην Αθήνα από κτηνο-
τροφικές μονάδες του
Έβρου. Οι μονάδες αυτές
βρίσκονται στην ευρύτερη
περιοχή των Φερών (3) και
στην Ορεστιάδα (1). Οι κτη-
νοτρόφοι παρατήρησαν
ύποπτα συμπτώματα στα
ζώα τους και αμέσως ενη-
μέρωσαν την Κτηνιατρική
Υπηρεσία της Περιφέρειας
Ανατολικής Μακεδονίας-
Θράκης. Μάλιστα, χθες το
πρωί άρχισε η θανάτωση των κοπαδιών από τα οποία τα δείγματα βγήκαν θετικά, περίπου
900 ζώα συνολικά.

Ήδη βρίσκεται από χθες στον Έβρο ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Χρήστος Κέλλας
με στόχο την ενημέρωση των άμεσα ενδιαφερόμενων για θέματα πρόληψης και εξάπλωσης
των ζωονόσων. Επισκέφτηκε μάλιστα την Περιφερειακή Ενότητα Έβρου, συνοδευόμενος
από τον γγ του υπουργείου Γεώργιο Στρατάκο. 

Η άγνωστη
του Instagram με
τις γυμνές φωτό 
ήταν... εκβιαστές
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Ε
νός ακόμη ήρωα του Σουλίου,
του Γεωργίου Δράκου, έγιναν
τα αποκαλυπτήρια της προτο-

μής το Σάββατο 17 Αυγούστου στο
ιστορικό Σούλι μπροστά στο Βουλευ-
τήριο - τοποθετήθηκε ανάμεσα σε αυ-
τές του Φώτου Τζαβέλλα, του Μάρκου
Μπότσαρη, του καλόγερου Σαμουήλ

και του Τζήμη Ζέρβα.
Τα αποκαλυπτήρια της
προτομής έκανε ο από-
γονος του Σουλιώτη
ήρωα, γιατρός Αναστά-
σιος Κ. Δράκος, ο οποί-
ος κάλυψε και το οικο-
νομικό κόστος έπειτα
από παρότρυνση του

Συλλόγου «Οι Φίλοι του Σουλίου», πα-
ρόντων του περιφερειάρχη Ηπείρου
Αλέξανδρου Καχριμάνη και του δη-
μάρχου Σουλίου Αθανάσιου Ντάνη,
του προέδρου του Δημοτικού Συμβου-
λίου Σουλίου Θωμά Οικονόμου, αντι-
δημάρχων, εκπροσώπων τοπικών και
αστυνομικών αρχών κ.ά.

Η ενέργειά του αυτή αποτελεί φόρο
τιμής, ένδειξη σεβασμού και φως μνή-
μης για τον αρχιστράτηγο Γεώργιο
Δράκο αλλά και για το σύνολο των
Σουλιωτών που αψήφησαν τη ζωή
τους και έκαναν την καρδιά τους αιμά-
τινη αετοφωλιά της λευτεριάς. Για τον
καπετάνιο των Σουλιωτών και αγωνι-
στή της Επανάστασης του 1821 Γεώρ-
γιο Δράκο (1788-1827) μίλησε με λόγο
τεκμηριωμένο και ακριβή ο πρόεδρος
του Συλλόγου «Οι Φίλοι του Σουλίου»
Ιωάννης Μπανίκας.

Ο Γεώργιος Δράκος διακρίθηκε στη
μάχη που έδωσαν οι Σουλιώτες ενάν-
τια στις πολυάριθμες δυνάμεις των
Τουρκαλβανών του Αλή Πασά για να
κρατήσουν υπό τον έλεγχό τους τον
έλεγχο της πηγής απ’ όπου αντλού-
σαν νερό, που τους ήταν άκρως απα-
ραίτητο.

Με 300 άνδρες στη Μάχη
των Πέντε Πηγαδιών

Με μόνο τριακόσιους άνδρες, αρχη-
γός τους αυτός, έδειξε πνεύμα θυσίας
στη Μάχη των Πέντε Πηγαδιών στις 15
Σεπτεμβρίου 1821, ενώ παλικαρίσια
πολέμησε και σε άλλες μάχες, όπως
στην Πανάσσαρη το 1824, στους Κολο-
βάτες το 1825, στην εκστρατεία του
Καραϊσκάκη στην Ανατολική Ελλάδα
και ως αρχιστράτηγος στην πολιορκία
των Σαλώνων, στο Δίστομο εναντίον
του Πασά της Καρύστου και του Καρο-
φίλμπεη. Τον σκότωσαν το 1827 άν-
δρες του Κιουταχή πασά, όταν ασθέ-
νησε και αιχμάλωτο τον μετέφεραν

στην Εύβοια και απέδωσαν τον θάνατό
του ψευδώς σε αυτοκτονία.

Στον χαιρετισμό του ο περιφερειάρ-
χης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης,
αφού συνεχάρη τους πρωτοστάτες της
πρωτοβουλίας, και κυρίως τον κ. Δρά-
κο, αναφέρθηκε στην ανάγκη να προ-
χωρήσει γρήγορα το σχέδιο της ανά-
δειξης του Σουλίου και να ξεπερα-
στούν τα γραφειοκρατικά εμπόδια, το-
νίζοντας ότι η Περιφέρεια Ηπείρου κα-
ταβάλλει προσπάθειες η περιοχή του
Σουλίου, παράλληλα με την ιστορική
της αναγνώριση και αξιοποίηση, να ει-
σέλθει και σε αναπτυξιακή προοπτική.

Και ο δήμαρχος Σουλίου Αθανάσιος
Ντάνης εξήρε την ενέργεια και τόνισε
ότι πρέπει άμεσα η Πολιτεία να λύσει
μια σειρά από ζητήματα που αφορούν
το Σούλι ώστε το χθες και το σήμερα να
οδηγήσουν σε ένα ελπιδοφόρο μέλλον
για την περιοχή και τους κατοίκους
της. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, στην
οποία συμμετείχε ο «Όμιλος Απόδο-
σης Τιμών και Ιστορικής Αναβίωσης
του Σουλίου», βραβεύτηκαν οι συγ-
γραφείς Ανάργυρος Φαγκρίδας και
Νίκος Ασημακόπουλος, που με τα έρ-
γα τους προέβαλαν την ιστορική δια-
δρομή και δράση των αλύγιστων Σου-
λιωτών.

Αντάμωμα απ’ όλα
τα μέρη της χώρας

Ακολούθησε παραδοσιακή σουλιώ-
τικη βραδιά που συνδιοργάνωσαν ο
Δήμος Σουλίου, η Περιφερειακή Ενό-
τητα Θεσπρωτίας και ο Πολιτιστικός
Σύλλογος Αυλοτόπου «Η Γλαβίτσα»,
κατά την οποία αντάμωσαν Σουλιώτες
που διαμένουν σε διάφορα μέρη της
Ελλάδας αλλά και στο εξωτερικό. Και η
εκδήλωση αυτή έδειξε ότι από της
Ιστορίας τα ύψη ακούγεται αιώνιο τρα-
γούδι για τους μυρωμένους ήρωες.

Τα χέρια των Σουλιωτών, που χρόνια
κρατήθηκαν όρθια για να μην υποταχ-
θεί ο τόπος τους στην τυραννική εξα-
θλίωση, σκλήρυναν από του αγώνα το
πύρωμα και έγιναν δύναμη για ολό-
κληρο το Έθνος. Και σάλπισαν οι Σου-
λιώτες από το μετερίζι τους ότι η πάλη
«υπέρ Πίστεως και Πατρίδος» δεν θα
κλείσει έως ότου αποκτηθεί η λευτε-
ριά απ’ όλο τον τυραννούμενο Ελληνι-
σμό. Έτσι χαράκτηκε η ευθύνη τού κά-
θε Σουλιώτη. Ότι, δηλαδή, έχει καθή-
κον να προσφέρεται έως ότου να ανα-
κτήσει η φυλή τα «αναλλοίωτα δικαιώ-
ματά της». Και με αυτό το φρόνημα και
το χρέος οι Σουλιώτες ρίχτηκαν και
στην Επανάσταση του 1821. Για τη λευ-
τεριά και την ανεξαρτησία. 

Τα αποκαλυπτήρια
της προτομής

του Σουλιώτη ήρωα 
Γεωργίου Δράκου 

Φόρος τιμής, ένδειξη σεβασμού και ένα φως μνήμης για τον αγωνιστή
καπετάνιο και αρχιστράτηγο της Επανάστασης του 1821

του
π. Ηλία
Μάκου
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Εγγραφές στα τμήματα
Πολιτισμού - Αθλητισμού
Δήμου Πετρούπολης

Έως και την Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου είναι
διαθέσιμη στους δημότες η πλατφόρμα για να
εγγραφούν ηλεκτρονικά σε έως δύο τμήματα
Πολιτισμού και Αθλητισμού του Δήμου Πε-
τρούπολης που τους ενδιαφέρουν. Τα Τμήματα
Πολιτισμού είναι: Παραδοσιακών Χορών (παι-
διά και ενήλικες), Λατινοαμερικανικών Χορών
(έφηβοι και ενήλικες), Ρυθμικής και Ψυχοκι-
νητικής Αγωγής (εισαγωγή στον κλασικό χο-
ρό), Σύγχρονου Χορού (παιδιά και ενήλικες),
Θεάτρου (νηπίων, παίδων, εφήβων, νέων), Ει-
καστικών (νήπια, παιδιά, έφηβοι, ενήλικες),
Φωτογραφίας (ενήλικες), Αγιογραφίας (ενήλι-
κες), Κεραμικής (ενήλικες), Θεατρικό Εργα-
στήριο (ενήλικες), Χειροτεχνίας (ενήλικες).

Πολιτιστικός Σεπτέμβρης
2024 - 100 χρόνια Ιλίου

Με πλούσιες και ποιοτικές εκδηλώσεις,
ύστερα από την καλοκαιρινή πολιτιστική ανά-
παυλα, ανοίγει ο Πολιτιστικός Σεπτέμβρης
2024 στον Δήμο Ιλίου για να υποδεχτεί πολί-
τες και επισκέπτες. Συναυλίες, θεατρικές πα-
ραστάσεις, δρώμενα
και παράδοση συνθέ-
τουν το πολιτιστικό
σκηνικό τον πρώτο μή-
να του φθινοπώρου
στο Ίλιον και υπόσχον-
ται ανάσες ψυχαγω-
γίας με ελεύθερη εί-
σοδο σε μικρούς και μεγάλους. «Η πόλη μας
ετοιμάζεται να γιορτάσει τα 100 χρόνια της
και αυτό το ιστορικό ορόσημο είναι μια ση-
μαντική ευκαιρία να γιορτάσουμε την ιστορία
μας και τους ανθρώπους που αγωνίστηκαν
για το Ίλιον», δηλώνει η δήμαρχος Ανδριάννα
Αλεβίζου - Κουκουβίνου (φωτό). 

Δήμος Αλίμου:
Ολοκληρώθηκε η ετήσια
συντήρηση των γηπέδων

Ολοκληρώθηκε η ετήσια συντήρηση των
δύο γηπέδων ποδοσφαίρου του Δήμου Αλίμου
(Τράχωνες και Καλαμάκι), καθώς και του γηπέ-
δου 5x5 (λόφος Πανί). «Οι αγωνιστικοί χώροι
του Αλίμου περιμένουν τον Σεπτέμβριο να
υποδεχτούν τους νεαρούς αθλητές μας ασφα-
λείς, όμορφοι και λειτουργικοί!», αναφέρει σε
σχετική ανάρτηση ο οικείος δήμαρχος Ανδρέ-
ας Κονδύλης.

Δήμος Αθηναίων: Δωρεάν οδοντιατρική
περίθαλψη για παιδιά ευάλωτων οικογενειών

Προληπτική οδοντιατρική
φροντίδα σε παιδιά ηλικίας 6-
14 ετών οργανώνει ο Δήμος
Αθηναίων με τη συνδρομή των
Δημοτικών Ιατρείων. Η δράση
αφορά 4.500 οικογένειες που
είναι εγγεγραμμένες στο Μη-
τρώο του Κέντρου Υποδοχής
και Αλληλεγγύης του δήμου
(ΚΥΑΔΑ) και βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχειας. Θα διαρκέσει δύο
εβδομάδες, κατά τις οποίες τα παιδιά θα εξεταστούν και θα λάβουν καθοδή-
γηση για τη διατήρηση της στοματικής τους υγιεινής. «Θέλουμε να ευαισθη-
τοποιήσουμε τα παιδιά και τις οικογένειές τους για τη σημασία της στοματι-
κής υγιεινής και της αυτοφροντίδας, προάγοντας έτσι την καλύτερη υγεία για
όλους», δήλωσε η πρόεδρος του ΚΥΑΔΑ Τζίνη Γεννηματά.

Ε
ντελώς «αλλαγμένα» και
«αναβαθμισμένα» θέλει
να υποδεχτεί τη νέα σχο-

λική χρονιά ο Δήμος Νέας Φιλα-
δελφείας-Νέας Χαλκηδόνας.
Προς τούτο, τα συνεργεία του
δήμου εργάζονται με πυρετώ-
δεις ρυθμούς και, όπως επιση-
μαίνει η οικεία δημοτική αρχή,
το τεχνικό συνεργείο του δήμου
αξιοποιεί τον χρόνο της καλο-
καιρινής περιόδου κατά την
οποία τα σχολεία είναι κλειστά
πραγματοποιώντας καθημερινά
εργασίες επισκευής, συντήρησης και αναβάθ-
μισης των σχολικών μας υποδομών.

«Οι εργασίες εξελίσσονται με εντατικούς
ρυθμούς τόσο στους εξωτερικούς όσο και στους
εσωτερικούς χώρους των σχολικών μονάδων
της πόλης μας και τα αποτελέσματα είναι ήδη
ορατά. Το ιστορικό, κεντρικό σχολικό συγκρότη-
μα της Νέας Φιλαδέλφειας έχει νέους αύλειους
χώρους άθλησης. Το 2ο Δημοτικό Σχολείο, το 1ο

Γυμνάσιο και το 1ο Γενικό Λύκειο Νέας Φιλα-
δέλφειας είναι πλέον περισσότερο ασφαλή και
λειτουργικά. Το εργατοτεχνικό προσωπικό του
δήμου εργάζεται σκληρά και θα συνεχίζει καθ’
όλη τη διάρκεια του καλοκαιριού ώστε τον Σε-
πτέμβριο να παραδώσουμε στην εκπαιδευτική
μας κοινότητα σχολεία με αναβαθμισμένες και
ασφαλείς υποδομές», επισημαίνεται σε σχετική
ανακοίνωση.

Πόση καμένη γη άφησε πίσω η πυρκαγιά 
στον Δήμο Μαραθώνα

Μεγάλη οικολογική καταστροφή είναι η «κληρονο-
μιά» που άφησε η πυρκαγιά στη Βορειοανατολική Αττι-
κή και στον Δήμο Μαραθώνα, όπως υποστήριξε με συ-
νέντευξή του στον Αθήνα 9,84 και τον Γιώργο Αποστο-
λίδη ο δήμαρχος Μαραθώνα Στέργιος Τσίρκας. Ειδικά
στον Δήμο Μαραθώνα, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμή-

σεις, περίπου 50.000 στρέμματα δασικής γης έχουν καεί, δηλαδή σχεδόν το 25% των εδαφών του δή-
μου, ενώ το πύρινο μέτωπο αφήνει βαριά πληγωμένο και τον Σταθμό Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων.
«Συνολικά έχουν καεί ολοσχερώς ή μερικώς περίπου 35 με 40 σπίτια, 2 θερμοκήπια καταστράφηκαν
ολοσχερώς και ένα μερικώς, ενώ καταστράφηκαν και πολλές αγροτικές καλλιέργειες, κυρίως ελιές.
Επίσης, έχουμε πληγεί και σε επίπεδο τουρισμού, καθώς η πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε μια χρονική
στιγμή κατά την οποία ο τουρισμός στην περιοχή μας βρισκόταν στο αποκορύφωμά του», επισήμανε
ο δήμαρχος Μαραθώνα, χαρακτηρίζοντας την πυρκαγιά «τεράστια οικολογική καταστροφή».

Ανοίχτηκε τραπεζικός λογαριασμός 
από τον δήμο για τους πυρόπληκτους 
της Πεντέλης
Στο πλαίσιο της κοινωνικής αλληλεγ-
γύης, η διοίκηση του Δήμου Πεντέλης
πρότεινε στο λίαν πρόσφατο οικείο Δη-
μοτικό Συμβούλιο, με κύριο θέμα τις
πρόσφατες πυρκαγιές, το άνοιγμα ει-
δικού τραπεζικού λογαριασμού στη Eurobank στο όνομα του Δήμου
Πεντέλης για διάστημα ενός έτους για την οικονομική ενίσχυση των
πληγέντων. Επιπλέον, η αντιδήμαρχος Διοικητικών, Οικονομικών Υπη-
ρεσιών και Πολιτισμού Άρτεμις Αργύρη, στο πλαίσιο της 3ης αναμόρ-
φωσης προϋπολογισμού, ανακοίνωσε ότι το ποσό των 37.200 ευρώ, το
οποίο προοριζόταν για το Φεστιβάλ Πεντελικού, θα διατεθεί για την ενί-
σχυση των πληγέντων της πυρκαγιάς της 11ης Αυγούστου.

Ο Δήμος Νέας Φιλαδελφείας-Νέας
Χαλκηδόνας αναβαθμίζει τα σχολεία του

Αρχαιολογική πρόκληση
για τους Δήμους
Αχαρνών και Φυλής

Άλλο ένα σημαντικό αρχαιολογικό εύρημα
αναδείχτηκε το προηγούμενο διάστημα στο
ρέμα της Εσχατιάς (φωτό), στα σύνορα των
Δήμων Αχαρνών και Φυλής, με αφορμή
εκτελούμενα έργα στην περιοχή από το
υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών υπό
την εποπτεία της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας.
Στην κοίτη του ρέματος αποκαλύφθηκε ένα
αρχαίο σύστημα ύδρευσης με αγωγούς λα-
ξευμένους στον φυσικό βράχο, κτιστές ανω-
δομές, φρεάτια καθώς και άλλες σχετικές
διαμορφώσεις, όπως κλίμακες πρόσβασης
και δεξαμενή, που λειτουργούσε μέχρι και
τον 4ο αιώνα πΧ, υδροδοτώντας την ευρύτερη
περιοχή της Δυτικής Αθήνας. Οι οικείες δη-
μοτικές αρχές προσανατολίζονται στην από
κοινού ανάδειξη του πλούσιου κοινού πολιτι-
σμικού παρελθόντος τους!

Ο Δήμος Ηλιούπολης
παρουσιάζει το τοπικό 
πολεοδομικό σχέδιο

Την 1η δημόσια παρουσίαση των αρχικών
πορισμάτων της μελέτης και των προτεινό-
μενων εναλλακτικών σεναρίων του Τοπικού
Πολεοδομικού Σχεδίου Δήμου Ηλιούπολης
παρουσιάζει ο οικείος δήμος την ερχόμενη
Δευτέρα στο Δημοτικό Θέατρο Ηλιούπολης
«Μίκης Θεοδωράκης». Η παρουσία των δη-
μοτών, των μελών του Δημοτικού Συμβουλί-
ου, των εκπροσώπων όλων των πολιτικών
παρατάξεων και των τοπικών φορέων κρίνε-
ται ιδιαίτερα απαραίτητη για ένα τόσο σημαν-
τικό θέμα.



Σ
ε μια προσπάθεια να διατηρηθούν οι
τιμές στα περσινά επίπεδα ή να υπάρ-
ξουν ακόμα και μειώσεις, ο υπουργός

Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος ανακοίνω-
σε το σχολικό καλάθι, που θα τεθεί σε εφαρ-

μογή από τις 28 Αυγούστου
και θα διαρκέσει έως τις 15
Οκτωβρίου.

Για το συγκεκριμένο ζή-
τημα, ο κ. Θεοδωρικάκος
συγκάλεσε σύσκεψη στις
αρχές της εβδομάδας, στην
οποία συμμετείχαν ο γενι-
κός γραμματέας Εμπορίου
Σωτήρης Αναγνωστόπου-

λος, η γενική γραμματέας Βιβλιοχαρτοπω-
λών Ελλάδος Καλλιόπη Σκάγια, ο πρόεδρος
του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Λιανικής Πώ-
λησης Ελλάδος Κώστας Γεράρδος, ο πρό-
εδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητη-
ρίων Ελλάδος Ιωάννης Μασούτης και ο εκ-
πρόσωπος της Ένωσης Σουπερμάρκετ Από-
στολος Πεταλάς.

Ο υπουργός Ανάπτυξης απευθυνόμενος
στους φορείς της αγοράς τόνισε ότι είναι
απόλυτη ανάγκη να στηριχτεί η ελληνική οι-
κογένεια και τα παιδιά της σχολικής ηλικίας
να έχουν πρόσβαση σε όλα τα απαραίτητα για
τα μαθήματά τους.

«Πρέπει να εξαντληθούν όλα τα περιθώ-
ρια μείωσης του κέρδους και οι τιμές να είναι
καλύτερες από πέρσι», είπε χαρακτηριστικά,
τονίζοντας ότι δεν δικαιολογείται καμία ανα-
τίμηση στα σχολικά είδη. «Για τον σκοπό αυ-
τό συγκροτούμε το καλάθι με τα σχολικά είδη
από τις 28 Αυγούστου έως τις 15 Οκτωβρί-
ου», σημείωσε και επισήμανε πως «τα σχετι-
κά προϊόντα εντάσσονται στις διατάξεις για το
πλαφόν κέρδους και για αυτό θα υπάρξουν
άμεσα έλεγχοι από τη ΔΙΜΕΑ».

Υπενθυμίζεται ότι το ανώτερο πρόστιμο
για σχετικές παραβάσεις έχει πενταπλασια-
στεί και έχει ανέβει στα 5 εκατ. ευρώ μετά

από νομοθετική πρωτοβουλία του υπουργεί-
ου Ανάπτυξης.

Ποια προϊόντα εντάσσονται:

� σχολικές τσάντες

� κασετίνες

� τετράδια/μπλοκ (και ετικέτες τετραδίων

και καλύμματα)

� μολύβια ξύλινα ή μηχανικά

� χρωματιστοί μαρκαδόροι/ξυλομπογιές

� στυλό

� γόμες

� ξύστρες

� διαβήτες

� χάρακες (σετ γεωμετρικών οργάνων)

� φωτοτυπικό χαρτί.

Οι υποχρεώσεις 
των επιχειρήσεων

Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην
πρωτοβουλία εντάσσουν στον κατάλογο που
αποστέλλουν στο υπουργείο Ανάπτυξης ένα

τουλάχιστον προϊόν, εφόσον διαθέτουν προ-
ϊόντα της κατηγορίας αυτής προς πώληση
στους καταναλωτές. Οι υπόχρεοι αποστέλ-
λουν στο υπουργείο Ανάπτυξης κατάλογο
καταναλωτικών προϊόντων σε εβδομαδιαία
βάση, κάθε Τετάρτη έως τις 9.00 πμ.

Η ενημέρωση του καταναλωτικού κοινού
για τα προϊόντα που συμμετέχουν στην πρω-
τοβουλία γίνεται υποχρεωτικά:

- Μέσω ειδικού σήματος που τοποθετείται
επί των προϊόντων ή στον φυσικό ή στον ηλε-
κτρονικό χώρο πώλησής τους ή σε κάθε μέ-
σο με το οποίο τα προϊόντα διαφημίζονται
στον καταναλωτή

μέσω ανάρτησης, στην είσοδο κάθε κατα-
στήματος, ευκρινούς λίστας/καταλόγου των
προϊόντων που συνθέτουν το καλάθι του νοι-
κοκυριού καθώς και των τιμών στις οποίες
προσφέρονται τα προϊόντα.

- Μέσω ενός τουλάχιστον ξεχωριστού ση-
μείου πώλησης, σε περίοπτη θέση του κατα-
στήματος, στο οποίο τοποθετούνται και διατί-
θενται στο καταναλωτικό κοινό συγκεντρω-
μένα τα προϊόντα.

Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην
πρωτοβουλία μπορούν να αποκτούν πρό-
σβαση στο ειδικό σήμα αποστέλλοντας σχε-
τικό αίτημα στην ηλεκτρονική διεύθυνση
gen-sec@mindev.gov.gr.

Επίσης, οφείλουν να διασφαλίζουν ότι τα
προϊόντα που δηλώνονται στον κατάλογο κα-
ταναλωτικών προϊόντων που αποστέλλεται
στο υπουργείο Ανάπτυξης βρίσκονται στα
καταστήματά τους σε επάρκεια και διατίθεν-
ται απρόσκοπτα στο καταναλωτικό κοινό.

Το θέμα της επάρκειας
Αν τα αποθέματα προϊόντος που συμμε-

τέχει στην πρωτοβουλία εξαντληθούν σε
ένα ή περισσότερα καταστήματα, οι επιχει-
ρήσεις οφείλουν να αντικαθιστούν προσω-
ρινά το προϊόν που εξαντλήθηκε με αντί-
στοιχο προϊόν που διατίθεται στην ίδια ή
χαμηλότερη τιμή και στην ίδια ή μεγαλύτε-
ρη ποσότητα.

Αν δεν υπάρχει τέτοιο προϊόν στο κατά-
στημα, οι υπόχρεοι μεριμνούν για την τρο-
φοδοσία του καταστήματος στο οποίο
εξαντλήθηκε το προϊόν εντός δύο ημερών
με επαρκή ποσότητα του προϊόντος που
εξαντλήθηκε ή ενημερώνουν το υπουργείο
Ανάπτυξης και Επενδύσεων και την ψηφια-
κή πλατφόρμα για την οριστική αντικατά-
σταση του προϊόντος στο σύνολο των κατα-
στημάτων τους.

Το νέο προϊόν θα πρέπει επίσης να βρί-
σκεται σε επάρκεια. Η οριστική αντικατά-
σταση προϊόντος επιτρέπεται για μία μόνο
φορά μέχρι τη νέα τακτική υποβολή κατα-
λόγου προϊόντων.

Το σχολικό καλάθι θα στηρίξει ο Σύνδε-
σμος Επιχειρήσεων Λιανικής Πώλησης Ελ-
λάδος, όπως δήλωσε ο πρόεδρός του Κώ-
στας Γεράρδος.

«Σε μια εποχή που η ελληνική οικογένεια
δοκιμάζεται, δεν θα μπορούσαμε ως σύνδε-
σμος να μη στηρίξουμε το μέτρο του καλαθι-
ού σχολικών ειδών. Αντιθέτως, θα το υπο-
στηρίξουμε με όλη μας τη δύναμη. Εμείς ως
σύνδεσμος θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατό,
ώστε να ελαφρύνουμε τον οικογενειακό
προϋπολογισμό ενόψει της φετινής σχολι-
κής χρονιάς», ανέφερε ο κ. Γεράρδος.
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Τι περιλαμβάνει
το σχολικό καλάθι

που έρχεται
στις 28 Αυγούστου

Στόχος του υπουργού Ανάπτυξης
Τάκη Θεοδωρικάκου να μην

υπάρξουν αυξήσεις στις τιμές 

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Τ
ο υπουργείο Περιβάλλοντος και
Ενέργειας απάντησε στις επικρίσεις
του ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με τις αυξήσεις

στις τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, επισημαί-
νοντας ότι η αντιπολίτευση συνεχίζει να πα-

ραπλανά τους πολίτες για
μικροπολιτικά οφέλη. Η
ανακοίνωση του υπουρ-
γείου Περιβάλλοντος και
Ενέργειας υπογραμμίζει
ότι η κυβέρνηση, από το

φθινόπωρο του 2021, έχει
εφαρμόσει ένα ευρύ φά-
σμα μέτρων για την προ-
στασία των καταναλωτών,

συμπεριλαμβανομένων επιδοτήσεων που
ξεπερνούν τα 10 δισ. ευρώ. Αυτά τα μέτρα,
σύμφωνα με το υπουργείο, έχουν κρατήσει
τις τιμές ρεύματος στην Ελλάδα κάτω από
τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, όπως καταδει-
κνύεται από το HEPI (Household Energy
Price Index).

Ο ΣΥΡΙΖΑ ωστόσο επιλέγει να αγνοεί
αυτά τα στοιχεία και προβαίνει σε δηλώ-
σεις που δεν αντικατοπτρίζουν την πραγ-
ματικότητα. Το υπουργείο σημειώνει ότι η
αντιπολίτευση συστηματικά επιλέγει συγ-
κεκριμένες χρονικές περιόδους και απο-
μονώνει δεδομένα για να παρουσιάσει μια
στρεβλή εικόνα της κατάστασης στην αγο-
ρά ενέργειας. Το υπουργείο Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας κατηγορεί τον ΣΥΡΙΖΑ
για σκόπιμη δημιουργία σύγχυσης στους
πολίτες, παραβλέποντας ότι οι αυξήσεις
στις τιμές ενέργειας αποτελούν πανευρω-
παϊκό ζήτημα - και όχι αποκλειστικά ελ-

ληνικό φαινόμενο.

«Δώσαμε 340 εκατ. για
τη στήριξη των πολιτών»

Η ανακοίνωση του υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας τονίζει επίσης ότι η
Ελλάδα ήταν από τις πρώτες χώρες που
εφάρμοσαν μηχανισμούς ανάκτησης υπε-
ρεσόδων από τους ηλεκτροπαραγωγούς,
συγκεντρώνοντας περισσότερα από 3,5 δισ.
ευρώ από τον Ιούλιο του 2022 έως και τον
Δεκέμβριο του 2023. Αυτά τα έσοδα διοχε-
τεύτηκαν άμεσα στους λογαριασμούς ηλε-
κτρικής ενέργειας των καταναλωτών, συγ-
κρατώντας τις τιμές σε ανεκτά επίπεδα, πα-
ρά τις διεθνείς αυξήσεις στο φυσικό αέριο.
Παράλληλα, το υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας αναφέρει ότι η κυβέρνηση
έχει φορολογήσει τα υπερέσοδα των παρα-
γωγών ηλεκτρικής ενέργειας με συντελε-
στή 90% -το υψηλότερο στην ΕΕ- αποδίδον-
τας περισσότερα από 340 εκατ. ευρώ για τη
στήριξη των πολιτών. Η στρατηγική αυτή
έχει αποδείξει τη δέσμευση της κυβέρνη-
σης να περιορίσει τις αρνητικές επιπτώσεις
της ενεργειακής κρίσης.

Το υπουργείο κατακρίνει την αξιωματική
αντιπολίτευση για την έλλειψη σοβαρότη-

τας και την ανεύθυνη στάση της, σημει-
ώνοντας ότι η κριτική της δεν βασίζεται σε
πραγματικά δεδομένα αλλά σε παραπλανη-
τικά στοιχεία. Η κριτική αυτή, σύμφωνα με
το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργει-
ας, είναι όχι μόνο αβάσιμη αλλά και επικίν-
δυνη, καθώς υπονομεύει την εμπιστοσύνη
των πολιτών σε μια περίοδο που η κυβέρ-
νηση έχει καταφέρει να διατηρήσει την
ενεργειακή σταθερότητα της χώρας. Το
υπουργείο καλεί τον ΣΥΡΙΖΑ να συμμετά-
σχει με εποικοδομητικές προτάσεις και να
αναγνωρίσει τις θετικές εξελίξεις στην
αγορά ενέργειας παρά τις δυσκολίες.

Αποσιωπά τις πολιτικές
ανακούφισης

Η ανακοίνωση συνεχίζει επισημαίνον-
τας ότι οι πολίτες έχουν δικαίωμα να ενη-
μερώνονται σωστά για την πορεία των τι-
μών ενέργειας, αλλά ο ΣΥΡΙΖΑ επιλέγει να
τους παραπλανά επικεντρώνοντας μόνο
σε αυξήσεις και αποσιωπώντας τις πολιτι-
κές που έχουν εφαρμοστεί για την ανα-
κούφιση των καταναλωτών. Το υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας καλεί την
αντιπολίτευση να σταματήσει να υπονο-
μεύει την εθνική προσπάθεια για σταθε-
ρότητα και να αναγνωρίσει τα θετικά απο-
τελέσματα που έχουν επιτευχθεί, αντί να
επιδίδεται σε τοξική κριτική χωρίς ουσία.

Καταλήγοντας, το υπουργείο Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας επαναλαμβάνει ότι
η κυβέρνηση θα συνεχίσει να λαμβάνει
όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστα-
σία των καταναλωτών, ανεξαρτήτως των
παραπλανητικών και ανεύθυνων τοποθε-
τήσεων της αντιπολίτευσης. Η κριτική του
ΣΥΡΙΖΑ, σύμφωνα με την ανακοίνωση,
δεν προσφέρει τίποτα στους πολίτες παρά
μόνο δημιουργεί σύγχυση και ενισχύει
την πολιτική τοξικότητα. Αντί να προτείνει
ουσιαστικές λύσεις, ο ΣΥΡΙΖΑ επιλέγει
τον εύκολο δρόμο της παραπληροφόρη-
σης, κάτι που τελικά βλάπτει τους πολίτες
και τη χώρα.

Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας εξηγεί 
την αλήθεια και απαντά στις επικρίσεις της

Κουμουνδούρου, λέγοντας πως χρησιμοποιεί
παραπλανητικά στοιχεία για μικροπολιτικά οφέλη   

Γράφει 
η Αναστασία-

Βασιλική 
Γκολέμη

ΥΠΕΝ: «Ο ΣΥΡΙΖΑ
διαστρεβλώνει

την πραγματικότητα
στις τιμές ενέργειας»

Το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας εξετάζει δύο
σημαντικές προτάσεις για την ανάπτυξη μονάδων καύσης
και επεξεργασίας απορριμμάτων, όπως ανακοινώθηκε στο
2ο Φόρουμ «Ενεργειακή Αξιοποίηση Αποβλήτων, Βιομάζα,
Βιομεθάνιο», το οποίο διεξήχθη στην Αθήνα τον Ιούλιο. Οι
προτάσεις προέρχονται από τη ΔΕΗ και την εταιρεία Μυτι-
ληναίος, με την Κοζάνη να αναδεικνύεται ως μια από τις κύ-
ριες υποψήφιες περιοχές για την εγκατάσταση των μονά-
δων. Η ΔΕΗ έχει καταθέσει την πρότασή της για την περιοχή

της Κοζάνης, στο πλαίσιο της αρχικής διαβούλευσης, ενώ η
Μυτιληναίος επικεντρώνει την πρότασή της για τα Άσπρα
Σπίτια Βοιωτίας, όπου έχει ήδη παρουσία. Η στρατηγική της
Μυτιληναίος για την ενεργειακή αξιοποίηση απορριμμάτων
χαρακτηρίζεται από την Πολιτεία ως «επιθετική», υποδη-
λώνοντας την αποφασιστικότητα της εταιρείας για σημαντι-
κή ανάπτυξη στον τομέα αυτόν.Ο στόχος της κυβέρνησης
είναι η ταχεία προετοιμασία και υλοποίηση των διαγωνι-
σμών για την κατασκευή συνολικά έξι μονάδων Ενεργει-

ακής Αξιοποίησης Αποβλήτων. Οι μονάδες προγραμματίζε-
ται να είναι έτοιμες προς λειτουργία μεταξύ 2028 και 2030.
Η διαδικασία των διαγωνισμών θα είναι ανταγωνιστική και
η χωροθέτηση των μονάδων θα πρέπει να πραγματοποιεί-
ται σε Βιομηχανικές Περιοχές (ΒΙΠΕ) ή σε άλλα Επιχειρη-
ματικά Πάρκα, εξασφαλίζοντας ότι οι μονάδες θα ενταχ-
θούν αρμονικά στο αναπτυξιακό και επιχειρηματικό περι-
βάλλον της περιοχής.

Αν. Β. Γκολέμη

ΔΕΗ ΚΑΙ ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

Στρατηγικές προτάσεις για μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων σε Κοζάνη και Βοιωτία



ΠΕΜΠΤΗ 22 AYΓΟΥΣΤΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ26

Ο
ταν κανείς βλέπει τον χρυσό να
ανεβαίνει, ένα είναι το μήνυμα:
οι προβλέψεις για τα μελλούμε-

να στην οικονομία είναι πολύ δύσκολες.
Και ακριβώς σε αυτή την περίοδο φαίνε-
ται πως βρισκόμαστε, καθώς για πρώτη
φορά στην ιστορία ο χρυσός έσπασε ένα
ψυχολογικό ρεκόρ, με τη ράβδο χρυσού
να κοστίζει πλέον πάνω από ένα εκατομ-
μύριο δολάρια. Αυτό έγινε καθώς η ουγ-

κιά ξεπέρασε τα 2.500 δολάρια και
βρέθηκε την Παρασκευή στα 2.509.
Υπολογίζοντας λοιπόν ότι μία ρά-
βδος ζυγίζει 400 ουγκιές, ο απλός
αυτός πολλαπλασιασμός μας δίνει
1.003.600 δολάρια. Μόνο που ο
χρυσός δεν σταμάτησε εκεί αλλά
προχώρησε και ξεπέρασε χθες τα
2.550 δολάρια η ουγκιά, αποδει-

κνύοντας έτσι ότι είναι τόσο μεγάλη η
ανησυχία και τόσο ισχυρή η ανάγκη για
τοποθετήσεις στο γνωστό «λιμάνι» του
χρυσού, που οι μεγάλοι επενδυτές δεν
σταματούν να αγοράζουν το πολύτιμο
μέταλλο ασχέτως ύψους. 

Η ανησυχία τους φυσικά εδράζεται
στην αδυναμία να προβλέψουν την πο-
ρεία των επιτοκίων και τις αποφάσεις
που καλούνται να λάβουν τον Σεπτέμ-
βριο οι μεγάλες κεντρικές τράπεζες, κατ’
αρχάς των Ηνωμένων Πολιτειών και της
Ευρωζώνης. 

Η επόμενη συνεδρίαση της Fed στην
οποία θα αποφασιστεί ποια θα είναι η
πορεία των αμερικανικών επιτοκίων θα
γίνει σε λιγότερο από έναν μήνα, στις 18
Σεπτεμβρίου. Ο χρόνος δεν είναι πολύς,
δεν είναι όμως και λίγος, έτσι η ανησυχία
είναι διάχυτη. Τα προγνωστικά για την

απόφαση που θα ανακοινώσει ο Τζερόμ
Πάουελ δίνουν πάνω 70% πιθανότητες να
αποφασιστεί μείωση των επιτοκίων κατά
25 μονάδες βάσης. Αυτό στηρίζεται στα
δεδομένα πρόσφατων θετικών στοιχεί-
ων για τον πληθωρισμό που εμφανίζεται
καθοδικός στις ΗΠΑ. Το υπόλοιπο 30%
εκείνων που δεν συμμετέχουν σε αυτή
τη πρόβλεψη, στο μεγαλύτερο μέρος
του, ελπίζει ότι οι ανακοινώσεις θα δώ-
σουν μεγαλύτερη περικοπή, στις 50 μο-
νάδες βάσης.

Όσοι προσπαθούν να αποκρυπτογρα-
φήσουν νωρίτερα τις προθέσεις του κεν-
τρικού τραπεζίτη των Ηνωμένων Πολι-
τειών θα κρεμαστούν από τα χείλη του
κατά τη διάρκεια ομιλίας που θα κάνει
στο οικονομικό συμπόσιο του Τζάκσον
Χολ, το οποίο έχει ως θέμα την αποτελε-
σματικότητα της νομισματικής πολιτικής
και του τρόπου με τον οποίο αυτή μεταδί-
δεται στην ευρύτερη οικονομία. Πάντως
οι πιθανότητες να ξεφύγει κάτι από τον
πολύπειρο Πάουελ είναι πολύ μικρές,
κάτι που φαίνεται σε πρόσφατη δήλωσή
του στην οποία τόνισε σιβυλλικά: «Τα μα-

κροοικονομικά δεδομένα μάς εκπλήσ-
σουν συνεχώς».

Τι θα κάνει η ΕΚΤ
Την ίδια στιγμή, ανάλογες προσπάθει-

ες προβλέψεων αναμένεται να κάνουν
και οι επενδυτές της Ευρώπης. Κατ’ αρ-
χάς σήμερα δίνει στη δημοσιότητα η ΕΚΤ
τα πρακτικά της προηγούμενης συνε-
δρίασής της, ένα κείμενο που θα μπο-
ρούσε να αποκαλύψει ποια ήταν τον Ιού-
λιο η στάση των «γερακιών» και των «πε-
ριστεριών» του Συμβουλίου και ποια η
στάση τους απέναντι στα δεδομένα του
πληθωρισμού και της ανάπτυξης. Η συ-
νεδρίαση κατά την οποία θα ληφθούν οι
αποφάσεις για μία πιθανή περαιτέρω
μείωση των βασικών επιτοκίων της ΕΚΤ
είναι ορισμένη για τις 12 Σεπτεμβρίου και
όλοι θεωρούν ότι είναι σχεδόν αποφασι-
σμένη -τουλάχιστον για αυτή τη συνε-
δρίαση- η μείωση των επιτοκίων κατά 25
μονάδες βάσης. Είναι όμως;

Και αυτό είναι το ερώτημα. Οποτεδή-
ποτε η Κριστίν Λαγκάρντ καλείται να δώ-
σει απαντήσεις για τις μελλοντικές απο-

φάσεις του συμβουλίου της -με εξαίρε-
ση μία φορά- δεν ανοίγει τα χαρτιά της,
παρά μόνο τονίζει πως οι αποφάσεις
στηρίζονται στα οικονομικά δεδομένα,
ήτοι την πορεία του πληθωρισμού ως
προς τον στόχο του 2%. Όμως, εδώ και
τέσσερις μήνες ο πληθωρισμός εμφανί-
ζει μια σημαντική δυσκολία να μειωθεί,
έχοντας ως σημείο αντίστασης το 2,4%.
Σε αυτό το επίπεδο ήταν τον Απρίλιο. Στη
συνέχεια -τον Μάιο- ανέβηκε στο 2,6%.
Μετά έπεσε ελάχιστα στο 2,5% τον Ιούνιο
για να ανέβει και πάλι τον Ιούλιο στο 2,6%,
εκεί δηλαδή που ήταν δύο μήνες πριν.
Βασικός του τροφοδότης παραμένει η
κατηγορία «υπηρεσίες» η οποία συμπε-
ριλαμβάνει τον τουρισμό και είναι πάνω
από το 4% για όλο το 2024. Αυτό σημαίνει
ότι οι υπηρεσίες δύσκολα θα παρουσιά-
σουν κάμψη τιμών τον Αύγουστο, άρα εί-
ναι πολύ πιθανό ο πληθωρισμός να δια-
τηρηθεί πάνω από το 2,5% και αυτόν τον
μήνα. Από την άλλη, οι προβλέψεις που
έχουν δει το φως της δημοσιότητας (για
παράδειγμα του Γιάννη Στουρνάρα) κά-
νουν λόγο για δύο μειώσεις επιτοκίων
μέσα στο 2024. Με δεδομένο ότι μέ-
νουν τέσσερις πλήρεις μήνες στο έτος,
μια λογική πορεία μείωσης θα ήταν τώ-
ρα τον Σεπτέμβριο και άλλη μια τον Νο-
έμβριο ή τον Δεκέμβριο. Τα πάντα όμως
παραμένουν ανοιχτά. 

του Κωνσταντίνου
Δαυλού
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Διάχυτη η ανησυχία εν αναμονή των αποφάσεων 
της Fed που θα χαράξουν την πορεία - Κλειστά 

χαρτιά και από Λαγκάρντ

Το ρεκόρ του χρυσού και 
η… ομίχλη των επιτοκίων
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Ε
νεργοποιείται από τις δηλώσεις φόρου
της επόμενης χρονιάς το κίνητρο για την
ανακαίνιση όλων των ακινήτων, μέσα

από το οποίο θα μπορούν οι ιδιοκτήτες να λά-
βουν πίσω συνολικά έως 16.000 ευρώ μέσα σε
πέντε χρόνια με τη μορφή έκπτωσης φό-
ρου.

Αυτό σημαίνει ότι όσοι θέλετε να κάνετε
ανακαίνιση του ακινήτου σας, μπορείτε
από φέτος να εκτελέσετε τη δαπάνη και να
υπολογίσετε ότι θα λαμβάνετε πίσω κάθε
χρόνο 3.200 ευρώ ως έκπτωση φόρου.
Προϋπόθεση όμως είναι να γίνουν όλες
αυτές οι δαπάνες με ηλεκτρονικά μέσα και
άρα να μπορούν να ελεγχθούν στη δήλωσή σας,
στην οποία θα υπάρχει από του χρόνου ειδικός
κωδικός στον οποίο θα εγγράψετε το σύνολο της
δαπάνης που εκτελέσατε, είτε για την ενεργειακή
αναβάθμιση του ακινήτου σας, είτε για την αισθη-
τική ή λειτουργική του βελτίωση.

Για να δώσουμε ένα απλό
παράδειγμα. Αν κάνετε μια
δαπάνη 20.000, θα σας επι-
στραφούν από τον φόρο της
επόμενης χρονιάς 3.200 ευ-
ρώ και αυτό θα γίνεται για
πέντε χρόνια, που σημαίνει
ότι θα λάβετε 16.000 ευρώ. Αν τώρα κάνετε χαμη-
λότερη δαπάνη -ας πούμε 14.000 ευρώ- τότε θα
λάβετε πίσω όλο το ποσό με μειώσεις φόρου από
το 2025 έως και το 2029, ύψους 2.800 ευρώ. 

Στόχος του υπουργείου Οικονομικών είναι να
αποκτήσουν ένα κίνητρο οι ιδιοκτήτες, ώστε να
ανακαινίσουν ή το δικό τους ακίνητο ή κάποια
άλλα ακίνητα που παραμένουν κλειστά, στε-
ρώντας αυτή τη στιγμή περίπου 200.000 διαμε-
ρίσματα από τη στεγαστική αγορά. 

Δεν αλλάζει η φορολογία
Πάντως επειδή το τελευταίο διάστημα γίνεται

πολύς λόγος για αλλαγές στη φορολογία των μι-
σθωμάτων ή του ΕΝΦΙΑ, με σκοπό τη στήριξη ή
μη της μακροχρόνιας ή της βραχυχρόνιας μί-
σθωσης, το υπουργείο Οικονομικών μέσω διά-
φορων πηγών τονίζει ότι δεν συζητείται κάτι τέ-

τοιο αυτή τη στιγμή. 
Αυτό σημαίνει ότι το εισόδημα από

ενοίκια θα συνεχίσει να φορολογείται
από το πρώτο ευρώ με συντελεστή 15%
έως τις 12.000 ευρώ, με 35% έως τις
35.000 ευρώ και με 45% για υψηλότερο
εισόδημα από ενοίκια. Άρα για την ώρα
κλείνει η συζήτηση για πιθανό χαμηλό-
τερο ή ενδιάμεσο συντελεστή χαμηλό-

τερο ή υψηλότερο του 15%. Σταθερή παραμέ-
νει και η φορολογία της βραχυχρόνιας μίσθω-
σης.

Την ίδια στιγμή τρέχουν και δεν φτάνουν
όσοι θέλουν να προλάβουν μέχρι το τέλος του
μήνα τις αλλαγές των κανόνων έκδοσης Gol-

den Visa,  για αυτό και
υπάρχει αυξημένο ενδια-
φέρον για εκμετάλλευση
του ορίου των 250.000 ευ-
ρώ. Έτσι,  αυτή τη στιγμή
προχωρούν συμφωνίες για
ακίνητα που σε άλλες συν-

θήκες δεν προκαλούσαν τόσο μεγάλο ενδια-
φέρον, όπως ημιτελή, παλιές μονοκατοικίες
που χρήζουν σημαντικών βελτιώσεων ή δια-
μερίσματα τα οποία είναι κλειστά. 

Οι επαγγελματίες του χώρου προβλέπουν
ότι οι επενδύσεις της Χρυσής Βίζας θα ξεπε-
ράσουν φέτος τα 3 δισ. ευρώ, σημειώνοντας
και νέο ρεκόρ. Πέρσι, αυτές οι αγορές έφτα-
σαν τα 2,54 δισ. ευρώ, από 1,3 δισ. που ήταν το
2022. Όπως λένε, στο Κολωνάκι υπάρχουν
ακόμη και λίστες αναμονής, ενώ το υψηλότε-
ρο ενδιαφέρον παρουσιάζουν τα νότια προ-
άστια της Αθήνας, αλλά και ο Πειραιάς.

του Κωνσταντίνου
Δαυλού

Με καλύτερη απόδοση βγήκαμε στις αγορές
Με σημαντική πτώση της απόδοσης στο 3,09% από 3,30% που ήταν
κατά την έκδοση του Ιουλίου έκλεισε η δημοπρασία εντόκων γραμ-
ματίων διάρκειας έξι μηνών που διενέργησε ο ΟΔΔΗΧ. Στόχος του
Δημοσίου ήταν να αντλήσει 500 εκατομμύρια, όμως οι προσφορές
έφτασαν τα 985 εκατ. ευρώ, που υπερκάλυψαν το ζητούμενο ποσό
κατά 1,97 φορές. Τελικά το Δημόσιο σήκωσε από την αγορά 600
εκατομμύρια, καθώς έγιναν δεκτές και μη ανταγωνιστικές προσφο-
ρές ύψους 100 εκατομμυρίων ευρώ. Να θυμίσουμε ότι στη δημο-
πρασία αυτή μπορούσαν να συμμετάσχουν και ιδιώτες με ελάχιστο
ποσό τα 1.000 ευρώ, που όμως θα τους έδιναν κατά πολύ υψηλότερη
απόδοση από ένα κοινό ταμιευτήριο. 

Φουλ σε φυσικό αέριο οι αποθήκες
Πέτυχε τους στόχους της πλήρωσης των αποθηκών φυσικού αερίου η
Ευρώπη, καθώς τις έχει γεμίσει στο 90% και μάλιστα δύο μήνες νωρίτερα
από τον προγραμματισμό. Αυτό σημαίνει ότι ο επερχόμενος χειμώνας
βρίσκει προετοιμασμένη τη Γηραιά Ήπειρο, οπότε και αναμένεται οι τι-
μές να διατηρηθούν σε χαμηλά επίπεδα χωρίς κινδύνους ξαφνικών εκτι-
νάξεων. Κάπως έτσι κάμφθηκαν και οι ανησυχίες που είχαν δημιουργη-
θεί μόλις ξεκίνησε η αντεπίθεση των Ουκρανών σε εδάφη της Ρωσίας, με
την κατάληψη ενός σημαντικού κόμβου διανομής φυσικού αερίου ο
οποίος καλύπτει το 3% των αναγκών της Ευρώπης. Αυτή τη στιγμή τα συμ-
βόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης του φυσικού αερίου κυμαίνονται κοντά
στο χαμηλό δύο εβδομάδων, με τον ευρωπαϊκό δείκτη αναφοράς φυσι-
κού αερίου στο Άμστερνταμ να έχει φτάσει εντός της ημέρας στα 37,85
ευρώ ανά μεγαβατώρα.

Ό,τι χάνουμε από τη Ρωσία 
το  παίρνουμε από την Ουκρανία
Πέφτουν οι εμπορικές σχέσεις της χώρας μας με τη Ρωσία και αυ-
ξάνονται με την Ουκρανία. Αυτό το (μάλλον λογικό) συμπέρασμα
βγαίνει από τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Στατιστική Υπηρεσία. Οι
εισαγωγές της χώρας μας από τη Ρωσία φέτος έχουν μειωθεί κατά
55,1% στα 668 εκατομμύρια ευρώ από 1,49 δισ. που ήταν το πρώτο
εξάμηνο πέρσι. Την ίδια στιγμή και οι εξαγωγές μας μειώθηκαν κα-
τά 12,9% στα 43,7 εκατομμύρια. Έτσι, το εμπορικό ισοζύγιο Ελλά-
δας-Ρωσίας για το πρώτο εξάμηνο φέτος ήταν ελλειμματικό κατά
624,3 εκατ. ευρώ. 
Την ίδια στιγμή όμως οι εισαγωγές μας από την Ουκρανία έφτασαν
στα 188,2 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση 40,5% σε σχέση με την
περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 2023 που ήταν 133,9 εκατ. ευρώ. Με-
γάλη αύξηση κατά 118,9% σημείωσαν και οι εξαγωγές μας φτάνον-
τας στα 672,7 εκατομμύρια από 307,3 πέρσι. Το εμπορικό μας ισο-
ζύγιο με την Ουκρανία είναι θετικό και παρουσιάζει πλεόνασμα
484,6 εκατ. ευρώ.

Ο «Μεγάλος Αδελφός» του… τζόγου
Το ασύλληπτο ρεκόρ των 36 δισ. σε τυχερά παιχνίδια κατέγραψαν πέρσι
οι Έλληνες, παρουσιάζοντας μάλιστα εντυπωσιακή αύξηση των ποσών
που έπαιξαν από το 2022 κατά 23,2% όταν ο τζίρος ήταν 29,2 δισ. ευρώ. Το
μέγεθος της αγοράς πλέον αγγίζει όρια που τρομάζουν και έτσι η Επιτρο-
πή Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων (ΕΕΕΠ) αποφάσισε να εξασφαλίσει
ένα νέο εργαλείο συνεχούς ψηφιακής παρακολούθησης -κάτι σαν «Με-
γάλο Αδελφό»- της εγχώριας αγοράς αλλά και της αγοράς εξωτερικού.
Την απόφαση για ανάγκη δραστικής παρέμβασης πήρε η ΕΕΕΠ μετά και
το κλείσιμο της Betshop στη χώρα μας, προκαλώντας σημαντικές αρ-
ρυθμίες, αλλά και πτώση της γενικότερης εμπιστοσύνης… αν και θα μου
επιτρέψετε να πω ότι αυτό δεν φάνηκε και τόσο στον τζίρο.

Κίνητρα για να ανοίξουν
τα κλειστά ακίνητα

Προσπάθεια να αυξηθεί 
η προσφορά τους 

καταβάλλει η κυβέρνηση  -
Κινητικότητα στη Χρυσή Βίζα



Η Euroxx Χρηματιστηριακή θέτει τη σύσταση πλέ-
ον για τη μετοχή της Jumbo σε υπεραπόδοση έναν-
τι της αγοράς (Οverweight) από απόδοση ίση της
αγοράς (Εqualweight), μειώνοντας την ίδια στιγμή
την τιμή-στόχο στα 30,6 ευρώ από 31,5 ευρώ πριν.
Η μετοχή έχει υποχωρήσει από τα ιστορικά υψηλά
της στις αρχές Μαΐου και διαπραγματεύεται και
πάλι με έκπτωση σε σχέση με την τετραετή ιστορι-
κή της αποτίμηση και με διψήφια αύξηση σε σχέση
με τις ομοειδείς μετοχές. Με βάση τις εκτιμήσεις
της Euroxx, η μετοχή της JumboΜΠΕΛΑ 0,00% δια-
πραγματεύεται το 2025 με δείκτη P/E 9 φορές και
δείκτη EV/EBITDA στις 5,9 φορές, πέφτοντας στις
8,1 φορές και στις 5,1 φορές αντίστοιχα το 2026.
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Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Τ
ο υψηλό επίπεδο εταιρικής
υπευθυνότητας της Alpha
Services and Holdings επι-

βεβαιώνει για όγδοη συνεχόμενη
χρονιά η συμπερίληψη της τράπε-
ζας στον χρηματιστηριακό δείκτη
αειφορίας Financial Times Stock
Exchange4Good (FTSE4Good) In-
dex Series.

Σύμφωνα με τη σχετική έκθεση
αξιολόγησης, η Alpha Services
and Holdings αύξησε τη συνολι-
κή της βαθμολογία από το 3,7 στο
3,9, ξεπερνώντας σημαντικά τον
μέσο όρο βαθμολογίας των οργα-
νισμών που δραστηριοποιούνται
στον τραπεζικό αλλά και γενικό-
τερα στον χρηματοοικονομικό
κλάδο.

Epsilon Net: Άσκησε 
το δικαίωμα εξαγοράς 
η Ginger Digital

Αίτημα στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για την
άσκηση του δικαιώματος εξαγοράς των κοινών,
ονομαστικών, μετά ψήφου μετοχών της Epsilon
Net υπέβαλε στις 20 Αυγούστου η Ginger Digital
Bidco. Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στο ως άνω
αίτημα, στις 7 Αυγούστου 2024 ολοκληρώθηκε η
εξωχρηματιστηριακή μεταβίβαση των κοινών,
ονομαστικών, μετά ψήφου μετοχών της Epsilon
Net, που προσφέρθηκαν νομίμως και εγκύρως
στην Ginger Digital Bidco κατά την περίοδο απο-
δοχής τής από 25 Απριλίου 2024 υποχρεωτικής
δημόσιας πρότασής της. Συνεχεία αυτού, κατά
τις 19 Αυγούστου 2024, η Ginger Digital Bidco
και τα πρόσωπα που ενεργούν συντονισμένα
μαζί της κατείχαν συνολικά 53.184.511 κοινές,
ονομαστικές, μετά ψήφου μετοχές της εταιρεί-
ας, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό περίπου
98,13% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχι-
κού κεφαλαίου και των δικαιωμάτων ψήφου της
εταιρείας. Από τις 3 Αυγούστου 2024 μέχρι και
τις 19 Αυγούστου 2024, ο προτείνων έχει περαι-
τέρω αποκτήσει 1.361.940 μετοχές της εταιρεί-
ας, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό περίπου
2,5% του συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού
κεφαλαίου και των δικαιωμάτων ψήφου της
εταιρείας, από μετόχους της εταιρείας που
άσκησαν το δικαίωμα εξόδου που προβλέπεται
στο άρθρο 28 του νόμου.

EY: Διευρύνονται 
οι αποκλίσεις στις αγορές
δημόσιων εγγραφών

Σύμφωνα με την έκθεση της EY, Global IPO
Trends Q2 2024, το πρώτο εξάμηνο του 2024
πραγματοποιήθηκαν 551 εγγραφές σε χρηματι-
στήρια παγκοσμίως, που συγκέντρωσαν κεφά-
λαια ύψους 52,2 δισ. δολαρίων, σημειώνοντας
μείωση 12% στον αριθμό των δημόσιων εγγρα-
φών και πτώση 16% στα έσοδα, σε ετήσια βάση.
Αυτό το αποτέλεσμα οφείλεται κυρίως στην επι-
βράδυνση της δραστηριότητας των δημόσιων εγ-
γραφών στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με την
αμερικανική ήπειρο και την περιοχή της Ευρώ-
πης, Μέσης Ανατολής, Ινδίας και Αφρικής (E-
MEIA) να παρουσιάζουν ισχυρή ανάπτυξη στο
πρώτο εξάμηνο του έτους.

Η Τράπεζα Κύπρου ανακοίνωσε τη δημοσίευση εγ-
κυκλίου και περιληπτικού σημειώματος, καθώς και
την ημερομηνία της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης
στις 13 Σεπτεμβρίου, για την έγκριση της εισαγω-
γής της στο Χρηματιστήριο Αθηνών, επιβεβαιώνον-
τας την πρόθεσή της για διαγραφή από το Χρηματι-
στήριο του Λονδίνου. Υπό την αίρεση της έγκρισης
από την απαιτούμενη πλειοψηφία των μετόχων
στην ΕΓΣ και από την Επιτροπή Εισαγωγών και Λει-
τουργίας Αγορών του ΧΑ, αναμένεται η εισαγωγή
να τεθεί σε ισχύ στις 10.15 πμ (ώρα Κύπρου) / 10.15
πμ (ώρα Ελλάδας) / 8.15 πμ (ώρα Ιρλανδίας) στις 23
Σεπτεμβρίου 2024. Η Τράπεζα Κύπρου έχει επίσης
δημοσιεύσει περιληπτικό σημείωμα για τους σκο-
πούς του άρθρου 1(5)(ι) του Κανονισμού της ΕΕ σε

σχέση με την εισαγωγή, το οποίο, όπως διευκρινίζεται, δεν είναι ενημερωτικό δελτίο και δεν έχει εγκριθεί
από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς της Ελλάδος ή οποιαδήποτε άλλη ρυθμιστική αρχή.

Τράπεζα Κύπρου: Στοχεύει σε έναρξη διαπραγμάτευσης στο ΧΑ στις 23/9

Alpha Bank: Στον χρηματιστηριακό δείκτη αειφορίας
FTSE4Good για 8η συνεχόμενη χρονιά

Jumbo: Στα €30,6 η τιμή-στόχος από τη Euroxx Χρηματιστηριακή
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Ο
ταν το 2017 ο 13χρονος Κωνσταντίνος Κουλιερά-
κης άφηνε τα Χανιά για τη Θεσσαλονίκη, είχε έναν
στόχο: να φτάσει στην πρώτη ομάδα του ΠΑΟΚ και

να διεκδικήσει τίτλους. Όπως κάθε παιδί,
ονειρευόταν να αγωνιστεί και στο Cham-
pions League -με το μέλλον να είναι όλο
δικό του για να το καταφέρει και αυτό- και
να καθιερωθεί στο υψηλό επίπεδο. Δεν
γνωρίζουμε αν ο Χανιώτης αμυντικός,
που τότε ήταν ακόμη παιδί, πίστευε ότι θα
τα κάνει όλα σε σύντομο χρόνο και στα 20
του θα φύγει ως πρωταθλητής για να συ-

νεχίσει την καριέρα του στη Γερμανία. Το σίγουρο είναι
πως το κατάφερε.

Ο Κωνσταντίνος Κουλιεράκης παίρνει το ταλέντο του και
τις... ποδοσφαιρικές του μαντινάδες και ταξιδεύει για την
Bundesliga και τη Βόλφσμπουργκ. Ο 20χρονος στόπερ,
που έχει ήδη χριστεί και διεθνής με την Εθνική ομάδα των
ανδρών, αποτελεί τη μεγαλύτερη πώληση στην ιστορία του
ΠΑΟΚ - και αυτό από μόνο του λέει πολλά. Ο «δικέφαλος
του Βορρά» θα βάλει στα ταμεία του άμεσα 12 εκατ. ευρώ,
ενώ προοδευτικά θα πάρει άλλα 3 εκατ. ευρώ από τους
Γερμανούς με τη μορφή μπόνους. Έτσι, η μεταγραφή Κου-

λιεράκη ξεπερνάει αυτή του Χρήστου Τζόλη στη Νόριτς
έναντι 11 εκατ. ευρώ.

Τελευταίο του ματς στην Τούμπα
Πρόκειται για ένα ακόμη παιδί που αναπτύχθηκε, αναδείχ-

θηκε και προόδευσε από τα τμήματα υποδομής του ΠΑΟΚ. Ο
Κουλιεράκης από την τρυφερή ηλικία στην οποία κλήθηκε να
αποφασίσει, μαζί προφανώς με τους γονείς του, για το αν θα
ταξιδέψει στη Θεσσαλονίκη από τα Χανιά, πορεύτηκε στο Σπί-
τι της Ακαδημίας του «δικεφάλου του Βορρά». Μαζί με παιδιά
όπως ο Κωνσταντέλιας, ο Τζίμας και αρκετοί ακόμη, οι οποίοι
επίσης έχουν βρεθεί στην πρώτη ομάδα και πρωταγωνιστούν.

Ο «Κούλιε», όπως τον φώναζαν στον ΠΑΟΚ, στα προ-εφη-
βικά χρόνια αγωνιζόταν ως «8άρι», στη συνέχεια έπαιξε στις

ακαδημίες ως αμυντικός χαφ, ενώ απ’ όταν βρέθηκε στην
Κ21 του «δικεφάλου του Βορρά» καθιερώθηκε ως στόπερ.
Εκεί αναδείχτηκε σε ηγετική φυσιογνωμία, όχι μόνο για την
ηλικία του αλλά συνολικά. 

Ο Λουτσέσκου είδε στον Κρητικό αμυντικό πράγματα που
τον έκαναν να τον εμπιστευτεί μόλις στα 18 του και να του δώ-
σει ευκαιρίες. Και ο Κουλιεράκης όχι απλώς τις έπιασε από
τα μαλλιά αλλά… τις ξεμάλλιασε. Έχοντας κάνει ντεμπούτο
μόλις τον Αύγουστο του 2022 με την πρώτη ομάδα, στη νίκη
1-0 επί του Παναιτωλικού στην Τούμπα, την επόμενη διετία
έγινε βασικός στόπερ του ΠΑΟΚ. «Έγραψε» 72 συμμετοχές
με 9 γκολ και 4 ασίστ σε όλες τις διοργανώσεις με τον «δικέ-
φαλο του Βορρά», κατέκτησε το περσινό πρωτάθλημα και
έγινε 6 φορές διεθνής.

Πλέον ο Κωνσταντίνος Κουλιεράκης θεωρείται ποδοσφαι-
ριστής της Βόλφσμπουργκ. Απόψε θα δώσει την τελευταία…
παράσταση στην Τούμπα, στις 20.30 απέναντι στη Σάμροκ
Ρόβερς για τα πλέι οφ του Europa League, και το σίγουρο εί-
ναι πως ο κόσμος του ΠΑΟΚ θα του χαρίσει απλόχερα το χει-
ροκρότημα αλλά και ευχές για να διαπρέψει στην Bundesli-
ga. Ένα πρωτάθλημα στο οποίο διαχρονικά διακρίνονται οι
Έλληνες ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται εκεί, κάτι που δε-
δομένα έχει βάλει ως στόχο ο «βράχος» από τα Χανιά! 

Με ποσό-ρεκόρ στην ιστορία του ΠΑΟΚ 
ο Κωνσταντίνος Κουλιεράκης αποχωρεί

ως πρωταθλητής από την Τούμπα 
και θα συνεχίσει την καριέρα του 

στη Γερμανία

Γράφει 
o Χρήστος
Γιαννούλης

Μαντινάδες στο Βόλφσμπουργκ



Θρήνος στην Κύπρο
Τραγωδία στην Κύπρο, όπου σκοτώθηκε σε

τροχαίο ο 20χρονος ποδοσφαιριστής Πολ
Τζούλιους. Ο εκλιπών ήταν παίκτης της Ένω-
σης Παραλιμνίου. «Η μνήμη του θα μείνει ζων-
τανή στις καρδιές μας και η απουσία του θα εί-
ναι αισθητή. Είμαστε στο πλευρό της οικογένει-
ας και των αγαπημένων του αυτές τις δύσκολες
στιγμές», αναφέρει μεταξύ άλλων σε ανακοί-
νωσή της η ομάδα.

Πάτησε Ελλάδα

Μια από τις μεταγραφές του Ολυμπιακού αυ-
τό το καλοκαίρι... πάτησε Ελλάδα. Ο Αμερικα-
νός γκαρντ Κίναν Έβανς, ο οποίος αποκτήθηκε
παρότι τραυματίας, έφτασε στο «Ελευθέριος
Βενιζέλος» και δήλωσε ενθουσιασμένος που
θα φορέσει τα ερυθρόλευκα. «Να παίξω και να
κάνω τον κόσμο περήφανο», είπε μεταξύ άλ-
λων.

Επιστημονική φαντασία
Δημοσιεύματα ανέφεραν πως στην Τουρκία

είχαν βάλει στόχο να κάνουν νατουραλιζέ τον
Κέντρικ Ναν για να παίζει στην εθνική τους
ομάδα. Το γεγονός ότι ομοσπονδιακός τεχνικός
είναι ο προπονητής του Παναθηναϊκού Aktor
τροφοδότησε τις φήμες. Ο έμπειρος προπονη-
τής βέβαια διέψευσε κατηγορηματικά και με
καυστικό τρόπο τα σενάρια κλείνοντας το θέμα. 

Ντοπέ... κατά λάθος
Ένας από τους κορυφαίους τενίστες στον κό-

σμο, ο Γιανίκ Σίνερ, είχε βρεθεί θετικός σε χρή-
ση απαγορευμένων ουσιών. Όπως αποδείχτη-
κε, αυτό έγινε εν αγνοία του. Ένας φυσιοθερα-
πευτής είχε χρησιμοποιήσει μια κρέμα χωρίς
ιατρική συνταγή, με αποτέλεσμα το δείγμα του
Σίνερ να είναι θετικό σε συγκεκριμένη ουσία.
Μετά την έφεση ο Ιταλός τενίστας αθωώθηκε
και ανακοινώθηκε ότι είναι απολύτως καθαρός. 

Αισιοδοξία παρά τη «σφήνα»
Η «σφήνα» της Αλ Σαμπάμπ δεν έχει πτοήσει τον Ολυμπιακό στην

υπόθεση του Ντανιέλ Ποντένσε. Οι «ερυθρόλευκοι» είναι σε σκλη-
ρές διαπραγματεύσεις με τη Γουλβς έτσι ώστε να ντύσουν ξανά στα
ερυθρόλευκα τον Πορτογάλο εξτρέμ. Την ίδια ώρα στο προσκήνιο
παραμένει και η υπόθεση του Νταβίντ Κάρμο. Στον Πειραιά αισιοδο-
ξούν πως παρά το μεγάλο κόστος, που μπορεί να φτάσει και τα 28
εκατ. ευρώ, θα πάρουν και τους δύο Πορτογάλους.
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Ο χρόνος είναι
αμείλικτος...

Ε
κτός από την πρεμιέρα του πρωτα-
θλήματος, έκανε «πρώτη» και ο σχο-
λιασμός των διαιτητικών αποφάσεων

από τον νέο πρόεδρο της ΚΕΔ Στεφάν Λα-
νουά. Σε βίντεο που ανάρτησε η ΕΠΟ ο Γάλ-
λος αρχιδιαιτητής υποστήριξε πως το γκολ
του Αστέρα Τρίπολης δεν έπρεπε να μετρή-
σει κόντρα στον Παναθηναϊκό λόγω παράβα-
σης στο τείχος. 

Επιπλέον, ανέφερε πως ο Βιγιαφάνιες του
Βόλου θα έπρεπε να έχει αποβληθεί απευ-
θείας από την πρώτη κάρτα στον αγώνα με
τον Ολυμπιακό. Ο Λανουά ανέφερε ακόμη ότι
ήταν σωστά τα πέναλτι στον ΠΑΟΚ. Ο σχολια-
σμός των αμφισβητούμενων φάσεων από τον ίδιο τον
πρόεδρο της ΚΕΔ επέστρεψε από φέτος, όπως είχε προ-

αναγγείλει ο πρόεδρος της ΕΠΟ Μάκης Γκαγκάτσης, και
θα συνεχιστεί και τις επόμενες αγωνιστικές της Super
League. 

Επιμέλεια:  Χρήστος Γιαννούλης 

Η ανάλυση του Λανουά

Παναθηναϊκός και Λανς, πριν από το αποψινό παιχνίδι για τα πλέι οφ του
Conference League, είχαν συναντηθεί για το Champions League το 1998. Τότε
που ο Λεωνίδας Βόκολος είχε... μαλλιά και μάλιστα είχε σκοράρει στη νίκη των
«πράσινων» στο ΟΑΚΑ.



E
νας νέος πολιτιστικός θεσμός γεν-
νιέται στις 13, 14 και 15 Σεπτεμβρί-
ου στο Θέατρο Πέτρας. Πρόκειται

για το Jazzét Festival -1st Hellenic Inter-
national Jazz Festival, μια τριήμερη γιορ-
τή της τζαζ που στοχεύει να καθιερωθεί
ως ετήσιος πολιτιστικός θεσμός και να φι-
λοξενεί σχήματα και καλλιτέχνες από την
εγχώρια και παγκόσμια τζαζ σκηνή,
εστιάζοντας σε Έλληνες δημιουργούς με
διεθνείς συνεργασίες.

Στο 1st Hellenic International Jazz Festi-
val συμμετέχουν το σχήμα Galassio - με
καλλιτέχνες διεθνούς φήμης όπως ο Νορ-
βηγός κοντραμπασίστας Arild Andersen
(Jan Garbarek Group & ECM), ο βραβευμέ-
νος με 7 Grammy Αμερικανός ντράμερ
Paul Wertico (Pat Metheny Group) και ο
Έλληνας κιθαρίστας Λευτέρης Χριστοφής
(Blue Note Records & Benedetto Guitars
Artist). Ακόμη την παράσταση θα κλέψουν
η ανερχόμενη συνθέτρια και τραγουδίστρια
Katerina Pipili με το κουαρτέτο της, από τη

Γαλλία, το βραβευμένο Claude Diallo Situa-
tion από την Ελβετία, η Έλλη Πασπαλά και
το πρότζεκτ Elly loves Jazz με τη συμμετο-
χή του David Lynch και του Τάκη Φαραζή
και το κατανυκτικό BYS Trio με guests τους
Χάρη Λαμπράκη και Άννα Λινάρδου.

Το Claude Diallo Situation ταξιδεύει
στην Ελλάδα για πρώτη φορά. Το διεθνώς
αναγνωρισμένο πιάνο τρίο από την Ελβε-
τία συνδυάζει πρωτότυπες συνθέσεις του
βραβευμένου τζαζ πιανίστα Claude Diallo
με καινοτόμες διασκευές πολυαγαπημέ-

νων Jazz Standards. Αυτήν τη φορά το
τρίο θα έχει δύο νεοφερμένους καλλιτέ-
χνες της ελβετικής τζαζ σκηνής στις τά-
ξεις του, οι οποίοι -παρά το νεαρόν της
ηλικίας τους- αδιαμφισβήτητα θα σας κα-
ταπλήξουν.

Παράλληλες καλλιτεχνικές
δράσεις και δρώμενα

Και, τέλος, την τριήμερη γιορτή της τζαζ
κλείνει το Ntinos Manos Quintet με κορυ-
φαίους μουσικούς της τζαζ σκηνής της

Θεσσαλονίκης. Στο προσωπικό σχήμα του
Ντίνου Μάνου συμμετέχουν σπουδαίοι
μουσικοί της ελληνικής τζαζ σκηνής, οι
James Wylie στο σαξόφωνο, Θοδωρής
Κότσυφας στην κιθάρα, Λέανδρος Πασ-
σιάς στο πιάνο, Ντίνος Μάνος στο κον-
τραμπάσο και Γιώργος Κλουντζός στα
ντραμς, οι οποίοι θα ερμηνεύσουν προ-
σωπικές του συνθέσεις με λυρικό χαρα-
κτήρα και κυρίως επηρεασμένες από τον
ήχο της ευρωπαϊκής τζαζ σκηνής.

Κατά τη διάρκεια του φεστιβάλ στον
υπαίθριο χώρο του Θεάτρου Πέτρας πα-
ράλληλες καλλιτεχνικές δράσεις και δρώ-
μενα από ομάδες τζαζ χορού και κρου-
στών, έκθεση τζαζ φωτογραφίας με τίτλο
«Jazz as a Portrait Art» του John D. Car-
nessiotis και περίπτερα δισκογραφικών
εταιρειών, ωδείων, μουσικών σχολών, πο-
λιτιστικών φορέων και οργανισμών θα
προσελκύσουν το ενδιαφέρον των θεα-
τών, ακροατών και επισκεπτών του 1st
Hellenic International Jazz Festival 2024. 
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Η τριήμερη 
γιορτή της τζαζ

Γράφει
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου
marrafaelapapag@gmail.com

ΤΟ 1Ο JAZZET FESTIVAL ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΤΡΑΣ

Από 13 έως 15
Σεπτεμβρίου 

φιλοξενεί σχήματα 
και καλλιτέχνες από 

την εγχώρια και 
παγκόσμια σκηνή,

εστιάζοντας σε Έλληνες
δημιουργούς με 

διεθνείς συνεργασίες

Έλλη Πασπαλά Katerina Pipili 

BYS Trio

Claude Diallo Ντίνος Μάνος



T
ο μυθιστόρημα που έγραψε η πρω-
ταγωνίστρια της σειράς τρόμου
«Stranger Things» Μίλι Μπόμπι

Μπράουν με τίτλο «Nine-
teen Things» -κυκλοφό-
ρησε τον Σεπτέμβριο του
2023- θα μεταφερθεί τη-
λεοπτικά στην πλατφόρμα
του Netflix. Η υποψήφια
για Emmy ηθοποιός θα
αναλάβει την παραγωγή
μέσω της εταιρείας της
PCMA Productions, ενώ

βρίσκεται σε συζητήσεις για τον πρωταγω-
νιστικό ρόλο.

Το «Nineteen Things», το οποίο είναι
εμπνευσμένο από την ιστορία της γιαγιάς
της κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου
Πολέμου, το έγραψε μαζί με την Κάθλιν
ΜακΓκερλ. Ακολουθεί τη 18χρονη Νέλι
Μόρις Μόρις, η οποία ζει στη γειτονιά Be-
thnal Green του Ανατολικού Λονδίνου και
αντιμετωπίζει τις προκλήσεις της ζωής εν
καιρώ πολέμου, συμπεριλαμβανομένων
της απειλής των βομβαρδισμών, του απο-
χωρισμού των αγαπημένων της και του ξε-
κινήματος ενός ειδυλλίου με έναν Αμερι-
κανό αεροπόρο.

Το μυθιστόρημα επικεντρώνεται στην
τραγωδία που διαδραματίστηκε στον σταθ-

μό του μετρό Bethnal Green, όπου 173 άν-
θρωποι έχασαν τη ζωή τους αναζητώντας
καταφύγιο κατά τη διάρκεια εναέριων βομ-
βαρδισμών. Τη διασκευή του σεναρίου θα
αναλάβει ο τέσσερις φορές υποψήφιος για
Όσκαρ Άντονι ΜακΚάρτεν. Ο Τζόναθαν Έι-
ριχ μέσω της Rideback θα βρίσκεται επί-
σης στην παραγωγή, με τον Νικ Ρέινολντς
να είναι ο εκτελεστικός παραγωγός.

Προκάλεσε θύελλα
αρνητικών σχολίων

Να σημειωθεί ότι με το που εκδόθηκε το
βιβλίο της, η Μίλι Μπόμπι Μπράουν δέχτη-
κε θύελλα αντιδράσεων με αρνητικά σχό-

λια. Συγκεκριμένα, στο εξώφυλλο του βι-
βλίου εμφανίζεται μόνο το όνομα της Μίλι
Μπόμπι Μπράουν. Με απαντήσεις τους σε
ένα διαγραμμένο post του βιβλιοπωλείου
Waterstones για την προώθηση του βιβλί-
ου, πολλοί χρήστες του Χ επέκριναν την
Μπράουν. «Θα έπρεπε να ντρέπεσαι»,
έγραψε ένας. «Τα μυθιστορήματα διάση-
μων γραμμένα από σκιώδεις συγγραφείς
έχουν καταστρέψει την παιδική λογοτεχνία
και τώρα κάνουν το ίδιο πράγμα στη μυθο-
πλασία για ενήλικες», ανέφερε άλλος.

Μεγάλη εντύπωση προκάλεσε αυτή η κί-
νησή της, καθώς η Μίλι Μπόμπι Μπράουν
ήταν παρούσα σε εκδήλωση με αφορμή

την κυκλοφορία του βιβλίου στο Λονδίνο
και δημοσίευσε μια φωτογραφία στο Insta-
gram, στην οποία εμφανίστηκε μαζί με την
ΜακΓκερλ με λεζάντα: «Δεν θα μπορούσα
να το κάνω αυτό χωρίς εσένα!». Ο συγγρα-
φέας Τόνι Κεντ ήταν μεταξύ των επικριτών
και διατύπωσε τις θέσεις του σε σχόλιο
στην ανάρτηση του Waterstones: «Περισ-
σότερο από παράξενο. Ελάτε στο κατάστη-
μά μας, γνωρίστε ένα διάσημο κορίτσι από
την τηλεόραση, αγοράστε ένα βιβλίο που
δεν έγραψε και θα το υπογράψει για εσάς».

Η πρωταγωνίστρια της σειράς τρόμου 
«Stranger Things» μεταφέρει στο Netflix 
το βιβλίο της με τίτλο «Nineteen Things»

Το μυθιστόρημά της
γίνεται ταινία

Γράφει
η Ραφαέλα 

Παπαγεωργίου
marrafaelapapag@gmail.com
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T
o καλοκαίρι μπορεί να είναι μια από τις
αγαπημένες μας εποχές, καθώς έρχεται η
καλοκαιρινή άδεια και πάμε όλοι στις δια-

κοπές μας, οι ρυθμοί χαλαρώνουν και απολαμ-
βάνουμε τη θάλασσα, ωστόσο η φετινή χρονιά
μάς έδειξε πως ο παρατεταμένος καύσωνας και
οι υψηλές θερμοκρασίες εξαντλούν ακόμη και
τους υγιείς. Είναι σημαντικό να θυμόμαστε πως
κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού η παρατετα-
μένη έκθεση σε υψηλές θερμοκρασίες μπορεί
να προκαλέσει σοβαρές επιπτώσεις στη γενική
μας υγεία, όπως μείωση της ενεργητικότητας,
πτώση της πίεσης και αυξημένη εφίδρωση.
Ωστόσο, οι επιπτώσεις αυτές είναι ιδιαίτερα ση-
μαντικές για τους ασθενείς με ρευματικές πα-
θήσεις, καθώς οι ακραίες καιρικές συνθήκες
μπορούν να επιδεινώσουν τα συμπτώματά τους.
Είναι επίσης σημαντικό να σημειωθεί ότι οι
ασθενείς με ρευματικά νοσήματα αντιδρούν
διαφορετικά στις καιρικές αλλαγές. Για κάποι-
ους το καλοκαίρι μπορεί να είναι η πιο δύσκολη
εποχή, ενώ άλλοι θεωρούν τον χειμώνα ανυπό-
φορο. Παρ’ όλα αυτά, η προστασία και η φροντί-
δα του εαυτού μας είναι απαραίτητες όταν εκδί-
δονται προειδοποιήσεις για ακραία ζέστη. Για τα
συμπτώματα της αρθρίτιδας η αυξημένη θερμο-
κρασία και υγρασία μπορεί να μειώσει το επίπε-
δο ή το πάχος του υγρού γύρω από τις αρθρώ-
σεις προκαλώντας πόνο. Αν και η ζέστη και η
υγρασία μπορούν να επηρεάσουν την αρθρίτιδα,

αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να παραμένετε μέ-
σα όλο το καλοκαίρι. Ακολουθούν μερικές συμ-
βουλές από την Ελληνική Εταιρεία Αντιρευματι-
κού Αγώνα για να παραμείνετε δροσεροί και να
μειώσετε τα συμπτώματα κατά τη διάρκεια των
καλοκαιρινών κυμάτων καύσωνα: Ντυθείτε κα-
τάλληλα, επιλέξτε ελαφριά υφάσματα που δεν
περιορίζουν τις αρθρώσεις σας, φορέστε άνετα
και υποστηρικτικά sneakers ή σανδάλια που
επιτρέπουν στα πόδια σας να «αναπνέουν». Φο-
ρέστε μεγάλα καπέλα με φαρδύ γείσο για επι-
πλέον σκιά. Ενυδατωθείτε, αυξήστε την κατανά-
λωση νερού κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού
και περιορίστε την κατανάλωση αλκοόλ και κα-
φεΐνης, καθώς μπορούν να προκαλέσουν αφυ-

δάτωση. Επιλέξτε περισσότερα φρέσκα φρούτα,
λαχανικά και smoothies, τα οποία είναι φυσικά
ενυδατικά. Περιορίστε τις πηγές θερμότητας,
κλείστε τα φώτα και τις ηλεκτρονικές συσκευές
που ζεσταίνουν τα δωμάτιά σας, αποφύγετε να
μαγειρεύετε με ηλεκτρική κουζίνα ή φούρνο,
καθώς αυξάνουν τη θερμοκρασία του σπιτιού
σας. Μην ασκείστε στη ζέστη, επιλέξτε ελα-
φριές ασκήσεις νωρίς το πρωί, πριν η θερμο-
κρασία φτάσει στο αποκορύφωμά της, ή ασκη-
θείτε σε εσωτερικό χώρο με κλιματισμό. Προ-
γραμματίστε τον χρόνο σας σε εξωτερικούς χώ-
ρους: αποφύγετε τις ισχυρότερες ακτίνες UV
και τις υψηλότερες θερμοκρασίες, βγαίνοντας
έξω πριν από τις 10 πμ και μετά τις 4 μμ. Κάντε
διαλείμματα: αν σκοπεύετε να μείνετε έξω για
μεγάλο χρονικό διάστημα, βρείτε σκιερές πε-
ριοχές ή κοντινά μέρη με κλιματισμό για να δρο-
σιστείτε όταν η ζέστη είναι αφόρητη.
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kpapakosto@yahoo.gr

Τα ευεργετικά
σύντομα κρύα ντους
Αν και η συνεχής παραμονή σε μια πισίνα δεν
είναι εφικτή για όλους, τα σύντομα, κρύα ντους
μπορούν να δροσίσουν το σώμα σας. Ακόμη και
το να βυθίσετε τα πόδια σας σε μια μπανιέρα με
κρύο νερό μπορεί να έχει θετικά αποτελέσματα.
Για περισσότερες πληροφορίες και συμβουλές
σχετικά με την προστασία κατά τη διάρκεια των
καλοκαιρινών κυμάτων καύσωνα είναι σημαν-
τικό οι πάσχοντες να βρίσκονται σε επικοινωνία
με τον γιατρό τους.

Οι συμβουλές από την Ελληνική
Εταιρεία Αντιρευματικού Αγώνα 
για να παραμείνετε δροσεροί 
και να μειώσετε τα συμπτώματα 
κατά τη διάρκεια των καλοκαιρινών
κυμάτων καύσωνα

Προστασία των ασθενών
με ρευματικές παθήσεις



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Εσείς οι Κριοί γίνεστε από σήμερα πιο ενερ-

γοί εφόσον η Σελήνη περνά στο δικό σας

ζώδιο, αλλά και ο Ήλιος από το ζώδιο της

Παρθένου σάς δημιουργεί τη διάθεση να

αναλάβετε εδώ και τώρα αρκετές ευθύνες.

Ταύρος
(21/4-20/5)

Είναι ένα δυνατό χαρτί για εσάς η είσοδος

του Ήλιου από σήμερα στο ζώδιο της Παρ-

θένου. Θα ανανεωθείτε συναισθηματικά

και θα έχετε μια καλύτερη διάθεση. Βέ-

βαια, σήμερα ευνοούνται όσοι έχουν γεν-

νηθεί στις 2 πρώτες μέρες του ζωδίου σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)

Για εσάς τους Διδύμους η οικογένεια θα

παίξει πολύ σημαντικό ρόλο. Είστε γεμάτοι

ενέργεια εσείς των πρώτων ημερών και

κάτι θέλετε να αλλάξετε στον χώρο ή την

εργασία σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)

Για εσάς τους Καρκίνους οι μετακινήσεις

θα σας ευνοήσουν αρκετά το επόμενο διά-

στημα, ενώ κάποια επαγγελματική πρότα-

ση βρίσκεται πολύ κοντά σας.

Λέων
(23/7-22/8)

Ο Ήλιος από τις 17.54 έχει αφήσει το δικό

σας ζώδιο και περνά στο ζώδιο της Παρθέ-

νου. Είστε έτοιμοι να αναβαθμίσετε τα οι-

κονομικά σας και γενικότερα να πάρετε

πρωτοβουλίες.

Παρθένος
(23/8-22/9)

Ο Ήλιος περνά από σήμερα στο δικό σας

ζώδιο, αρχίζετε να νιώθετε περισσότερο

τη θετική ενέργεια να διαπερνά το σώμα

σας και να σας δίνεται ένα μεγάλο ατού

στην εμφάνισή σας. Είναι καιρός να πρω-

ταγωνιστήσετε.   

Ζυγός
(23/9-23/10)

Για εσάς τους Ζυγούς η Σελήνη στο διαμε-

τρικά απέναντι ζώδιο από το δικό σας σάς

δίνει πολλές ευκαιρίες να περάσετε καλά

με τα αγαπημένα σας πρόσωπα. Από την

άλλη, ο Ήλιος από τον 12ο τομέα μαζί με την

Αφροδίτη ενεργοποιεί πολύ το παρασκήνιο

και τις κρυφές σας σκέψεις, πράξεις και

συναντήσεις.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Εσείς οι Σκορπιοί νιώθετε έτοιμοι για δρά-
ση. Η κοινωνικότητά σας γίνεται περισσό-
τερο έντονη και εσείς προγραμματίζετε τα
σχέδιά σας για το πολύ κοντινό διάστημα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Είναι πολύ σημαντικό να φροντίσετε αυτήν
τη χρονική στιγμή τα επαγγελματικά σας
σχέδια. Ανανεώστε την ψυχολογία σας και
σήμερα είναι ευκαιρία να συναντήσετε τα
αγαπημένα σας πρόσωπα.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για εσάς τους Αιγόκερους ξεκινά μια πο-
λύ σημαντική και θετική περίοδος που θα
αναδειχθούν με θετικό τρόπο πολλά από
τα θέματά σας. Εσείς που ασχολείστε με
πνευματικές εργασίες θα έχετε μια μεγά-
λη επιτυχία.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Ο Ήλιος περνά στο ζώδιο της Παρθένου
βάζοντας μια οικονομική συνθήκη στη
ζωή σας που μπορεί να αφορά και άλλα
πρόσωπα. Ίσως ανοίγεται μια έντονη και
στρεσογόνα περίοδος με πολλές από τις
επιθυμίες σας να βρίσκονται ακόμη σε
αναμονή.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Για εσάς τους Ιχθύς η είσοδος του Ήλιου
στο διαμετρικά απέναντι ζώδιο από το δικό
σας σάς φέρνει πιο κοντά με το ταίρι σας.
Ίσως να υπάρξουν και κάποιες καταστά-
σεις που θα πρέπει να τις αντιμετωπίσετε
μαζί με τον σύντροφό σας.
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Σήμερα ο Ήλιος κάνει την είσοδό του στο ζώδιο της
Παρθένου, μια μέρα αρκετά σημαντική που
νιώθουμε την τάση να αναλάβουμε κάποια

καθήκοντα ή να μπούμε σε ένα είδος εργασιακού στρες.
Ξεκινούν τα γενέθλια των Παρθένων και πρωταγωνιστούν
αρκετά με την παρουσία τους στην καθημερινότητα.  


